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Π
ροβληματισμός και μάλιστα έντονος. Εί-
μαστε, τελικά, λαός της υπερβολής ή ξε-
χνάμε εύκολα;Έπεσε, τυχαία, το βλέμμα

μου σε μια φωτογραφία με πολίτες να κουβαλούν
τσουβάλια με πατάτες. Όχι δεν ήταν σημερινή,
ούτε χτεσινή. Ούτε, όμως και του …1821. Πριν
λίγες εβδομάδες αποθανάτισε ο φωτογράφος τη
στιγμή, που όλη η Ελλάδα μιλούσε για το «κίνημα
της πατάτας». Ξεκίνησαν την πρωτοβουλία κάποιοι
ευαισθητοποιημένοι και βαριά χτυπημένοι...
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Ο Καρατζαφέρης στη Θεσσαλονίκη
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...από τα κυβερνητικά
μέτρα, πολίτες και ακο-
λούθησαν πολλοί. Όλοι
οι δήμαρχοι, εκπρόσω-
ποι φορέων και άλλων
οργάνων, υπαίθριες α-
γορές με φτηνές πατά-
τες. Κάτι έκαναν και με
το ρύζι, το αλεύρι, είπαν
για κατσίκια το Πάσχα

(αυτό δεν …πέρασε!) και κάπου εκεί η …
σεμνή τελετή έλαβε τέλος. Σήμερα δεν μιλά
κανείς για φτηνά προϊόντα, χωρίς δεύτε-
ρους και τρίτους μεσολαβητές, λες και γέ-
μισαν οι τσέπες μας χρήματα και δεν μας
νοιάζει αν πληρώσουμε κάτι παραπάνω,
να ζήσει και ο καημένος ο μεσάζοντας.
Να θυμηθούμε τους «αγανακτισμένους». Τι
γινότανε σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και
άλλες πόλεις της Ελλάδος. Κόσμος στους
δρόμους, σε αντίσκηνα, φωνές, διαμαρτυ-
ρίες, γιαούρτια, αποδοκιμασίες, ντομάτες
και μετά οι πολιτικοί μας …έβαλαν μυαλό,
διαχειρίστηκαν με τον καλύτερο δυνατό
τρόπο τα χρήματα μας, τιμωρήθηκαν οι
ένοχοι και …όλοι πήγαμε στα σπίτια μας.
Βολευτήκαμε πάλι στις πολυθρόνες και
στους καναπέδες και απολαύσαμε τους πο-
δοσφαιρικούς και μπασκετικούς αγώνες
από τις τηλεοράσεις μας. Βεβαίως, με δια-
λείμματα. Δεν μας εμπόδισε πολύ η αμό-
λυβδη στο 1,80 και πεταχτήκαμε το Πάσχα
μέχρι τα χωριά μας και την πρωτομαγιά
μέχρι τη Χαλκιδική (Θεέ μου θυμήθηκα
τον εφιάλτη και του πηγαιμού και της επι-
στροφής). 
Εκτός από τις …πατάτες και τους …αγανα-
κτισμένους, θα μπορούσαμε να απαριθμή-
σουμε πολλές παρόμοιες περιπτώσεις,
αλλά υπάρχει και ένα θέμα χώρου στην
εφημερίδα.
Θα μου πείτε, τι σας λέω τρεις μέρες πριν
τις εκλογές. Τώρα έχουμε να ασχοληθούμε
με ποιους θα επιλέξουμε για να τους ανα-
θέσουμε τη …σωτηρία μας. Ίσως, όλα τα
προαναφερθέντα, να έχουνε κάποια σχέση
με τις εκλογές της Κυριακής. Σαφώς και
πρέπει να σκεφτούμε σε βάθος. Πρέπει,
παράλληλα, να μην ξεχάσουμε πάλι. Ούτε
να υπερβάλλουμε. Να λάβουμε υπόψη τι
ακριβώς συνέβη, ποιοι ήταν οι πρωταγω-
νιστές, ποιοι παριστάνουν τώρα τους …
άμωμους και άσπιλους, ποιοι ξαφνικά θέ-
λουν να μας πείσουν ότι οι ίδιοι δεν …
έφταιγαν για ότι κακό έκαναν οι συνεργά-
τες τους, ποιοι έχουν ικανότητες και δυνα-
τότητες και άλλα παρόμοια. 
Αν ξεχάσουμε πάλι και αν υπερβάλλουμε
πάλι, τότε ας μην τολμήσουμε να κοιτά-
ξουμε στα μάτια τα παιδιά μας.

Tου Αντώνη
Οραήλογλου

Υπερβολή ή λήθη
Συνέχεια από τη σελ. 1
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Άποψη

ΕΚΤΥΠΩΣΗ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ Α.Ε.

Α
υξημένες τιμές όζοντος στη Θεσ-
σαλονίκη καταγράφουν τα τελευ-
ταία 24ωρα οι αρμόδιες

υπηρεσίες της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας, λόγω μεγάλης ηλιοφά-
νειας και υψηλών θερμοκρασιών. Με
αφορμή, δε, την υπέρβαση του ορίου
ενημέρωσης του κοινού, που είναι τα
180 μικρογραμμάρια ανά κυβικό μέτρο,
η Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρι-
κού Σχεδιασμού της Περιφέρειας συνι-
στά να αποφεύγονται οι άσκοπες
μετακινήσεις των ευαίσθητων ομάδων
του πληθυσμού και συγκεκριμένα των
ηλικιωμένων, των ατόμων με αναπνευ-
στικές και καρδιαγγειακές παθήσεις
καθώς και των μικρών παιδιών.

Σε περίπτωση που οι τιμές του όζον-
τος ξεπεράσουν το όριο συναγερμού,
που είναι τα 240 μικρογραμμάρια ανά
κυβικό μέτρο, θα ληφθούν συγκεκρι-
μένα μέτρα για τη μείωση της ατμοσφαι-
ρικής ρύπανσης, όπως η ρύθμιση της

κυκλοφορίας των αυτοκινήτων και η
μείωση της βιομηχανικής δραστηριότη-
τας. Οι επιστήμονες επισημαίνουν ότι το
όζον δεν είναι πρωτογενής ρύπος αλλά
δημιουργείται από άλλους ρύπους, πα-
ρουσία φωτός και υψηλών θερμοκρα-
σιών ενώ δεν πρέπει να συγχέεται με το
στρώμα του όζοντος που βρίσκεται στα
όρια της τροπόσφαιρας και φιλτράρει τις
υπεριώδεις ακτινοβολίες με ιδιαίτερα
θετικές επιδράσεις. Ειδικότερα, σύμ-
φωνα με τις τιμές που δημοσιοποίησε η
Περιφέρεια, μέχρι την Τρίτη οι υψηλότε-
ρες τιμές του όζοντος ήταν 194 μικρο-
γραμμάρια στο σταθμό μέτρησης του
Ελευθερίου – Κορδελιού και 203 στον
σταθμό μέτρησης της Αγίας Σοφίας.

Εκτός κέντρου πόλης
Παρ' όλα αυτά, διαφορετικά επίπεδα

όζοντος κατέγραψαν οι σταθμοί μέτρη-
σης ατμοσφαιρικής ρύπανσης του
δήμου Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με την

αντιδημαρχία περι-
βάλλοντος του
δήμου, ο σταθμός
της Εγνατίας, που
βρίσκεται στο ύψος
της οδού Βενιζέ-
λου, όχι πολύ μακριά από την πλατεία
Αγίας Σοφίας, κατέγραψε χθες μόλις 50
μικρογραμμάρια όζοντος ανά κυβικό
μέτρο και ο σταθμός του Επταπυργίου
περίπου 70. Με αφορμή τις παραπάνω
αποκλίσεις, ο Προϊστάμενος του Τμήμα-
τος Περιβάλλοντος του δήμου Θεσσα-
λονίκης Μάξιμος Πετρακάκης
σημειώνει ότι «είναι παράδοξο να εμ-
φανίζονται πολύ υψηλές τιμές όζοντος
στο κέντρο μιας πόλης, δεδομένου ότι
το όζον καταστρέφεται από το μονοξεί-
διο του αζώτου και τα καυσαέρια των
αυτοκινήτων».

«Πράγματι υψηλές συγκεντρώσεις
όζοντος καταγράφονται κυρίως στους
σταθμούς εκτός κέντρου πόλης. Ωστόσο

είναι, παράλληλα, πιθανόν οι δύο σταθ-
μοί στην Αγίας Σοφίας και στην συμβολή
των οδών Εγνατίας και Βενιζέλου να
καταγράφουν διαφορετικά επίπεδα
ρύπων καθώς διαφέρει η διασπορά
ρύπων στις δύο διαφορετικές θέσεις»
σημειώνει από την πλευρά της η καθη-
γήτρια Χημείας του Αριστοτελείου Πα-
νεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Κωνσταντί-
νη Σαμαρά. Σε κάθε περίπτωση η κ. Σα-
μαρά τονίζει ότι το όζον πρέπει να πα-
ρακολουθείται καθώς η συνέχιση των
υψηλών θερμοκρασιών και της ηλιοφά-
νειας και η απουσία των ανέμων μπορεί
να οδηγήσει στην υπέρβαση των σχετι-
κών ορίων που επιβάλλει τη λήψη έκτα-
κτων μέτρων για την προστασία της
δημόσιας υγείας.

Στηρίξαμε τις τράπεζες, είναι ώρα
να στηρίξουμε τους δανειολήπτες

Της Έλενας Ράπτη*

Γ
ια πολλοστή φορά οι τράπεζες στηρί-
ζονται από το κράτος. Κανείς δε δια-
φωνεί να υπάρχει ένα στέρεο

τραπεζικό σύστημα. Όταν όμως στηρίζεται
στα χρήματα των πολιτών έχει υποχρέ-
ωση να λειτουργεί και προς όφελος των
πολιτών. 

Χιλιάδες νοικοκυριά πήραν στεγαστικά
δάνεια σε ανύποπτο χρόνο. Πλήρωσαν τα
ακριβότερα επιτόκια στην Ευρώπη και τις
υπερτιμημένες αξίες των ακινήτων της ελ-
ληνικής κτηματαγοράς. Υπολόγισαν πως
θα μπορούσαν να τα αποπληρώσουν από
το εισόδημα και την εργασία τους. Σήμερα
όμως ισχύουν άλλες συνθήκες. Χωρίς ή
με ελάχιστο εισόδημα, με υποθηκευμένα
ακίνητα που έχουν τη μισή πια αξία και με
μεγάλες υποχρεώσεις στις τράπεζες βρί-
σκονται χωρίς αμφιβολία σε αδυναμία να
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. Αν
λοιπόν το κράτος είναι εγγυητής των τρα-

πεζών μπορεί και να επιβάλλει σε αυτές
κανόνες.   

Η πολιτεία μπορεί να θεσπίσει ρυθμί-
σεις με άμεση εφαρμογή. Η Νέα Δημο-
κρατία πρότεινε η δόση εξόφλησης των
δανείων να μην ξεπερνά το 30% του μη-
νιαίου εισοδήματος των δανειοληπτών.
Πρότεινε ακόμη σε περιπτώσεις μεγάλης
αδυναμίας να μην υπάρχουν δόσεις για
τρία χρόνια αλλά πληρωμή μόνο των
τόκων του δανείου. Μπορούν να υπάρ-
ξουν και άλλες ρυθμίσεις που θα προ-
στατεύσουν τους χιλιάδες Έλληνες
δανειολήπτες. 

Την ίδια ώρα ωστόσο, αυτό που επίσης
χρειάζεται να αλλάξει είναι η τραπεζική
νοοτροπία. Η αντίληψη της ισχυρής τρά-
πεζας απέναντι στον ανίσχυρο πελάτη. Οι
υψηλές χρεώσεις, η αδιαφάνεια στους
υπολογισμούς, τα υψηλά επιτόκια δανει-
σμού, οι καταχρηστικές συμβάσεις, οι
κλειστές πόρτες στη χρηματοδότηση των
επιχειρήσεων. 

Οι τράπεζες απολαμβάνουν το προνό-
μιο της στήριξης λόγω του ενεργού τους
ρόλου στην κοινωνική και οικονομική
ανάπτυξη.  Για αυτό χρηματοδοτούνται,
για αυτό διασώζονται. Οφείλουν λοιπόν
να επιδεικνύουν ανάλογη ευαισθησία στη
σχέση τους με τους πολίτες-πελάτες και να
ασκούν με ευθύνη το ρόλο τους. Το κρά-
τος τις στήριξε. Είναι ώρα να το ανταπο-
δώσουν στηρίζοντας τους δανειολήπτες.       

* Η Έλενα Ράπτη είναι υποψήφια βουλευτής Α’
Θεσσαλονίκης της Νέας Δημοκρατίας 

ΟΙ ΥΨΗΛΕΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Αυξήθηκαν οι τιμές όζοντος 
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Αμετανόητοι (Σαμαράς-Βενιζέλος), 
καταστροφικοί (οι άλλοι αρχηγοί),
και μόνη μας… ελπίδα η Ντόρα 
Ανέβασε τους τόνους στη Θεσσαλονίκη αλλά πάλι δεν έπεισε

Ω
ς το μόνο υπεύθυνο κόμμα
στο ελληνικό πολιτικό μω-
σαϊκό «αντίβαρο λογικής σε
έναν αυξανόμενο παρά-

λογο και ακραίο λαϊκισμό», προσπά-
θησε για μία ακόμη φορά να
εμφανίσει τη Δημοκρατική Συμμαχία
η πρόεδρος της, Ντόρα Μπακο-
γιάννη, μάλλον χωρίς επιτυχία. 

Κατά τη διάρκεια της κεντρικής
προεκλογικής της ομιλίας στη Θεσ-
σαλονίκη η κ. Μπακογιάννη, μπρο-
στά σε ένα περιορισμένο
ακροατήριο, μεταξύ συγγενών και
φίλων των υποψηφίων της, θέλησε
να ανεβάσει τους τόνους, βλέποντας

τα χαμηλά δημοσκοπικά της ποσο-
στά να επιβεβαιώνονται και το στόχο
της εισόδου στη Βουλή να απομα-
κρύνεται. Στην ύστατη προσπάθεια
της να κάνει τη μεγάλη ανατροπή
εξαπέλυσε σφοδρή επίθεση εναν-
τίον όλων των πολιτικών κομμάτων,
επικεντρώνοντας στο δύο κόμματα
εξουσίας.   

Το κρίσιμο ερώτημα
«Αν η επόμενη Βουλή αποτελείται

αποκλειστικά από τα αδιόρθωτα
κόμματα του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ και
τα κόμματα της λαϊκίστικης δεξιάς και
αριστερής αντιπολίτευσης, συν το
φασιστικό κίνημα της Χρυσής Αυγής,
η κατάσταση θα γίνει ακόμα χειρό-
τερη», μας προειδοποίησε, χωρίς,
όμως, για μία ακόμη φορά, να δίνει
μια πειστική απάντηση στο καίριο
ερώτημα: πώς είναι δυνατό να κρατά
ανοικτή την πόρτα σε ενδεχόμενη
μετεκλογική συνεργασία, είτε με τον
κ. Σαμαρά, ο οποίος «επί δύο χρόνια
καλλιεργούσε ένα κλίμα τυφλής και
ανεύθυνης αντιμνημονιακής υστε-
ρίας, για μικροπολιτικούς λόγους,
είτε με τον κ. Βενιζέλο για τον οποίο
είπε στην ομιλία της πως «αντί να
απολογηθεί για το τι πήγε στραβά
αυτά τα δύο χρόνια, ακολουθεί τώρα
το δρόμο των εξαγγελιών σαν ήταν
αμέτοχος σε όλα;». Κατά δήλωσή
της, δεν έχει «ντέρτια» και «προσω-
πικούς λογαριασμούς» να κλείσει,
την ώρα που η πατρίδα της χάνεται. 

Κατηγορώ αλλά συνεργάζομαι
Σύμφωνα με την κ. Μπακογιάννη,

η Δημοκρατική Συμμαχία δεν θεω-
ρεί τη συνεργασία «αναγκαίο κακό»,
καθώς η Ελλάδα χρειάζεται σήμερα
«συνεργασίες, ομοψυχία και ενό-

τητα».Με τα ίδια κόμματα που κατη-
γορεί πως «ζουν στο δικό τους σύμ-
παν». Η πρόεδρος της ΔΗ.ΣΥ. σε
υψηλούς τόνους κατήγγειλε ΠΑΣΟΚ
και ΝΔ για «προεκλογικά ρουσφέ-
τια»,  «προεκλογικές προσλήψεις»,
«χαριστική ρύθμιση των χρεών τους
εις βάρος των φορολογουμένων»
και «τεράστιες κομματικές χρηματο-
δοτήσεις». 

Έδωσε μάλιστα και δίκαιο στους
πολίτες που εξοργίζονται γιατί δυ-
σκολεύονται να πληρώσουν το στε-
γαστικό της οικογένειας τους, όταν
τους απειλούν με διακοπή του ρεύ-
ματος αν δεν πληρώσουν τα χαράτσι
της ΔΕΗ, όταν βλέπουν να πνίγονται
στα χρέη την ώρα που το κράτος
χρωστά 7 δις. ευρώ στους ιδιώτες.
Δεν έχει άδικο η κ. Μπακογιάννη. Με
τη μόνη διαφορά, πως το σύστημα
αυτό της φαυλότητας που «πνίγει»
την Ελλάδα και μας έφερε εδώ πους
μας έφερε, στα τάρταρα της κρίσης,
δεν εμφανίστηκε ξαφνικά εν μία
νυκτί, το 2010, όταν δημιούργησε τη
Δημοκρατική Συμμαχία. Η κ. Μπα-
κογιάννη ποτέ δεν είχε ρόλο κομ-
πάρσου στα πολιτικά δρώμενα, αλλά
αντίθετα, υπήρξε πρωταγωνίστρια.
Αλλά για το μερίδιο των ευθυνών
που της αναλογούν δεν ζήτησε ποτέ
συγνώμη. Είναι πιο εύκολο και βο-
λικό να φταίνε πάντα όλοι οι «άλλοι».

Και οι άλλοι…
Από την κριτική της δεν γλίτωσαν

και τα άλλα κόμματα (ΚΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ,
Ανεξάρτητοι Έλληνες, ΛΑΟΣ, Χρυσή
Αυγή). Αυτά, που όπως τόνισε,
«προσπαθούν απλώς να εκμεταλ-
λευτούν το θυμό του κόσμου για να
κερδίσουν ψήφους και λένε πράγ-
ματα τρελά και ανεύθυνα που μπο-
ρούν να οδηγήσουν στην
καταστροφή». Αντίθετα, είναι απο-
λύτως εφικτή μια σειρά μέτρων
που προτείνει, όπως  η μείωση των
στεγαστικών δανείων, η στήριξη
των άνεργων αρχηγών οικογε-
νειών, τα κουπόνια επένδυσης, ο
ενιαίος φορολογικός συντελεστής
του 20%. Και όλα αυτά μπορούν να
γίνουν, επειδή, όπως είπε η κ. Μπα-
κογιάννη, έχει τη στήριξη των Ευ-
ρωπαίων Φιλελευθέρων, της
τρίτης μεγαλύτερης δύναμης στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Μένει να
δούμε το βράδυ της Κυριακής πό-
σους θα έχει πείσει η πρόεδρος της
ΔΗ.ΣΥ. …

ΤΟΝΙΣΕ Η ΑΛΕΚΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ ΣΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΗΣ

«Κορυφή του παγόβουνου το μνημόνιο»

ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Ρίχνουν τις τιμές στο parking του δημαρχείου

Η
μικρή προσέλευση λόγω της οικονομικής κρί-
σης, όπως και η ραγδαία αύξηση του διπλοπαρ-
καρίσματος στο κέντρο της πόλης, οδήγησε τη

διαχειρίστρια εταιρία του υπογείου parking του νέου
δημαρχιακού μεγάρου, να προχωρήσει σε αναπροσαρ-
μογή των τιμών, φυσικά προς τα κάτω.

Πρόκειται για μειώσεις των χρεώσεων της τάξης το
10% για τη μηνιαία και 50% για την ωριαία στάθμευση,
ενώ όσον αφορά τη στάθμευση τα Σαββατοκύριακα,
όπου η κίνηση στο κέντρο είναι πιο έντονη, η μείωση

στις αναπροσαρμογές φτάνει το 84%.
Πιο συγκεκριμένα, η χρέωση ανά ώρα μειώνεται από

0,80 ευρώ στα 0,40 ευρώ, η 24ωρη πάει 9,90 ευρώ,
ενώ η μηνιαία διαμορφώνεται στα 135 ευρώ, από τα
150 ευρώ που ήταν μέχρι τώρα.  

Όσον αφορά την 24ωρη στάθμευση τα σαββατοκύ-
ριακα αυτή θα κοστίζει πια 3,40 ευρώ μετά από τη μεί-
ωση της τάξης του 84%, ενώ η μηνιαία στάθμευση
ακινησίας θα προσφέρεται πλέον με το αντίτιμο των 50
ευρώ.

Γ
ια πλαστό διαχωρισμό μνημονια-
κών και αντιμνημονιακών κομμά-
των έκανε λόγο η γγ γραμματέας

του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα κατά τη διάρ-
κεια ραδιοφωνικής συνέντευξης. Όπως
υποστήριξε η κ. Παπαρήγα, το μνημόνιο,
που το χαρακτήρισε «εύκολο αντίπαλο»
στην ομιλία της στη Θεσσαλονίκη, είναι
στην ουσία η κορυφή του παγόβουνου,
επισημαίνοντας ότι το ΚΚΕ αντιτίθεται σε
ολόκληρο το παγόβουνο που αντιπρο-
σωπεύει την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα
μονοπώλια που έχουν φέρει τη χώρα
και το λαό σε αυτήν την κατάσταση.

Παράλληλα, χαρακτήρισε ψευδείς τις
δηλώσεις των λεγόμενων αντιμνημο-
νιακών κομμάτων που αναφέρουν ότι
θα καταργηθούν τα μέτρα με την κατάρ-
γηση του Μνημονίου, αφού τα συγκε-
κριμένα μέτρα επιβάλλονται από την
πολιτική της ΕΕ.

Σχολιάζοντας την ύπαρξη πολλών
κομμάτων που διεκδικούν την είσοδο

τους στη Βουλή σε αυτές τις
εκλογές, επισήμανε ότι
υπάρχει μια αναμόρφωση
του πολιτικού συστήματος,
η οποία ωστόσο είναι πλα-
σματική αφού τα νέα κόμ-
ματα έχουν δημιουργηθεί
από στελέχη του ΠΑΣΟΚ και
της ΝΔ και απλά ανακυ-
κλώνουν την ίδια πολιτική. 

Όσο για το ενδεχόμενο
συμμετοχής του ΚΚΕ σε αντιμνημονιακή
κυβέρνηση, η Αλέκα Παπαρήγα επισή-
μανε ότι το κόμμα της δε διεκδικεί μια
κυβέρνηση που θα εγκαταλείψει το λαό,
αλλά μια εξουσία που θα πρέπει να βα-
σίζεται στον ίδιο το λαό.

Όπως είπε χαρακτηριστικά, αν το ΚΚΕ
βάλει τελικά νερό στο κρασί του θα πρέ-
πει να σκίσει το μισό του πρόγραμμα για
θα είναι αυτό που θα κάνει πίσω, με
αποτέλεσμα να χάσουν από αυτό οι λαϊ-
κές τάξεις.

Τέλος, απαντώντας σε ερώτηση για το
αν μια ενδεχόμενη κυβέρνηση του ΚΚΕ
θα ανέτρεπε το κεφάλαιο, η Αλέκα Πα-
παρήγα απάντησε ότι κάτι τέτοιο δε θα
μπορούσε να γίνει άμεσα αφού στην
ουσία το κεφάλαιο είναι αυτό που κυ-
βερνά. Έφερε μάλιστα σαν παράδειγμα
την κυβέρνηση του Ούγκο Τσάβες στη
Βενεζουέλα, όπου τόνισε πως τα φιλο-
λαϊκά μέτρα της μέτρα μπλοκάρονται
από την αντιπολίτευση και τους μεγαλο-
επιχειρηματίες.
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Οι φυλές των υποψηφίων
και η ανάγκη  για
επαγγελματική επικοινωνία
Θανάσης Παπαμιχαήλ
Σύμβουλου Επικοινωνίας
Διευθύντος συμβούλου
της Think Politics

Ε
ίχαμε δεκάδες κα-
τηγορίες υποψη-
φίων από παλιά και
επομένως, ήταν δε-

κάδες και οι τρόποι με βάση
τους οποίους μπορούσαμε
να τους διαχωρίσουμε ως
προς το σημείο εκκίνησης
της επικοινωνιακής τους
προετοιμασίας και υποστή-
ριξης.

Έτσι, μιλούσαμε για παλι-
ούς υποψηφίους και και-
νούργιους στη σκηνή.
Έμπειρους και άπειρους.
Φτασμένους ή πρωτάρη-
δες. Φθαρμένους από
σκάνδαλα ή όζουσες πολιτι-
κές υποθέσεις, ή άφθαρ-
τους. Νεαρούς σε ηλικία ή
ώριμους. Άντρες ή γυναί-
κες. Πλούσιους με γερό
πορτοφόλι ή περιορισμέ-
νους στα οικονομικά της
κάμπανιας και της οργάνω-
σης τους. Διάσημους λόγω
της επαγγελματικής ή κοι-
νωνικής τους θέσης, ή άσι-
μους. Γόνους που έφεραν
ένα βαρύ επώνυμο, πολι-
τικό ή άλλο και απέκτησαν
πρόσβαση και διείσδυση
στο χώρο της πολιτικής βα-
σιζόμενοι κατά μεγάλο
μέρος σε αυτό και υποψη-
φίους με λαϊκές ή αστικές
καταβολές που επένδυσαν
καθαρά στις δικές τους δυ-
νάμεις και στην πορεία εξε-
λίχθηκαν ως
αυτοδημιούργητοι.

Σήμερα, σε αντίθεση με
άλλες εκλογές, έχουμε επί-
σης ένα σωρό κόμματα που
κινούνται πέρα ή πάνω στα
όρια εκλογιμότητας. Και
αυτά ακόμη, είναι σε μία
διαφορετική από άλλοτε λο-
γική κατηγοροποιημένα. Όχι
ότι έχουν πάψει να υφίσταν-
ται κόμματα με αστικό,
λαϊκό, ή εργατικό προφίλ, ή
κόμματα δεξιά, κεντρώα και
αριστερά. Απλά, με τα τε-
λευταία δεδομένα της κρί-
σης που δεν είναι μόνο
οικονομική, αλλα΄και κοι-
νωνική, θεσμική και πολι-
τική, δεν μπορούμε πλέον
να μιλάμε για μεγάλα κόμ-

ματα και μικρά. Μπορούμε
όμως να μιλάμε για κόμ-
ματα συστηματικά ή εναλ-
λακτικά. Μνημονιακά ή
αντιμνημονιακά. Κόμματα
πρότασης, ή ένστασης,
ακόμη και άρνησης. Που το
καθένα από αυτά, υπό την
πίεση των νέων απαιτή-
σεων έχει μία πλατφόρμα
θέσεων τόσο σύνθετη και
περίπλοκη, που δύσκολα
εκφράζεται και κωδικοποι-
είται σε λίγες λέξεις.

Φανταστείτε λοιπόν, με
τόσες πολλές κατηγορίες
υποψηφίων, προερχόμε-
νους από τόσα πολλά κόμ-
ματα, τα οποία κομίζουν
τόσο διαφορετικές θέσεις,
για πόσες χιλιάδες διαφορε-
τικών μεμονωμένων περι-
πτώσεων μιλάμε σε ότι
αφορά τις μονάδες, τα
άτομα δηλαδή, που στελε-
χώνουν κάθε ψηφοδέλτιο.

Και εκεί είναι που δεν
έχουμε πλέον τη δυνατό-
τητα να συνδράμουμε οποι-
ονδήποτε επικοινωνιακά με
κοινές συνταγές και κοινά
μυστικά που αφορούν μία
ολόκληρη κατηγορία υπο-
ψηφίων, ή μία φυλή όπως

έχουμε συνηθίσει κάποιες
φορές να λέμε χαριτολο-
γώντας. Αλλά ο κάθε υπο-
ψήφιος, προκειμένου να
ξεχωρίσει μέσα από τη
μάζα, οφείλει να προβάλλει
μία καμπάνια προσανατολι-
σμένη στην ανάδειξη των
προσωπικών του στοιχείων
σε σύγκριση με εκείνα των
συνυποψηφίων του στο ίδιο
ψηφοδέλτιο και ταυτό-
χρονα, να κουβαλήσει στην
πλάτη του το βαρύ φορτίο
της εκπροσώπησης ενός
κόμματος, που έχει να αντι-
μετωπίσει ένα σωρό άλλα
πλέον ως αντιπάλους και
μίας πλατφόρμας θέσεων,
που σίγουρα δεν έχει καμιά
σχέση με τα απλοποιημένα
πολιτικά ζητήματα και μη-
νύματα του παρελθόντος.

Συμπέρασμα; Οι σύγχρο-
νες απαιτήσεις γύρω από
μία υποψηφιότητα ξεπερ-
νούν την νοοτροπία της ορ-
γάνωσης και στελέχωσης
του επικοινωνιακού σκέ-
λους μίας καμπάνιας με
πρόχειρες λύσεις εκ των
ενόντων. Με άλλα λόγια, τη
σωστή ανάδειξη της υπο-
ψηφιότητάς σου και την δό-

μηση ενός προφίλ που θα
σε κάνει να ξεχωρίσεις από
όλους τους άλλους υποψη-
φίους δεν θα το καταφέρεις
εσύ ο ίδιος, που είσαι ο
άμεσα ενδιαφερόμενος και
εκ των πραγμάτων, ο πλέον
συναισθηματικά εμπλεκό-
μενος. Με αποτέλεσμα, να
μην μπορείς να μετρήσεις
τα πράγματα στη βάση μίας
ρεαλιστικής προσέγγισης
και ενός αποτελεσματικού
προτύπου. Αλλά ούτε αυτά
θα σου τα εξασφαλίσει ο μι-
κρός σου ξάδελφος που
έχει πάρει πτυχίο στην πο-
λιτική επιστήμη, στην επι-
κοινωνία ή στα ΜΜΕ, έχει
γράψει δύο άρθρα σε το-
πική εφημερίδα και έχει εκ-
φωνήσει δύο ομιλίες στη
σπουδαστική συνέλευση
της σχολής του.

Υπό τα σημερινά δεδο-
μένα, ένας υποψήφιος χρει-
άζεται περισσότερο από
ποτέ άλλοτε βοήθεια και
καθοδήγηση από έμπει-
ρους, καταρτισμένους, απο-
τελεσματικούς και πάνω
από όλα, πιστοποιημένους
μέσα από την παρουσία
τους στο χώρο, επαγγελμα-
τίες της επικοινωνίας, προ-
κειμένου να κινηθούν με
οργάνωση και σοβαρότητα
και να πετύχουν κάτι καλό.
Και αν νομίζει κανείς ότι με
την σοβούσα οικονομική
κρίση δεν έχει τα χρήματα
να καλύψει οτιδήποτε τέ-
τοιο, να είναι σίγουρος ότι
μία ερασιτεχνική καμπάνια
κοστίζει πάντα περισσότερο
από μία επαγγελματική,
διότι δεν υπάρχει γνώμονας
στρατηγικής, σχεδιασμού
και επικοινωνιακής προ-
ώθησης, με αποτέλεσμα να
ξοδεύονται μικροποσά σε
αμέτρητες άχρηστες και
αναποτελεσματικές επιλο-
γές και στο τέλος, αθροι-
στικά να ξοδεύεται ένα
μεγάλο ποσό.

Όλα αυτά, μπορεί να τα
διαγνώσει κάποιος στην
καμπάνια του που ολοκλη-
ρώνεται την Κυριακή και να
διαπιστώσει ότι είναι ορθά
και ακριβή. Και την επόμενη
φορά, να σκεφθεί πιο λο-
γικά και να κινηθεί πιο
επαγγελματικά.

Ποιο είναι
το διακύβευμα 
των εκλογών; 

Του Γιώργου Ορφανού, υπ. βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης της Νέας Δημοκρατίας

Κ
ατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιό-
δου, οι πολίτες βρίσκονται αντιμέτωποι με
διλήμματα που σχετίζονται με την καθημε-

ρινότητα και το μέλλον τους. 
Ωστόσο, από το 2009 μέχρι σήμερα, έχει διαμορ-
φωθεί μια νέα αντίληψη για την αξιοποίηση του
χρόνου, ως εργαλείο άσκησης πολιτικής πίεσης
προς την κοινή γνώμη. 
Τι να πρωτοθυμηθεί κανείς; Το αμίμητο «ευρώ ή
δραχμή» ή το εκβιαστικό «ή αλλάζουμε ή βουλιά-
ζουμε» του πρώην πρωθυπουργού, Γιώργου Πα-
πανδρέου; 
Αποτέλεσμα αυτών των εικονικών υποσχέσεων
και ψευτοδιλημμάτων ήταν να καλλιεργηθεί στα-
διακά η απαξίωση της πολιτικής, με αποτέλεσμα
πολλοί πλέον να αναρωτιούνται αν θα πρέπει να
στραφούν προς τα άκρα (Αριστερά, Δεξιά) για να
έχουν ανταπόκριση τα αιτήματα τους. 
Σε μια εποχή όπου η ανεργία έχει «χτυπήσει κόκ-
κινο» και τα καταστήματα βάζουν λουκέτο, το ένα
μετά το άλλο, το διακύβευμα των εκλογών του
Μαΐου είναι η οικονομία.   
Όπως έχω δηλώσει επανειλημμένα,«αυτό που
χρειάζεται ο τόπος είναι η εφαρμογή μιας σταθε-
ρής φορολογικής πολιτικής που θα δημιουργήσει
κίνητρα σε όσους θέλουν να επενδύσουν στην
χώρα μας για να επέλθει επιτέλους η πολυπόθητη
ανάπτυξη, την οποία έχει ανάγκη ο τόπος».     
Σε καμία περίπτωση όμως, αυτό δεν πρέπει να
γίνει σε βάρος των εκατομμυρίων συνταξιούχων
και μισθωτών που έχουν υποστεί αφαίμαξη στα
εισοδήματα και τις αποδοχές τους από την ασύμ-
μετρη φορολόγηση, εδώ και δύο χρόνια. 
Πρέπει να μπει επιτέλους τέλος στις οριζόντιες πε-
ρικοπές και να υιοθετηθούν μέτρα κοινωνικού χα-
ρακτήρα, με προτεραιότητα στην προστασία των
μη εχόντων. 
Οι πολίτες δεν αντέχουν άλλο. 
Από το 2009 μέχρι σήμερα, οι άνεργοι διπλασιά-
στηκαν και έφτασαν το ένα εκατομμύριο, οι συν-
ταξιούχοι απώλεσαν το 40% των αποδοχών τους
ενώ ο κατώτατος μισθός υπέστη «κούρεμα» κατά
22%. 
Αυτό είχε ως αποτέλεσμα, τα «κόκκινα» τραπεζικά
δάνεια να εκτιναχθούν στο 16% ενώ ένας στους
τέσσερις Έλληνες βρίσκεται πλέον στα όρια της
φτώχειας.    
Ήρθε η ώρα να συνεισφέρουν στην προσπάθεια
της χώρας για έξοδο από την κρίση και όσοι έμει-
ναν στο απυρόβλητο, προτάσσοντας την ιδιοτελή
εξυπηρέτηση συμφερόντων έναντι της χώρας. 
Εγωισμοί και ιδιοτέλειες πρέπει να μπούνε στην
άκρη και να πρυτανεύσει η λογική γιατί το μέλλον
της χώρας μας αφορά όλους.
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ΣΤΙΣ 7 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΣΤΟ PORTO PALACE

Σ
τη Θεσσαλονίκη βρί-
σκεται σήμερα ο πρό-
εδρος του Λαϊκού
Ορθόδοξου Συναγερ-

μού για την κεντρική προεκλο-
γική του ομιλία. Στις 7 το
απόγευμα στο ξενοδοχείο
PORTO PALACE ο Γιώργος Κα-
ρατζαφέρης θα απευθυνθεί
στους φίλους του ΛΑΟΣ και
αναμένεται στην ομιλία του να
προβάλει τις βασικές θέσεις
της παράταξης του. Ο πρό-
εδρος του ΛΑΟΣ θα εξηγήσει
γιατί είπε το ΝΑΙ στη συμμε-
τοχή του ΛΑΟΣ στην κυβέρ-
νηση Παπαδήμου, ενώ θα
δώσει έμφαση για μια ακόμη
φορά στην ασφάλεια του πο-
λίτη, επαναλαμβάνοντας τη
πάγια θέση του κόμματος του
πως η λαθρομετανάστευση
μπορεί να αντιμετωπιστεί μόνο
με την εκδίωξη των μετανα-
στών και όχι με τη λειτουργία
των κέντρων φύλαξης μετανα-
στών. 

Ακόμη, θα μιλήσει για την
ανάγκη συγκρότησης της
«Συμμαχίας του Νότου» (Ελλά-

δας, Ισπανίας, Ιταλίας, Γαλλίας,
Πορτογαλίας) ώστε να ασκηθεί
πίεση στον πλούσιο Βορρά, θα
διαβεβαιώσει τους ψηφοφό-
ρους της παράταξης του πως
το ΛΑΟΣ θα λειτουργήσει ως
παράγοντας ενότητας, ασφά-
λειας και σταθερότητας την
επόμενη ημέρα, και θα καλέσει
τους ψηφοφόρους να ψηφί-
σουν με «λογική» και όχι με
«θυμό», ρίχνοντας ευθέως τα
βέλη του κατά της Χρυσής
Αυγής, την οποία επανειλημ-
μένα έχει χαρακτηρίσει ως
«επικίνδυνη για τη Δημοκρατία
μας». 

Για το ενδεχόμενο μετεκλο-
γικών συνεργασιών, ο κ. Κα-
ρατζαφέρης θα υπενθυμίσει
πως συζητά μόνο υπό τον όρο
της εξόδου από το Μνημόνιο,
ώστε να επιστρέψει η χώρα σε
τροχιά ανάπτυξης, ενώ στο
«καυτό» μέτωπο της οικονο-
μίας ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ
αναμένεται να προειδοποιήσει
πως «τα χειρότερα έρχονται»,
καθώς τα επιπλέον μέτρα του
Ιουνίου φέρνουν μισθούς

Βουλγαρίας και Ρουμανίας.
Ο κ. Καρατζαφέρης αναμέ-

νεται να σχολιάσει ακόμη και
το ζήτημα που έχει αναδείξει
σχετικά με τη μισθοδοσία των
κληρικών και των αστυνομι-
κών. Από την Τρίπολη όπου μί-
λησε την Τρίτη, ο πρόεδρος του
ΛΑΟΣ ανέφερε πως  οι κύριοι
Σαμαράς και Βενιζέλος υπο-
γράφοντας το Μνημόνιο έχουν

συμφωνήσει στη διακοπή της
μισθοδοσίας των κληρικών
από τα κρατικά ταμεία, αλλά
και στην περαιτέρω μείωση
των αποδοχών των αστυνομι-
κών. 

Δωρεά σε τραυματίες 
αστυνομικούς

Στο μεταξύ, σε μια πράξη
άξια συγχαρητηρίων προχώ-
ρησε χτες Τετάρτη ο Γιώργος
Καρατζαφέρης, παραδίδοντας
στον αρχηγό της Ελληνικής

Αστυνομίας, αντιστράτηγο Νι-
κόλαο Παπαγιαννόπουλο επι-
ταγή ύψους 15.000 Ευρώ για
τις ανάγκες αστυνομικών που
τραυματίστηκαν κατά τη διάρ-
κεια του καθήκοντος. Ο Γιώρ-
γος Καρατζαφέρης αποφάσισε
να προσφέρει το ποσό αυτό,
που εξοικονομήθηκε από την
περιστολή των εκλογικών δα-
πανών του κόμματος του στους
τραυματίες αστυνομικούς, θέ-
λοντας, όπως υπογράμμισε, να
ενισχύσει το φιλότιμο και τον

πατριωτισμό του δυναμικού
της Ελληνικής Αστυνομίας.
«Γνωρίζουμε όλοι ότι αυτές οι
οριζόντιες περικοπές έχουν
φέρει σε δεινή οικονομική κα-
τάσταση και τους αστυνομι-
κούς. Ο αστυνομικός φεύγει το
πρωί από το σπίτι του και δεν
ξέρει αν το βράδυ επιστρέψει
σώος. Χρειάζεται να του ενι-
σχύσουμε αυτό το φιλότιμο με
το οποίο σήμερα ασκεί την
υπηρεσιακή του δράση» είπε ο
κ. Καρατζαφέρης. «Αυτό το
σκοπό έχει η ενέργειά μας και
θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα
βρει και μιμητές. Να ενισχύ-
σουμε το ήδη υψηλό φιλότιμο
και τον πατριωτισμό των αστυ-
νομικών».

Από την πλευρά του ο αρχη-
γός της ΕΛ.ΑΣ. κ. Νικόλαος Πα-
παγιαννόπουλος ευχαρίστησε
τον πρόεδρο του ΛΑΟΣ για την
προσφορά του, επισημαίνοντας
πως κάθε ημέρα οι αστυνομι-
κοί δοκιμάζονται στο καθήκον.
«Και τον τελευταίο καιρό»,
όπως σημείωσε ο κ. Παπα-
γιαννόπουλος, «η αστυνομία
έχει πάρα πολλούς ανθρώ-
πους που τραυματίζονται στο
καθήκον».

Ο Καρατζαφέρης στη Θεσσαλονίκη

Μ
ετά τη συγνώμη που
ζήτησε  από μισθω-
τούς και συνταξιού-

χους ο τέως πρωθυπουργός
και πρώην πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Παπαν-
δρέου…επέστρεψε. Αυτή τη
φορά, με συνέντευξή του στο
περιοδικό Time, παραδέχεται
πως η Ελλάδα ήταν το «πειρα-
ματόζωο» της Ευρώπης, ανα-
τρέχοντας παράλληλα στα όσα
μεσολάβησαν τα τελευταία
δύο χρόνια, στην ανάμειξη ευ-
ρωπαϊκών κυβερνήσεων στα
πολιτικά πράγματα της χώρας
και σχολιάζει τα γεγονότα που
οδήγησαν στην παραίτησή
του.

«Δεν θα μπορούσαν να
έχουν αποφευχθεί. Ήμασταν
το πειραματόζωο» αναφέρει
χαρακτηριστικά ο κ. Παπαν-
δρέου ενώ από την πλευρά
της η αρθρογράφος σημει-
ώνει πως «τα μέτρα λιτότητας
συνέθλιψαν την ελληνική οι-
κονομία, η οποία διανύει την
πέμπτη χρονιά ύφεσης. Το πο-
σοστό ανεργίας εκτοξεύτηκε
από το 9% το 2009 στο 21%
σήμερα και ορισμένοι από
τους οικονομικά ασθενέστε-
ρους Έλληνες βρέθηκαν ξαφ-

νικά άστεγοι και ζουν από τα
συσσίτια».

«Μακάρι να μπορούσαμε
να το αντιμετωπίσουμε την
κρίση με πιο ήπιο τρόπο για
τον λαό, κυρίως γι' αυτούς
που δεν έφταιγαν σε τίποτα,
όπως οι μισθωτοί και οι συν-
ταξιούχοι. Όμως τελικά όλοι
πλήρωσαν και πλήρωσαν
ακριβά» απαντά ο Γιώργος
Παπανδρέου, ο οποίος εκ-
φράζει την πικρία του για το
γεγονός ότι ορισμένοι Ευρω-
παίοι ηγέτες, τους οποίους χα-
ρακτηρίζει «λαϊκιστές», δεν
αναγνωρίζουν τις θυσίες του
ελληνικού λαού. 

«Ορισμένοι υποστηρίζουν
ότι το πρόβλημα δεν είναι η
Ελλάδα, αλλά οι Έλληνες. Πώς

μπορεί ένας βουλευτής ή ένας
ηγέτης να λέει από τη μία
πλευρά ότι θα στηρίξει την Ελ-
λάδα και, από την άλλη
πλευρά, να χαρακτηρίζει τους
Έλληνες τεμπέληδες;» διερω-
τάται ο κ. Παπανδρέου. 

Παράλληλα, υπερασπίζεται
και πάλι την απόφασή του να
προτείνει δημοψήφισμα ανα-
φέροντας πως «έπρεπε να
αποφασίσουμε εάν θέλουμε
το δεύτερο πακέτο βοήθειας,
εάν επιθυμούμε την παρα-
μονή στην Ευρωζώνη και -
εάν όχι- ποιες θα ήταν οι
επιπτώσεις και επισημαίνει
πως δυσαρεστήθηκε όταν
υπήρξαν αρνητικές ευρωπαϊ-
κές αντιδράσεις για αυτή του
την πρόταση.

ΔΗΛΩΣΗ ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

«Ήμασταν πειραματόζωο»
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Χ
ωριό για χωριό δεν έχει αφήσει στο Κιλκίς ο
υποψήφιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Δοξάκης
Αναστασόπουλος, ο οποίος αποφάσισε να

πολιτευτεί για πρώτη φορά στις δύσκολες αυτές
βουλευτικές εκλογές. Ο ίδιος πριν από περίπου
δυο χρόνια ρίχτηκε και πάλι στη μάχη του σταυρού
για τη θέση του περιφερειακού συμβούλου Κεν-
τρικής Μακεδονίας, με το ψηφοδέλτιο του Μάρκου
Μπόλαρη. Μαθαίνουμε επίσης πως ο «πράσινος»
υποψήφιος διατηρεί άψογες σχέσεις με τον πρώην
βουλευτή του νομού Γιώργο Φλωρίδη. Ο τελευ-
ταίος αποφάσισε να μην πολιτευτεί, παρά τις συ-
ζητήσεις που είχε μέχρι τελευταίας στιγμής με τον
Ευάγγελο Βενιζέλο. Λέτε να βοηθήσει, έστω και
ανεπίσημα, το φίλο του Δοξάκη; 

Στήριξη από Φλωρίδη; 

Παρούσα στην εκδήλωση του προέδρου
του ΠΑΣΟΚ στο λιμάνι Θεσσαλονίκης
και η Αφροδίτη Αλ Σάλεχ. Πρόκειται για
την υπεύθυνη των social media της Ιπ-
ποκράτους, η οποία καθ’ όλη τη διάρ-
κεια της ομιλίας του κ. Βενιζέλου
αναρτούσε αποσπάσματα αυτής στο
facebook και το twitter. Αξίζει να ανα-
φερθούμε ωστόσο σε μια λεπτομέρεια,
την οποία επισήμανε γνωστή «σύντρο-
φος» της Θεσσαλονίκης. «Αυτή ήρθε
εδώ και ξέχασε να βάλει…»σχολίασε
στην «Κ» αναφερόμενη σε απαραίτητο
γυναικείο αξεσουάρ! Και σεις βρε συν-
τρόφισσες τι νοιάζεστε. Το κορίτσι, που
υπήρξε και συνεργάτης του κ. Βούγια
και παρουσιάστρια της ΝΕΤ, έχει δηλώ-
σει δημόσια πως πολλές φορές το
γυμνό είναι μέρος της δουλειάς της.
Μην κομπλάρετε! 

Κάτι ξέχασε…

Αυτοί το ξέρουν
ότι είσαι φίλος τους;

Κ
αι ο επίτιμος πρόξενος της Λετονίας στη
Θεσσαλονίκη, Άγις Κυνηγόπουλος έδωσε
το παρών στην κεντρική ομιλία του Ευάγ-

γελου Βενιζέλου στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης.
Αναζητήσαμε τους λόγους της παρουσίας του
εκεί, καθώς είναι γνωστό ότι δεν ανήκει στο
ΠΑΣΟΚ.  «Ο Άγις είναι υπερκομματικός δήλωσε
στην «Κ» παράγοντας της Βασιλέως Ηρα-
κλείου. «Ο πρόεδρος είναι προσωπικός μου
φίλος» πήρε τ’ αυτί μας να λέει ο ίδιος. Άλλω-
στε ο κ. Άγις, ( τον οποίο παλαιότερα κάποιοι
αποκαλούσαν « ο σκούπας», χωρίς ο ίδιος να
παρεξηγείται) εκτός από το δήμαρχο Θεσσαλο-
νίκης, δηλώνει φίλος με όλους τους υπολοί-
πους, προφανώς για να έχει προσβάσεις στο
δυνατόν περισσότερους χώρους και να δηλώνει
ότι έχει παντού «κονέ». Αυτό καθώς ρωτήσαμε
ορισμένους από αυτούς που δηλώνει ότι είναι
φίλοι του και δεν πήραμε την ίδια απάντηση,
αλλά …κάπως διαφορετική!

Λατρεία για το είδωλο!

O πρωτοχορευτής στη

λίμνη των κύκνων…

Ο άνθρωπος που θα

καθαρίσει τους οίκους

ανοχής…

Μην τον ψηφίσετε
Είναι μερικές ιστορίες του προεκλογικού αγώνα
που πραγματικά προκαλούν απίστευτο γέλιο,
αλλά θάβονται μιας και συμβαίνουν σε εξωκοι-
νοβουλευτικά και μικρά κόμματα. Όπως διαβά-
σαμε στην ιστοσελίδα της «Κοινωνίας», ενός
κόμματος που διακρίνεται για την ευαισθησία
του στην Ορθόδοξη πίστη, ο πρόεδρος του κόμ-
ματος Μιχαήλ Ηλιάδης διέγραψε από την παρά-
ταξη τον υποψήφιο στη Β’ Θεσσαλονίκης
Νικόλαο Τακίδη, γιατί ασχολούνταν με τις εναλ-
λακτικές θεραπείες. Ωστόσο το πρόβλημα που
ανέκυψε ήταν ότι τα ψηφοδέλτια είχαν ήδη τυ-
πωθεί και όδευαν προς την περιφέρεια , οπότε
το όνομα του διαγραφέντα θα υπάρχει στο ψη-
φοδέλτιο την Κυριακή. Αλλά και εκεί ο πρόεδρος
βρήκε τη λύση, καλώντας το λαό της Β’ Θεσσα-
λονίκης να ψηφίσει μόνο τον άλλον υποψήφιο
που κατεβαίνει στο ψηφοδέλτιο…

Στο ΙΚΑ ο Ξυλούρης
«Ιδίοις όμμασι» την ταλαιπωρία
που υφίστανται οι πολίτες
είδε ο υποψήφιος βουλευ-
τής του ΠΑΣΟΚ Α’ Θεσσαλο-
νίκης, Νίκος Ξυλούρης, ο
οποίος χτες επισκέφτηκε το
υποκατάστημα του ΙΚΑ Ανα-
λήψεως.  Ο κ. Ξυλούρης ενη-
μέρωσε επίσης το διοικητή του υποκα-
ταστήματος για τις θέσεις του ΠΑΣΟΚ σε ότι
αφορά τη μείωση της γραφειοκρατίας και την
εξυγίανση του ιδρύματος (εννοούσε τις και-
νούργιες θέσεις του ΠΑΣΟΚ καθώς οι παλαι-
ότερες δεν έλυσαν το τεράστιο πρόβλημα του
ιδρύματος…). 

Λογική αντί θυμού
«Επιλέγουμε προοδευτικές δυνάμεις
εμπροσθοφυλακής με δικαιο-
σύνη για μια παραγωγική Ελ-
λάδα. Ήρθε η ώρα ο θυμός να
αντικατασταθεί από τη λο-
γική» τόνισε ο υποψήφιος
βουλευτής ΠΑΣΟΚ Β’ Θεσσα-
λονίκης, Χάρης Τσιόκας κατά την
επίσκεψή του στο δημοτικό διαμέρι-
σμα Καλοχωρίου, λίγες ώρες πριν στηθούν οι
κρισιμότερες κάλπες της μεταπολίτευσης. 

Τα…άσματα!
Στην πρόσφατη ομιλία του προέδρου του
ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελου Βενιζέλου στο λιμάνι της
Θεσσαλονίκης, οι ιθύνοντες της εκδήλωσης
μεταξύ άλλων επέλεξαν Ελευθερία Αρβανι-
τάκη. Όλοι μαζί λοιπόν «βάλανε φωτιά στα
φρένα και τους έμεινε το γκάζι». Συνιστούμε
όμως προσοχή εκεί στην Ιπποκράτους. Μην
κάψετε τα λάστιχα. Στην Ελλάδα του Μνημο-
νίου κοστίζουν!

Το λουλούδι στην κόρη
Πρώτη-πρώτη στις ομιλίες του Ευάγγελου Βενι-
ζέλου η κόρη του, Ελβίνα, η οποία όπως μαθαί-
νουμε δεν το κουνάει ρούπι από το πλάι του, κατά
τη διάρκεια αυτής της σύντομης αλλά έντονης
προεκλογικής εκστρατείας. Και ο κ. Βενιζέλος για
να την ευχαριστήσει δεν ξεχνά πάντα στο τέλος
κάθε εκδήλωσης να της δίνει ένα λευκό τριαντά-
φυλλο.

Με τη χορηγία του υπουργείου 

Με ξένα κόλλυβα 

Ε
γινε πολύ κουβέντα, σε παραπολιτικό επί-
πεδο, την προηγούμενη εβδομάδα για το
μεσημεριανό φαγητό του πρώην πρωθυ-

πουργού Κώστα Καραμανλή, όταν επισκέφτηκε
τη Θεσσαλονίκη. Μετά τις συναντήσεις, πήγαν με
τον πρόεδρο για φαγητό στην Καλλικράτεια (κι
αυτό κουβεντιάσθηκε…καθώς εξαφανίσθηκαν
όλες οι καλές ταβέρνες στη Θεσσαλονίκη και τα
πέριξ), αλλά η …είδηση ήταν αλλού. Το στέλεχος
της Νέας Δημοκρατίας, όπως τουλάχιστον δη-
λώνει, ( έστω κι αν έχει συνταξιοδοτηθεί) , που
κάλεσε και άλλους παράγοντες του κόμματος στο
τραπέζι, εμφανίσθηκε παντού ότι αυτός παρείχε
τη φιλοξενία. Όταν, όμως, ήλθε η ώρα του λογα-
ριασμού, διαπιστώθηκε ότι δεν ήταν φιλική ή κα-
λύτερα κομματική προσφορά του στελέχους που
είχε καλέσει όλους τους άλλους. Δεν ήταν του
καταστηματάρχη, που κι αυτός είχε ασχοληθεί με
τα κοινά και πάντα με τη σημαία της Νέας Δημο-
κρατίας. Ήταν ρεφενέ. Και μάλιστα ο ηλικιωμέ-
νος «γαλάζιος» ζητούσε από τους …άλλους
φίλους να συμβάλλουν στο λογαριασμό, ο καθέ-
νας με την οικονομική επιφάνεια του. Της μορ-
φής «εσύ δώσε 20 ευρώ, εσύ 30, εσύ 50…».
Προφανώς έχει πρόσβαση στις φορολογικές δη-
λώσεις των υπολοίπων νεοδημοκρατών και
ξέρει πόσα ευρώ μπορεί να δίνει ο καθένας στα
τραπεζώματα που …ετοιμάζει ο ίδιος!

Μ
ια χαρά τη βρήκαν κάποια από τα
μέλη του υπουργικού συμβου-
λίου που διατηρούν φυσικά

ακόμα (για λίγες μέρες) την υπουργική
τους ιδιότητα και κατεβαίνουν υποψή-
φιοι. Όταν θέλουν να στείλουν δηλαδή
κάποιο μέιλ με τη δραστηριότητα τους και
φυσικά όχι την υπουργική αλλά την προ-

εκλογική χρησιμοποιούν το ηλεκτρονικό
ταχυδρομείο του υπουργείου και όχι το
δικό τους. Λογικό θα πει κανείς, τώρα
που να ψάχνουν οι ταλαίπωροι να κάνουν
καινούργια μέιλ με νέες λίστες όταν
υπάρχουν οι έτοιμες του υπουργείου. Συν
το γεγονός ότι το μέιλ του υπουργείου
έχει και ένα κύρος…



Σ
ε ένα σχετικά μικρό ακροατή-
ριο και χωρίς την αναμενό-
μενη προσέλευση κόσμου
πραγματοποιήθηκε χτες το

απόγευμα στο συνεδριακό κέντρο
«Ιωάννης Βελλίδης» η κεντρική
προεκλογική ομιλία του προέδρου
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της
«Κοινωνικής Συμφωνίας» Χάρη Κα-
στανίδη στη Θεσσαλονίκη.

Μεταξύ των παρευρισκομένων οι
υποψήφιοι του κόμματος στις δυο
εκλογικές περιφέρειες του νομού,
υποψήφιοι από περιοχές της Κεντρι-
κής Μακεδονίας όπως επίσης και ο
Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμέ-
νης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης,
Θύμιος Σώκος. 

Στην ομιλία του ο κ. Καστανίδης
άσκησε σκληρή κρητική εναντίον
του δευτέρου Μνημονίου, η αποχή
από την ψηφοφορία του οποίου
οδήγησε αυτόν και τη Λούκα Κα-

τσέλη εκτός ΠΑΣΟΚ. Επιτέθηκε στα
δυο μεγάλα κόμματα και ανέφερε
πως έχουν συμφωνήσει την επι-
βολή νέων μέτρων τον Ιούνιο και
δήλωσε πως το κόμμα του αποτελεί

πλέον τη Δημοκρατική Παράταξη
του τόπου, επιχειρώντας να κλέψει
το συγκεκριμένο τίτλο από την Ιπ-
ποκράτους.

Ο κ. Καστανίδης χαρακτήρισε

«παραφυάδες» τα εκ της ΝΔ νέα
κόμματα, αναφερόμενος στη Δημο-
κρατική Συμμαχία της Ντόρας Μπα-
κογιάννη και τους «Ανεξάρτητους
Έλληνες» του Πάνου Καμμένου, και
δήλωσε ότι το κόμμα του είναι κατα-
λυτικός παράγοντας…στην ανασύν-
θεση της κεντροαριστεράς. 

Αναφερόμενος στα σενάρια μετε-
κλογικής συνεργασίας κομμάτων
επισήμανε πως ο ίδιος δεν θα συμ-
μετέχει σε κυβέρνηση με αυτούς που
υπέγραψαν το δεύτερο Μνημόνιο.

Ο πρόεδρος της «Κοινωνικής
Συμφωνίας» χρησιμοποιώντας τη
φράση του Ανδρέα Παπανδρέου: «Η
Ελλάδα ανήκει στους Έλληνες» επι-
τέθηκε στη σημερινή ηγεσία της Ιπ-
ποκράτους και υπεραμύνθηκε της
πρότασης του Γιώργου Παπανδρέου
για τη διεξαγωγή δημοψηφίσματος,
πριν υπογραφεί η δεύτερη δανειακή
σύμβαση.
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ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΧΑΡΗ ΚΑΣΤΑΝΙΔΗ

Ομιλία για… λίγους
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΜΑΝΟΣ

«Θα παίξουμε
σημαντικό ρόλο
μετά τις εκλογές»

Την προεκλογική της εκδήλωση στη Θεσσα-
λονίκη πραγματοποίησε χθες η Δράση του Στέ-
φανου Μάνου, με τον πρόεδρο του κόμματος
ωστόσο να μην παρίσταται λόγω υποχρεώσεων
και την παρουσίαση να αναλαμβάνει ο επικεφα-
λής του ψηφοδελτίου Επικρατείας Στέλιος Σταυ-
ρίδης.

Όπως είπε ο κ. Σταυρίδης, στόχος της Δράσης
είναι να υπάρχει απλότητα και δημιουργία πλού-
του στην οικονομική πολιτική της χώρας, στη
βάση της οποίας θα πρέπει να υπάρχουν αλλαγές,
νεωτερισμοί και μεταρρυθμίσεις που θα ανανε-
ώσουν το ελληνικό κράτος.

«Μην παραμυθιάζεστε από αυτούς που θα παί-
ξουν με το θυμό σας και την οργή σας», υπογράμ-
μισε ο κ. Σταυρίδης.

Ο Στέφανος Μάνος απευθύνθηκε με βιντεο-
σκοπημένο μήνυμα στους παρευρισκόμενους,
όπου ανέφερε ότι η Δράση πάει καλά και θα πάει
ακόμα καλύτερα, καλώντας τους φίλους του κόμ-
ματος να μη σταματήσουν να μιλούν για αυτήν,
ενώ τόνισε ότι η Δράση θα διαδραματίσει σημαν-
τικό ρόλο μετά τις εκλογές.

Παρών ο Μπουτάρης
Στην εκδήλωση ήταν παρών και ο δήμαρχος

Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης, ο οποίος μι-
λώντας για το Στέφανο Μάνο, αφού επισήμανε τη
φιλία του με τον πρόεδρο της Δράσης, τόνισε ότι
η παρουσία του ψηφοδελτίου του κ. Μάνου στη
Βουλή είναι απαραίτητη γιατί θα φέρει άλλη ατμό-
σφαιρα στην πολιτική ζωή της χώρας.

«Μην αφήνετε τον παλαιοκομματισμό να σας
βάλει κάτω», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Μπου-
τάρης». 

«Τ
ην Κυριακή θα είμαστε
πρώτη δύναμη. Θα τους
ανατρέψουμε όλους. Τελεί-

ωσαν τα ψέματα» τόνισε μεταξύ
άλλων ο πρόεδρος των Ανεξαρτή-
των Ελλήνων Πάνος Καμμένος στην
κεντρική προεκλογική εκδήλωση
του κόμματός του στο λιμάνι Θεσσα-
λονίκης.

«Την Κυριακή δεν θα διαφύγει κα-
νείς με ελικόπτερο. Προχωράμε μαζί
και στέλνουμε το μήνυμα της νίκης»
ανέφερε και σχολίασε πως «η Ελλάδα
δεν είναι για διαπραγμάτευση. Θα ζή-
σουμε φτωχοί, αλλά θα είμαστε του-
λάχιστον περήφανοι. Γιατί θα ερ-

γαστούμε σκληρά και θα βγάλουμε τη
χώρα από την κρίση» σημείωσε ο κ.
Καμμένος. 

Μίλησε επίσης για προσπάθεια φί-
μωσης και συκοφάντησης του από
οργανωμένα συμφέροντα και από
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης που
ελέγχουν. Ζήτησε επίσης από τους
ψηφοφόρους του να βρίσκονται την
Κυριακή των εκλογών στα εκλογικά
κέντρα και στις κάλπες «για να αντι-
μετωπίσουμε μαζί ακόμη και την τε-
λευταία μέρα την πιθανότητα να
προσπαθήσουν να δημιουργήσουν
νοθεία στις εκλογές» και «να αλλοι-
ώσουν τη λαϊκή βούληση» δήλωσε

χαρακτηριστικά. 
Ο κ. Καμμένος υποστήριξε επίσης

ότι ακόμη και οι προεκλογικές δε-
σμεύσεις της τελευταίας στιγμής, των
κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρ-
νηση Παπαδήμου αποδεικνύονται
αναξιόπιστες και αναφορικά με το
Μακεδονικό τόνισε πως «οι Ανεξάρ-
τητοι Έλληνες λένε όχι. Λένε ότι το
όνομα της Μακεδονίας δεν είναι υπό
διαπραγμάτευση. Ο πολιτισμός της
Μακεδονίας δεν είναι αντικείμενο
διαπραγμάτευσης με το μόρφωμα
των Σκοπίων, με τη νέα τάξη πραγμά-
των, με το ιδιωτικό κράτος του Τζορτζ
Σόρος» κατέληξε ο κ. Καμμένος. 

ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ο ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ

«Θα ζήσουμε φτωχοί, αλλά περήφανοι» 
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Πρόσκληση του ηλία ουρεϊλίδη

Φ
ίλες και φίλοι,
Χρόνια τώρα
ασκούσα πολιτική

μέσα στους κομματικούς
χώρους μαζί με ανθρώ-
πους που πιστεύουμε στα
ίδια πράγματα.  Τα πράγ-
ματα είναι η ελληνική κοι-
νωνία, η πατρίδα, η
θρησκεία και η αριστερή
μας συνείδηση.  Εμείς
αποτελούμε το Ενωτικό
Κοινωνικό Μέτωπο που
συνεργαζόμαστε και αγω-
νιζόμαστε με τον ΣΥΡΙΖΑ
για να μπορέσουμε να
πούμε στους συμπατριώτες μας αυτά τα
οποία πρεσβεύουμε χρόνια τώρα.  Η δημο-
κρατική και πατριωτική χωρίς μισαλλοδοξίες
συνείδηση του ΣΥΡΙΖΑ και του αρχηγού του
Αλέξη Τσίπρα αποδεικνύει ότι όλες οι αριστε-

ρές και δημοκρατικές
απόψεις μπορούν να συ-
νυπάρχουν σ’έναν χώρο.

Με την επιστολή μου
αυτή επιθυμώ να σας ευ-
χαριστήσω για ότι κάνατε
για μένα ή θα κάνετε την
περίοδο την προεκλο-
γική.

Επίσης επιθυμώ να
σας καλέσω να με γνωρί-
σετε όσοι επιθυμείτε και
να ακούσετε τις θέσεις
και τις απόψεις μου στην
συγκέντρωση που διορ-
γανώνω την Πέμπτη 3

Μαϊου και ώρα 8:00 μ.μ. στο ξενοδοχείο Me-
diterranean Palace, απέναντι από το λιμάνι.
Σας ευχαριστούμε και σας περιμένουμε.

Ηλίας Ουρεϊλίδης 

ΠαναγιΩτης ΚοΚΚορης

«Είμαι εργάτης της πολιτικής,
όχι επαγγελματίας πολιτικός»

E
μοιαζε περισσότερο με τηλεοπτικό πλατό ή συνέδριο
και όχι με  προεκλογική συνάντηση. Ο Παναγιώτης
Κοκκόρης για άλλη μια φορά διαφοροποιήθηκε και η

συνάντηση με φίλους και υποστηρικτές μετατράπηκε σε
πεδίο… ερωτήσεων και απαντήσεων, με το μικρόφωνο
στους πολίτες και τον Παναγιώτη Κοκκόρη να απαντά εφ
όλης της ύλης.

Άνθρωποι από κάθε χώρο ανταποκρίθηκαν στην πρό-
σκληση του υποψηφίου βουλευτή της ΝΔ στην Α Θεσσαλο-
νίκης που όταν πήρε το λόγο συγκινημένος ξεκίνησε την
ομιλία του κάνοντας αναφορά στην κρίσιμη εκλογική ανα-
μέτρηση της Κυριακής. «Θα πρέπει να δώσουμε τα κατάλ-
ληλα εργαλεία στους σωστούς ανθρώπους γιατί αυτά που
έχουν χειριστεί οι προηγούμενοι δεν έφεραν το επιθυμητό
για τους πολίτες αποτέλεσμα»

‘«Δεν είμαι άνθρωπος που παλεύω για τη βουλευτική κα-
ρέκλα, δουλεύω από τα 12 χρόνια μου και δεν υπάρχει ούτε
μια  μέρα χωρίς  ένσημο. Έχω την πεποίθηση, την ελπίδα, το
όραμα ότι μπορεί να προχωρήσει μπροστά η χώρα μας με
ανθρώπους ικανούς που θα παντρέψουν την θεωρία με την
πράξη, αυτούς που θα πάρουν τη σκυτάλη και θα τρέξουν να
προλάβουν το τέρμα και τέρμα δεν είναι κάτι άλλο στην προ-
κειμένη περίπτωση από την ευημερία των πολιτών».

Ο υποψήφιος βουλευτής με τη ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονίκης,
παρομοίασε μιλώντας στους φίλους και συνεργάτες του, την
Ελλάδα με ένα κάρο που βούλιαξε στη λάσπη και με τη βοήθεια
της ΝΔ  μπορεί αν βγει και να προχωρήσει στον ίσιο δρόμο.

Κλείνοντας την ομιλία του ο Παναγιώτης Κοκκόρης ανέ-
φερε, ότι ο Αντώνης Σαμαράς έχει τη δυναμική, το όραμα,
την ομάδα και το ένα σχέδιο άμεσης δράσης για την χώρα
μας  γυρίζοντας μια σελίδα και οδηγώντας την κοινωνία σε
καλύτερες μέρες.

Ο Δημ. Πανοζάχος στον ΟΑΣΘ

Οι επισκέψεις του Μάκη Στεργίου

Τ
ο δημαρχείο  Κορδελιού-Ευό-
σμου επισκέφθηκε χθες το
πρωί,   ο υποψήφιος βουλευτής

Νέας Δημοκρατίας Α’ Περιφέρειας
Θεσσαλονίκης, Μάκης Στεργίου. Ο κ.
Στεργίου συνομίλησε με τη διοίκηση
και τους εργαζόμενους  για τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν.

Στη συνέχεια της περιοδείας του
ο κ., Στεργίου, συναντήθηκε  με τη δι-
οίκηση, τους συνδικαλιστές  και το
προσωπικό  του Ο.Σ.Ε  και συζήτησε
μαζί τους για την κατάσταση που βρί-
σκεται σήμερα ο οργανισμός  καθώς
και για τα ζητήματα που τους απα-
σχολούν.

Εξάλλου τις γειτονιές της Άνω

πόλης επισκέφθηκε την Πρωτομα-
γιά,, ο υποψήφιος βουλευτής της
Νέας Δημοκρατίας Α’ Περιφέρειας

Θεσσαλονίκης κ., Μάκης Στεργίου.
Έκανε βόλτα στα  σοκάκια της Άνω
Πόλης, τα οποία και χαρακτήρισε
«κόσμημα της Θεσσαλονίκης». 

Ο κ. Στεργίου συνομίλησε με δε-
κάδες κατοίκους της περιοχής και
κατέγραψε τα πολλά προβλήματα
που αντιμετωπίζουν.  Οι περίοικοι
μετέφεραν στον κ. Στεργίου πως πα-
ρέμειναν στην πόλη για να τιμήσουν
την Πρωτομαγιά λόγω οικονομικών
δυσκολιών. 

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε  με
περιήγηση στο δάσος του Σέϊχ-Σού,
όπου πολλοί Θεσσαλονικείς επέλε-
ξαν, για να περάσουν όμορφα την
αργία της πρώτης Μαΐου.

Τ
ον Οργανισμό Αστικών Συγκοινωνιών
Θεσσαλονίκης επισκέφθηκε χτες ο Δημή-
τρης Πανοζάχος και συναντήθηκε με τον

πρόεδρο Χρήστο  Στεφανίδη,  μέλη της διοίκη-
σης του σωματείου και εργαζόμενους. Οι υπη-
ρεσίες του  ΟΑΣΘ   είναι πολύ καλύτερες από τις
αντίστοιχες της Αθήνας, πρέπει να αποτελέσει
παράδειγμα, ωστόσο πάντα υπάρχουν περιθώ-
ρια βελτίωσης προκειμένου οι υπηρεσίες που
παρέχονται να είναι στο μέγιστο βαθμό για τους
κατοίκους και επισκέπτες της πόλης και της ευ-
ρύτερης περιοχής. Ο κ. Πανοζάχος είχε τη δυ-
νατότητα να επισκεφθεί και το μηχανοστάσιο, τη
συντήρηση των λεωφορείων σχολιάζοντας τον
άρτιο έλεγχο που γίνεται στα οχήματα. 

Με τον αντιπεριφερειάρχη Κεντρικής Μακε-
δονίας Απόστολο Τζιτζικώστα  συναντήθηκε ο
Δημήτρης Πανοζάχος. Κατά τη συνάντηση οι
δύο άνδρες αντάλλαξαν απόψεις για θέματα που
αφορούν στο μέλλον της Θεσσαλονίκης. Η δια-
χείριση της κρίσης  και  η υπέρβαση αυτής, είναι
υπόθεση και των τοπικών κοινωνιών και οφεί-
λουμε όλοι μαζί να την αντιμετωπίσουμε και θα
το πράξουμε, δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Πα-
νοζάχος. ο οποίος είχε τη δυνατότητα να επισκε-
φθεί και τα  περιφερειακά κλιμάκια προε-
τοιμασίας των εκλογών.
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Η αγανάκτηση
να μετατραπεί
σε θετική σκέψη
Του Χάρη Τσιόκα*

Τ
ην Κυριακή οι πολίτες καλούνται
να επιλέξουν το δρόμο που θα
πάρει η χώρα. Αν θα μείνει ευρω-

παϊκή ξεπερνώντας την κρίση ή θα κατα-
δικαστεί οριστικά στην χρεοκοπία. 
Η ψήφος την Κυριακή κρίνει το παρόν
και το μέλλον  της Ελλάδας. Η πρώτη
προϋπόθεση είναι η συμμετοχή της συν-
τριπτικής πλειοψηφίας των πολιτών. Δεν
πρέπει να λείψει κανείς. Διαφορετικά θα
μείνει λειψή η Δημοκρατία. Η δεύτερη
προϋπόθεση είναι η εύλογη αγανάκτηση
να μετατραπεί σε θετική σκέψη και θε-
τική επιλογή. Είναι αναγκαίο για την πο-
ρεία της χώρας να μετατρέψουμε τον
θυμό σε λογική και να αποφασίσουμε
ψύχραιμα για το μέλλον της Ελλάδας και
το μέλλον των επόμενων γενεών. 
Η τρίτη προϋπόθεση είναι να ξεκαθαρί-
σουμε το διακύβευμα των εκλογών. Στις
εκλογές αυτές δύο είναι τα κρίσιμα κεφά-
λαια που αποτελούν κλειδί για τις επιλο-
γές μας. Το ένα συνιστά ένα κεκτημένο
που πρέπει να περιφρουρήσουμε. Το
άλλο αφορά ένα ζητούμενο που πρέπει
να κατακτήσουμε. Το κεκτημένο είναι η
θέση μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και
στη ζώνη του ευρώ. Το ζητούμενο είναι
η αλλαγή του παραγωγικού και του κα-
ταναλωτικού προτύπου ώστε να αντι-
στρέψουμε την ελλειμματική και
παρασιτική πορεία της ελληνικής οικο-
νομίας. 
Απευθύνω κάλεσμα στους πολίτες της Β’
Θεσσαλονίκης για συμπόρευση σε κοι-
νούς αγώνες, όπως κάθε φορά στα δύ-
σκολα, και ψήφο υποστήριξης στο
ΠΑΣΟΚ με διπλή δεσμευτική εντολή.
Σχηματισμός κυβέρνησης εθνικής ανα-
συγκρότησης, ανάπτυξης και απασχόλη-
σης με προοδευτικό κέντρο βάρους και
ανασύνθεση της δημοκρατικής παράτα-
ξης για μία νέα ευρωπαϊκή αριστερά.
Ζητώ την εμπιστοσύνη και την συμπό-
ρευσή σας γιατί ΜΑΣ ΕΝΩΝΟΥΝ ΟΙ
ΑΞΙΕΣ ΜΑΣ.

* Ο Χάρης Τσιόκας είναι υποψήφιος βουλευ-
τής ΠΑΣΟΚ Β’ Θεσσαλονίκης 

Του Νίκου Ξυλούρη*

Ο
ι βουλευτικές εκλογές της
6ης Μαΐου είναι μια μο-
ναδική ευκαιρία να ξεπε-

ράσουμε παθολογίες του
πολιτικού συστήματος. Το στοί-
χημα είναι η απελευθέρωση των
δημιουργικών δυνάμεων της κοι-
νωνίας με γνώμονα αξίες, ικανό-
τητες, κατάρτιση και ΟΧΙ με την
παγιωμένη αναρριχητική κουλ-
τούρα του γνωστού καρτέλ παρα-
γόντων.

Αυτή τη στιγμή ο τόπος μας
χρειάζεται απαντήσεις, νέα πρό-
σωπα, ξεκάθαρα πολιτικά κίνη-
τρα. Οι πολιτικοί των κάδρων
κάθε βεληνεκούς διαγράφονται
και αποκαθηλώνονται. Η χώρα,
ο λαός, ο πολίτης δεν αντέχουν
να «κουβαλούν» στην πλάτη τους,
τους «σταυρούς» της διαπλοκής,
της ληστείας και της κοροϊδίας
που αναπόφευκτα συνοδεύουν
μια «λαβωμένη παραπαίουσα με-
ταπολίτευση». Ο κοινός παρονο-
μαστής επίλυσης είναι ο
μετασχηματισμός της πολιτικής
σκέψης των πολιτών, γιατί ο πο-

λίτης ενώ απεχθάνεται το γραφει-
οκρατικό, αναποτελεσματικό και
βάρβαρο τρόπο άσκησης εξου-
σίας, την στιγμή ευθύνης, την
στιγμή της ψήφου, ξεχνά ποιοι
προκαλούν όλα τα παραπάνω και
εκλέγουν τα ίδια κουρασμένα,
φθαρμένα πρόσωπα.

Ο στόχος είναι να αλλάξει το
τοπίο και δεν αφορά συγκεκρι-
μένα πρόσωπα, το τοπίο όμως
δεν αλλάζει όταν οι δημοκρατι-
κές δυνάμεις, ο προοδευτικός κό-
σμος διασπάται και παραχωρεί
την εξουσία στους επαγγελματίες
της πολιτικής. Δεν είναι εύκολο
να σπάσουμε την κρούστα δυσπι-
στίας στην κοινωνία, δεν είναι
εύκολο να πείσεις τον απελπι-
σμένο αγρότη, τον συνταξιούχο,
τον άνεργο που ζουν κάτω από
τα όρια φτώχειας πλέον να πιστέ-
ψει ξανά σε αξίες της πολιτικής.
Αυτό είναι το διακύβευμα και η
γοητεία των προοδευτικών πολι-
τών. Γι’ αυτό είμαστε ΑΛΛΟΙ, γι’
αυτό διαφέρουμε. Αυτά που λέμε
πρέπει να τα κάνουμε. Ο κόσμος
έχει ανάγκη να αναπνεύσει, να
πιστέψει σε κάτι, οι διχόνοιες και

οι διασπάσεις πνίγουν, απογοη-
τεύουν και θυμώνουν τον πολίτη.

Αναλογικά το ίδιο συμβαίνει
και στον τόπο μας, μια διαρκής
σύγκρουση μηχανισμών, οικογε-
νειών και πελατειακών δικτύων.
Θα ξεκαθαρίσουμε τι θέλουμε;
Τις τελευταίες βδομάδες στη
χώρα μας, ζούμε ένα απαράδε-
κτο σκηνικό όπου ο δημοκρατι-
κός χώρος διασπάται και
εγκλωβίζεται σε διλλήματα προ-
σώπων. Είναι ανάγκη να ληφθεί
άμεσα πρωτοβουλία έτσι ώστε να
βρεθεί λύση για το πρόσωπο ή
πρέπει να διασφαλιστεί η συνέ-

πεια και η συνέχεια της χώρας;
Ο δημοκρατικός χώρος και

όλοι όσοι ανήκουμε σε αυτόν
γνωρίζουμε από δημοκρατικές
διαδικασίες και οφείλουμε να
επιδείξουμε στάση ευθύνης απέ-
ναντι στου πολίτες. Σταματήστε
να τρώτε τις σάρκες σας. Ας προ-
τάξουμε το συλλογικό από το ατο-
μικό. Οι εγωισμοί δεν συγχω-
ρούνται. Εκτός αν προτιμάτε να
στρώσετε κόκκινο χαλί στους και-
ροσκόπους, ακραίους και επικίν-
δυνους, που αφού έμειναν
πολιτικά άπραγοι τόσα χρόνια
θέλουν να δηλητηριάσουν την
πολιτική ζωή του τόπου θέτοντας
ευθέως διλλήματα εμφυλιακών
διαστάσεων.  Ε όχι.. πάει πολύ...
Συνέλθετε κύριοι, οι μικροκομ-
ματισμοί και τα φοβικά σύν-
δρομα δεν ενδιαφέρουν κανέ-
ναν. Το δίλλημα δεν είναι ποιος
ή ποιοι αλλά ΝΙΚΗ ή ΗΤΤΑ της
Δημοκρατίας.

*Ο Νίκος Ξυλούρης είναι υποψήφιος
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Α’
Θεσσαλονίκης 

Σ
υνεχίζει να εκτοξεύει συνεχώς
πυρά ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ,
Αλέξης Τσίπρας εναντίον του Αν-

τώνη Σαμαρά και του Ευάγγελου Βενι-
ζέλου, με αφορμή τις συνεχείς
αποδοκιμασίες που εκφράζουν προς μία
κυβέρνηση της Αριστεράς οι πρόεδροι
της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

Μιλώντας στην κρατική τηλεόραση, ο
Αλέξης Τσίπρας χαρακτήρισε εφιάλτη
των Σαμαρά, Βενιζέλου και του συστή-
ματος της διαπλοκής το ενδεχόμενο να
υπάρξει τελικά κάποια κυβέρνηση της
Αριστεράς.

Χαρακτήρισε το ΣΥΡΙΖΑ ως το μονα-
δικό εχθρό που έχουν πια οι αρχηγοί των
δύο μεγάλων κομμάτων, ενώ κάλεσε
τους ψηφοφόρους να κάνουν τον
εφιάλτη του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ πραγμα-
τικότητα.

Aναφερόμενος στις εξαγγελίες των
πολιτικών αρχηγών, στάθηκε ιδιαίτερα
στις προεκλογικές εξαγγελίες του Αν-
τώνη Σαμαρά που κάνει λόγο για έξοδο
της Ελλάδας από το μνημόνιο ως το
2015. 

Χαρακτηρίζοντας «Πινόκιο» τον πρό-
εδρο της ΝΔ για το γεγονός ότι η εκτί-
μηση της εξόδου σε ορίζοντα τριετίας
είναι ψευδής, ο κ. Τσίπρας κατηγόρησε
τον Αντώνη Σαμαρά για τις εξαγγελίες
που κάνει περί μείωσης της ανεργίας
στο 50%, θέτοντας το ερώτημα εάν θα το
πράξει με τις υφεσιακές πολιτικές που
θα αναγκαστεί να εφαρμόσει.

Λέγοντας ,ότι το ψέμα στα δύο μεγάλα
κόμματα έχουν ορίζοντα τριετίας, ο Αλέ-
ξης Τσίπρας έβαλε στο στόχαστρο του και
τον Ευάγγελο Βενιζέλο κατηγορώντας
τον και αυτόν για το γεγονός ότι κάνει

λόγο για έξοδο από το μνημόνιο το 2015,
τη στιγμή που έχει υπογράψει ο ίδιος
υφεσιακά μέτρα τα οποία σύμφωνα με
έκθεση του ΔΝΤ έχουν ορίζοντα όχι τη
χρονιά που αναφέρεται , αλλά το 2030.

Μιλώντας τέλος για τι δικές του εξαγ-
γελίες, ότι δηλαδή θα θέσει εκ νέου τη
διαπραγμάτευση με τους δανειστές,
υποστήριξε ότι σε περίπτωση που ηγηθεί
Αριστερής κυβέρνησης που θα έχει

ισχυρή λαϊκή εντολή για να σώσει και να
υπερασπιστεί τα συμφέροντα του λαού
της θα αναγκάσει του δανειστές να κά-
τσουν μαζί του στο ίδιο τραπέζι, προκει-
μένου να μην τα χάσουν όλα.

Σχολιάζοντας στην «Κ» την πολιτική
που ακολουθεί ο ΣΥΡΙΖΑ και ο επικεφα-
λής του στη φετινή προεκλογική εκστρα-
τεία, η υποψήφια βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ
στην Α’ Θεσσαλονίκης Ελευθερία Χατζη-

γεωργίου υποστήριξε ότι πάντα υπήρχε
η λογική της διακυβέρνησης στην Αρι-
στερά και στο ΣΥΡΙΖΑ ειδικότερα. «Είναι
σημαντικό να υπάρξει αριστερή διακυ-
βέρνηση στη χώρα προκειμένου να
υπάρξουν ριζοσπαστικά μέτρα που θα
ευνοήσουν το λαό». Όσο για το ενδεχό-
μενο μετεκλογικής συνεργασίας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ με τη ΔΗΜΑΡ αλλά και με το ΚΚΕ,
η κ. Χατζηγεωργίου υποστήριξε ότι προ-
φανώς η πόρτα παραμένει ανοικτή για
τα έτερα κόμματα της Αριστεράς, όχι
τόσο ως προς τις ηγεσίες τους, όσο προς
τους ψηφοφόρους, ώστε να είναι δυνατή
η συνεργασία στον ευρύτερο χώρο της
Αριστεράς μετά την 6 Μαΐου.

Μετά το ΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται
να αγνοήσει την απόφαση του δημοτικού
συμβουλίου Θεσσαλονίκης και να πραγ-
ματοποιήσει την προεκλογική του εκδή-
λωση με ομιλητή τον Αλέξη Τσίπρα στην
πλατεία Αριστοτέλους, αύριο στις 7.30 το
απόγευμα. Σήμερα θα πραγματοποιηθεί
την ίδια ώρα η προεκλογική συγκέν-
τρωση του ΣΥΡΙΖΑ στην Αθήνα στην πλα-
τεία Ομόνοιας. 

«Βάλτε μέσα τα μαχαίρια»

«Εφιάλτης τους 
η κυβέρνηση 
της Αριστεράς»

ανΕΒαΖΕι τοΥς τονοΥς ο τςιΠρας
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ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΛΟΓΩΝ

Συμπλοκές
στα ΤΕΙ 
Θεσσαλονίκης

Με την προστασία της αστυνομίας
διεξήχθησαν οι εκλογές για το νέο
συμβούλιο διοίκησης του ΤΕΙ Θεσσα-
λονίκης. Οι αστυνομικές δυνάμεις
κλήθηκαν από την οργανωτική επι-
τροπή των εκλογών, προκειμένου να
περιφρουρήσουν την εκλογική δια-
δικασία, αν και η παρουσία τους κα-
ταδικάστηκε από εκπροσώπους των
εκπαιδευτικών στο Ίδρυμα, που αν-
τιδρούν στο νέο Νόμο - Πλαίσιο. Το
πρωί φοιτητές της ΔΑΠ, που περι-
φρουρούσαν το χώρο του Ιδρύμα-
τος, ώστε να στηθούν οι κάλπες,
διαπληκτίστηκαν με μέλη της αριστε-
ρής οργάνωσης Μέτωπο Αγώνα
Σπουδαστών (ΜΑΣ) που είχαν συγ-
κεντρωθεί μαζί με μέλη του Συλλό-
γου Εκτακτου Προσωπικού, για να
διαμαρτυρηθούν κατά του νόμου
4009/11 και των εκλογών. Τα μέλη
της ΔΑΠ προσπάθησαν να σταματή-
σουν τη διανομή φυλλαδίων, ενώ
παράλληλα απέτρεπαν άλλους φοι-
τητές από το να εισέλθουν στο χώρο,
με αποτέλεσμα να ακολουθήσουν βί-
αιες συμπλοκές. Οι εκλογές ξεκίνη-
σαν στις 9 το πρωί και σε ιδιαίτερα
τεταμένο κλίμα, αλλά διεξήχθησαν
τελικώς ομαλά. Οι 291 εκλέκτορες θα
αναδείξουν οχτώ από τους 15 υπο-
ψήφιους ως εσωτερικά μέλη του
νέου Συμβουλίου. Μοναδικό εκλε-
κτορικό κέντρο ορίστηκε η αίθουσα
συσκέψεων του κτιρίου διοίκησης.

Καταδίκασαν
τα γεγονότα 

Τα επεισόδια βίας, αλλά και την πα-
ρουσία αστυνομίας στο χώρο, κατα-
δίκασαν οι Σύλλογοι των μονίμων και
έκτακτων εκπαιδευτικών που αντι-
δρούν στην εφαρμογή του νέου
Νόμου, αναφέροντας ότι πρόκειται
για απαράδεκτες και επικίνδυνες
ενέργειες. Να σημειωθεί ότι από τα
16 συνολικά ΤΕΙ μόνο σε οκτώ, μαζί
με το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, πραγματο-
ποιήθηκαν τελικά οι εκλογές για νέες
διοικήσεις, ενώ η διαδικασία αυτή
δεν έχει γίνει σε κανένα πανεπιστή-
μιο. Στο ΤΕΙ της Αθήνας δεν έχουν
προγραμματιστεί ακόμη εκλογές,
ενώ στο επίσης μεγάλο Ιδρυμα της
Πάτρας, οι εκλογές αναβλήθηκαν
λόγω κινητοποιήσεων φοιτητών.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΠΑΛΙ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΣΤΙΣ ΣΥΚΙΕΣ

Θ
έση στους βατήρες στο
δημοτικό κολυμβητή-
ριο Συκεών του δήμου
Νεάπολης-Συκεών

μπορούν να πάρουν από σή-
μερα μικροί και μεγάλοι για τις
πρώτες ανοιξιάτικες βουτιές, με
εγγυημένους τους όρους ασφά-
λειας και υγιεινής. Το ολυμπια-
κών διαστάσεων κολυμβητήριο
και τις οργανωμένες σύγχρονες
υποδομές του, ανοίγει τις πύλες
του για το κοινό εγκαινιάζοντας
το πρόγραμμα της εαρινής λει-
τουργίας του, με τους ειδικούς
γυμναστές κολυμβητικής και το
υπόλοιπο εξειδικευμένο προ-
σωπικό να είναι έτοιμο να παρέ-
χει τις υπηρεσίες τους σε
αθλητές και μεμονωμένους κο-
λυμβητές.

Το κολυμβητήριο βρίσκεται
στο Πολυαθλητικό Κέντρο (οδός
Λεχόβου 7, περιοχή Κρυονε-

ρίου) και λειτουργεί καθημερινά
από τις 10 το πρωί έως τις 10.30
το βράδυ και τα Σαββατοκύριακα
από τις 11 το πρωί έως τις 3 το
απόγευμα, με το πρόγραμμα των
κολυμβητικών δραστηριοτήτων
να ανταποκρίνεται απόλυτα στις
ανάγκες, τις ιδιαιτερότητες και τις
απαιτήσεις παιδιών και ενηλί-
κων.

Συγκεκριμένα, θα λειτουργή-
σουν τμήματα εκμάθησης ενηλί-
κων, μαζικού αθλητισμού, άκουα
αερόμπικ και ειδικά τμήματα για
παιδιά, πολλά από τα οποία ανή-
κουν στο δωρεάν πρόγραμμα
των ΚΔΑΠ. Σύμφωνα με τα
πρώτα στοιχεία, βάση των αιτή-
σεων, συνολικά την περίοδο
αυτή το κολυμβητήριο θα επι-
σκεφτούν περί τους 2.500 μικροί
και μεγάλοι κολυμβητές, αριθ-
μός που στην πορεία του χρόνου
αναμένεται να αυξηθεί.

Πρεμιέρα για
το δημοτικό
κολυμβητήριο

Σ
το πλαίσιο της Δομής Δια Βίου
Μάθησης του Α.Π.Θ., θα πραγ-
ματοποιηθεί ειδικό Σεμινάριο,

με θέμα «Επιμόρφωση-Κατάρτιση
στην Παραγωγή Φαρμακευτικών
Αρωματικών Φυτών (ΦΑΦ) και Αι-
θέριων Ελαίων (ΑΕ)».

Στο πρόγραμμα θα διδάξουν μέλη
ΔΕΠ των Τμημάτων Φαρμακευτικής
και Βιολογίας του Α.Π.Θ., της Γεωπο-
νικής Σχολής του Α.Π.Θ. καθώς μέλη
του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ (πρώην
ΕΘΙΑΓΕ).

Οι εκπαιδευόμενοι θα αποκτήσουν

την τεχνογνωσία ώστε να εφαρμό-
σουν τις πλέον κατάλληλες μεθόδους
και τεχνικές για τις ιδιαίτερες απαι-
τήσεις της βιολογικής καλλιέργειας
των Φαρμακευτικών Αρωματικών
Φυτών, της συγκομιδής, της επεξερ-
γασίας και της παραλαβής αιθέριων
ελαίων. Παράλληλα, οι εκπαιδευόμε-
νοι θα αποκτήσουν γνώσεις και πλη-

ροφορίες για τις χρήσεις και εφαρ-
μογές των ΦΑΦ και τους τομείς αξιο-
ποίησης αυτών, καθώς και τις
μεθόδους και διαδικασίες για την πα-
ραγωγή προϊόντων υψηλής προστι-
θέμενης αξίας από ΦΑΦ, όπως είναι
τα Αιθέρια Έλαια και οι προδιαγρα-
φές ποιότητας αυτών. Ταυτόχρονα,
θα τους δοθεί η δυνατότητα να έλ-
θουν σε επαφή και με τα βασικά
στοιχεία επιχειρηματικότητας σχετικά
με τα ΦΑΦ και τα ΑΕ.

Το Σεμινάριο, διάρκειας 90 και
πλέον ωρών, περιλαμβάνει εκτός
των θεωρητικών μαθημάτων και
πρακτική εξάσκηση στην οποία δί-
νεται ιδιαίτερη έμφαση, προσφέρον-
τας τις βασικές γνώσεις και
εξειδικευμένες τεχνικές για την πα-
ραγωγή Φαρμακευτικών Αρωματι-
κών Φυτών.

Στο τέλος του εκπαιδευτικού κύ-
κλου, οι συμμετέχοντες θα είναι σε
θέση να ασχοληθούν επαγγελματικά
με το αντικείμενο των αρωματικών
φαρμακευτικών φυτών, έχοντας τις
γνώσεις και την τεχνογνωσία για την
παραγωγή υψηλής και τυποποιημέ-
νης ποιότητας τελικών προϊόντων, ή
θα μπορούν να ασχοληθούν ή να δη-
μιουργήσουν Μονάδες μεταποίησης
ΦΑΦ (μικρές ή μεγάλες). Τέλος,
εφαρμόζοντας τις γνώσεις που θα

αποκτήσουν θα έχουν την προοπτική
και την αντίληψη του «Επιχειρηματία
Παραγωγού» και όχι μόνον του
απλού παραγωγού/καλλιεργητή, δε-
δομένου ότι θα έχουν καλύψει όλο
το φάσμα από την παραγωγή της
πρώτης ύλης, την επεξεργασία και
μεταποίησή της καθώς και την προ-
ώθηση (Μάρκετινγκ) στις Αγορές. 

Προκειμένου να δοθεί η δυνατό-
τητα στους εργαζομένους να τα πα-
ρακολουθήσουν, τα σεμινάρια θα
πραγματοποιούνται Παρασκευή
απόγευμα, Σάββατο πρωί και Σάβ-
βατο απόγευμα. 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να
καταθέσουν την αίτηση με τα δικαιο-
λογητικά έως και την Τρίτη 8 Μαΐου
2012 και ώρες 9.00 με 14.00, στη
γραμματεία της Δομής Δια Βίου Μά-
θησης, στο ισόγειο του Κτιρίου «Κ.
Καραθεοδωρή». Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας για το κοινό: 2310-99.5350

Η αίτηση μαζί με την προκήρυξη
υπάρχει αναρτημένη στην ιστοσε-
λίδα της Δομής Διά Βίου Μάθησης
του Α.Π.Θ., www. diaviou.auth.gr 

Επικοινωνία με Δημοσιογράφους:
Επιστημονικά υπεύθυνος του προ-
γράμματος, Αν. Καθηγητής του Τμή-
ματος Φαρμακευτικής του Α.Π.Θ.,
Σταύρος Κατσιώτης, τηλ. 2310
997669 και 6932308057

ΓΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΑΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΦΥΤΩΝ

Δια βίου μάθηση στο Α.Π.Θ.

Μειώσεις που φτάνουν έως και το
50 % στα τροφεία που πληρώνουν οι
γονείς των φιλοξενούμενων παιδιών
στους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς
αποφάσισε η Οικονομική Επιτροπή του
δήμου Θεσσαλονίκης και αναμένεται να
κατατεθεί προς έγκριση σε επόμενη
συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου.

Λεπτομέρειες της απόφασης ανα-
κοίνωσε κατά τη διάρκεια της συνε-
δρίασης του δημοτικού συμβουλίου η
αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης και Προστασίας του Πολίτη, Κα-
λυψώ Γούλα τονίζοντας ότι με τις
πρωτοβουλίες και τις ενέργειες του ο
δήμος Θεσσαλονίκης έχει σκοπό να
συμβάλλει στη μείωση της κοινωνικής

ανισότητας με την παροχή κοινωνικών
υπηρεσιών που θα διαμορφώνουν ένα
αποδεκτό επίπεδο ζωής για όλους
τους πολίτες. «Η Δημοτική Αρχή δεν
μπορεί να μείνει απαθής, όταν είναι
πλέον φανερή η εικόνα της οικονομι-
κής κρίσης που αντιμετωπίζει σήμερα
η ελληνική οικογένεια. Για το λόγο
αυτό προτείνουμε τη μείωση των τρο-
φείων που φτάνει σε ορισμένες περι-
πτώσεις έως το 50 % και για πρώτη
φορά εισάγεται ως κριτήριο το φορο-
λογητέο εισόδημα των γονέων» υπο-
στήριξε η κ. Γούλα.   

Με την ίδια απόφαση προβλέφτη-
καν και επιπλέον μειώσεις για ειδικές
κατηγορίες οικογενειών.

Μειώσεις στα τροφεία
των παιδικών σταθμών 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ ΣΥΚΕΩΝ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΑΡΙΝΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ – ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

11.00 – 12.00 ΕΚΜΑΘΗΣΗ  ΕΝΗΛΙΚΩΝ

16:00 – 16:45 ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ

ΠΑΙΔΙΚΑ  ΤΜΗΜΑΤΑ  (ΚΔΑΠ  & ΜΑΖΙΚΟΥ ΑΘΛ.)

17:15 – 18:00 ΗΛΙΚΙΑ  4 – 8 ΕΤΩΝ Α΄ ΕΠΙΠΕΔΟ (ΑΡΧΑΡΙΑ)

18:00 – 18:45 ΗΛΙΚΙΑ  4 – 8 ΕΤΩΝ Β΄, Γ΄& Δ΄ΕΠΙΠΕΔΟ

18:45 – 19:30 ΗΛΙΚΙΑ  8 – 12 ΕΤΩΝ  Α΄Β΄Γ΄ΕΠΙΠΕΔΟ

19:30 – 20:15 ΗΛΙΚΙΑ  8 – 12 ΕΤΩΝ  Δ΄ ΕΠΙΠΕΔΟ

ΑΚΟΥΑ ΑΕΡΟΜΠΙΚ

10:00 – 10:45 ΔΕΥΤΕΡΑ-ΤΕΤΑΡΤΗ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

20:30 – 21:15 ΔΕΥΤΕΡΑ-ΤΕΤΑΡΤΗ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΟ

10.00 – 12.00 ΔΕΥΤΕΡΑ - ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

14:30 – 16:30 ΔΕΥΤΕΡΑ - ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

20:30 – 22:30 ΔΕΥΤΕΡΑ - ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

11:00 – 15:00 ΣΑΒΒΑΤΟ – ΚΥΡΙΑΚΗ
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΙΑ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΚΙΛΤΙΔΗ

Σχέδιο ξεπουλήματος
της δημόσιας περιουσίας 

ΣΗΜΕΡΑ Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Οι όροι Κουβέλη για κυβέρνηση συνεργασίας 

«Νεολαία και 
Αθλητισμός» 

Άρθρο του Γιάννη Ιωαννίδη*

Ό
λοι αντιλαμβανόμαστε τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζει ένας
νέος άνθρωπος που σπουδάζει.

Ακόμα και εάν δεν εργάζεται, σίγουρα η
καθημερινότητά του μοιάζει πολύ με
αυτή ενός σκληρά εργαζόμενου. 
Οι συνεχείς αλλαγές στο χώρο των πα-
νεπιστημίων έχουν ως αποτέλεσμα τον
πλήρη αποσυντονισμό των φοιτητών. Τα
προγράμματα σπουδών δεν ανταποκρί-
νονται πλέον με τις ανάγκες εργασίας, τα
συγγράμματα είναι φτωχά ενώ καθημε-
ρινά προστίθενται επιμέρους προβλή-
ματα που τους δυσκολεύουν στην μελέτη
της επιστήμης που επέλεξαν. 
Από το Λύκειο, άλλωστε, βομβαρδίζον-
ται με διαρκείς αλλαγές βιβλίων, αλλαγές
στο μηχανογραφικό δελτίο και αλλαγές
στον τρόπο εισαγωγής στα πανεπιστή-
μια.
Πέρα από όλα αυτά, η οικονομική κρίση
αγγίζει και τους ίδιους, δεδομένου ότι
πιθανότατα η ανεργία και οι μειώσεις μι-
σθών να αφορούν τους γονείς τους.
Παρά το υπερβολικό άγχος που φορτί-
ζουν τους νέους όλα τα παραπάνω, το ότι
διατηρούν ακόμα οράματα και ιδανικά
είναι πολύ ελπιδοφόρο. 
Άλλωστε, η πιο σημαντική για τους ίδι-
ους διέξοδος που είναι πάντα άμεσα δια-
θέσιμη, είναι ο Αθλητισμός, ο γνήσιος
ερασιτεχνικός Αθλητισμός που γνωρί-
σαμε εμείς οι παλαιότεροι στις γειτονιές
και τις αλάνες.    
Πρέπει όλοι οι νέοι να εντάξουνε στο
πρόγραμμα των δραστηριοτήτων τους
διαλείμματα άσκησης που θα τους βοη-
θήσει στην σωματική ισορροπία τους.
Ο αθλητισμός προσφέρει την εκτόνωση
που τόσο χρειάζεται το μυαλό και το
σώμα και βοηθάει, επίσης, στη διατή-
ρηση του ιδανικού βάρους και της καλής
φυσικής κατάστασης. Επιβάλλεται, λοι-
πόν, για μια ισορροπημένη καθημερινό-
τητα, να αφιερώνονται, μέσα στην
εβδομάδα, μερικές ώρες τουλάχιστον
στην άσκηση.
Ο Αθλητισμός πρέπει να γίνει το ευχά-
ριστο διάλειμμα όλων μας. Σταδιακά,
σφυρηλατεί την προσωπικότητα με
αγωγή και με χαρακτηριστικά των δια-
χρονικών αξιών, δηλαδή της πειθαρ-
χίας, της άμιλλας και του σεβασμού.

Ο Γιάννης Ιωαννίδης είναι υποψήφιος
βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας
στην Α’ Θεσσαλονίκης

άποψη

Σ
χέδιο ξεπουλήματος της δη-
μόσιας περιουσίας καταγγέλ-
λει ο υποψήφιος βουλευτής
του ΛΑΟΣ στην Α΄Θεσσαλονί-

κης Κώστας Κιλτίδης. Ο κ.Κιλτίδης
αποκαλύπτει εμπιστευτική έκθεση
από 19/9/2011 με το κωδικό όνομα
Delos ΙΙ της Alpha Bank και της Roth-
schild, που συγκαταλέγονται στους
συμβούλους σε μία σειρά από pro-
jects ιδιωτικοποιήσεων για τα περι-
ουσιακά στοιχεία που θα βγουν στο
σφυρί έναντι πινακίου φακής. Η
απόρρητη έκθεση παρουσιάστηκε
από την Alpha Bank και τη Rothschild
στο διοικητικό συμβούλιο του Ταμείου
Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιου-
σίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ). Σημει-
ώνεται ότι στις 15 Σεπτεμβρίου 2011
η Διυπουργική Επιτροπή Αναδιαρ-
θρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων
είχε αποφασίσει τους συμβούλους για
την αποκρατικοποίηση σειράς περι-
ουσιακών στοιχείων του Δημοσίου.

Όπως προκύπτει από την έκθεση,
οι τράπεζες αποτιμούν σε ευτελή τι-
μήματα τις μετοχές δημοσίων εται-
ρειών που έχουν τεράστιες
προοπτικές ανάπτυξης και αφορούν
βασικές υποδομές του κράτους, σχε-
τικές με την ενέργεια, τα λιμάνια, το
νερό κτλ. Ενδεικτικά, το 23,27% του
ΟΛΘ αποτιμάται στο προκλητικά χα-
μηλό ποσό των 31,1 εκατ. ευρώ, το

40% της ΕΥΑΘ στο εξίσου ευτελές
ποσό των 65,5 εκατ. ευρώ, το 50%
της Δημόσιας Επιχείρησης Παροχής
Αερίου σε μόλις 250 εκατ. ευρώ και
το 31% του Διαχειριστή Εθνικού Συ-
στήματος Φυσικού Αερίου σε 300
εκατ. ευρώ.

«Ο ΛΑΟΣ φυλάει Θερμοπύλες» 
Οι ιστορικά χαμηλές χρηματιστη-

ριακές αποτιμήσεις των εισηγμένων
δημόσιων εταιρειών, λόγω της βα-
θιάς οικονομικής κρίσης της χώρας,
δεν παρέχουν σε κανέναν την παρα-
μικρή νομιμοποίηση να τις ξεπουλή-
σει σε αυτά τα απαξιωτικά επίπεδα.
Άλλωστε είναι σαφές ότι μόλις η
χώρα αρχίζει να κάνει τα πρώτα,
έστω δειλά, βήματα ανάπτυξης, η
αξία των εν λόγω δημοσίων εται-
ρειών θα πολλαπλασιαστεί. Η ελλη-
νική κυβέρνηση δηλαδή θα μπορέσει
να διαπραγματευτεί με πολύ καλύτε-
ρους όρους και με γνώμονα τη δια-
σφάλιση του δημοσίου συμφέροντος.
«Ο ΛΑΟΣ φυλάει Θερμοπύλες. Γνω-
ρίζουμε τα σχέδια που απεργάζονται
όσοι θέλουν να αγοράσουν τη χώρα
έναντι πινακίου φακής και θα τους
αποκαλύπτουμε συνέχεια στον ελλη-
νικό λαό. Η δυναμική συμμετοχή του
ΛΑΟΣ στη νέα βουλή θα διασφαλίσει
τα εθνικά συμφέροντα», δηλώνει ο κ.
Κιλτίδης.

Τ
ους όρους που θέτει το κόμμα
του προκειμένου να συμμετέχει
στη συγκρότηση μιας κυβέρνη-

σης των προοδευτικών, όπως τις χα-
ρακτηρίζει, δυνάμεων της χώρας
αναμένεται να επαναλάβει ο πρό-
εδρος της Δημοκρατικής Αριστεράς,
Φώτης Κουβέλης, από το βήμα της
σημερινής κεντρικής ομιλίας του, στις
8:00 στο συνεδριακό κέντρο «Ιωάν-
νης Βελλίδης», στη Θεσσαλονίκη. 

Ο κ. Κουβέλης στο πλαίσιο της χτε-
σινής διακαναλικής συνέντευξης
τύπου που παραχώρησε έθεσε ως
όρους την απαγκίστρωση από το
Μνημόνιο, την παραμονή της χώρας
στην Ευρωζώνη και τη φερεγγυό-
τητα. 

Ο κ. Κουβέλης είπε επίσης πως η
Δημοκρατική Αριστερά «δεν περιορί-
ζεται να ζητήσει αρνητική ψήφο για
τον δικομματισμό και γι’ αυτό το λόγο
ζητά τη στήριξη των πολιτών».

Αιχμές κατά Τσίπρα
Ερωτηθείς για το τι θα έκανε αν

εκείνος χρειαζόταν «4-5 ψήφους του

κ. Καμμένου» για το σχηματισμό κυ-
βέρνησης, ο κ. Κουβέλης είπε πως
δεν τις θέλει «τις 4-5 ψήφους του κ.
Καμμένου», αφήνοντας αιχμές κατά
του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσί-
πρα, χωρίς να τον κατονομάζει.

«Η ψήφος στη Δημοκρατική Αρι-
στερά είναι ψήφος ενάντια στη μιζέ-
ρια και τη μοιρολατρία. Είναι ψήφος
υπευθυνότητας, ενότητας και ανα-

σύνθεσης του προοδευτικού χώρου»
σχολίασε ο κ. Κουβέλης και επισή-
μανε πως «η Δημοκρατική Αριστερά
είναι το κόμμα του δημοκρατικού σο-
σιαλισμού». 

Σε άλλη ερώτηση για το τι θα πρά-
ξει αν φτάσει η εντολή σχηματισμού
κυβέρνησης στα χέρια του και συγ-
κεκριμένα με ποια κόμματα θα ανα-
ζητήσει συνεργασίες και ποιος θα

είναι ο πρωθυπουργός, ο κ. Κουβέ-
λης δήλωσε πως η πρότασή του
απευθύνεται σε όλες τις προοδευτι-
κές δυνάμεις. 

Σε σχετική ερώτηση για το μετανα-
στευτικό απάντησε ότι «χρειάζεται
καταγγελία της Συνθήκης Δουβλίνο ΙΙ,
η οποία παγιδεύει στην Ελλάδα χιλιά-
δες ανθρώπους που δεν επιλέγουν
τη χώρα μας ως τόπο παραμονής,
αλλά ως στάση για μετάβαση στην
υπόλοιπη Ευρώπη». Ξεκαθάρισε
πάντως, ότι περάν όσων έχουν δι-
καίωμα ασύλου, οι υπόλοιποι πρέπει
να επαναπροωθηθούν στις χώρες
προέλευσής τους.

Σημειώνεται πως σήμερα ο κ.
Κουβέλης, πέραν της ομιλίας του στις
8:00 στη Θεσσαλονίκη, θα περιοδεύ-
σει σε περιοχές της Κεντρικής Μακε-
δονίας. Στις 11:00 το πρωί θα βρεθεί
στην Κατερίνη, όπου θα παραχωρή-
σει συνέντευξη τύπου στο επιμελητή-
ριο της πόλης, ενώ λίγο μετά τη 1:00
το μεσημέρι θα μιλήσει σε ψηφοφό-
ρους του κόμματός του στην αίθουσα
δημοτικού συμβουλίου Γιαννιτσών.



Ανοιχτός σε μετεκλογικές
συνεργασίες των φιλοευ-
ρωπαϊκών, όπως τις χαρα-
κτήρισε, δυνάμεων της
χώρας εμφανίστηκε ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγε-
λος Βενιζέλος, θέτοντας
παράλληλα για ακόμα μια
φορά το στόχο της πρωτιάς
και αποκλείοντας την επί-
τευξη αυτοδυναμίας από κά-
ποιο κόμμα, κατά τη
διάρκεια της διακαναλικής
συνέντευξης τύπου που πα-
ραχώρησε από το Ζάππειο. 

Επιμέλεια:
Βαγγέλης�Στολάκης�

Μ
ιλώντας
σ τ ο υ ς
εκπρο-
σώπους

των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης ο
κ. Βενιζέλος τόνισε πως στις εκλογές
της «Κυριακής κρίνεται η μοίρα της
Ελλάδας την επόμενη 20ετία, ενώ
επισήμανε ότι «είναι πολλοί αυτοί που
δεν σέβονται τις θυσίες του ελληνικού
λαού και παίζουν με νοθευμένα ζάρια
στην πλάτη του».

«Κρυπτόμενος ο Σαμαράς,
τράτζικ ο Τσίπρας» 

Λίγο πριν πέσει η αυλαία της σύν-
τομης αυτής προεκλογικής περιόδου
ο κ. Βενιζέλος επιλέγει να ανεβάσει
τους τόνους εναντίον του προέδρου
της Νέας Δημοκρατίας και του προ-
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ.

Για τον Αντώνη Σαμαρά δήλωσε
πως «δοξάζεται κρυπτόμενος»,
καθώς διεκδικεί την ψήφο των πο-
λιτών χωρίς να έχει μετάσχει σε τη-
λεοπτικό διάλογο, και επιπλέον δεν
κάνει κανένα διάλογο με την κοινω-
νία. Είπε επίσης πως ο κ. Σαμαράς
του παρείχε ψήφο εμπιστοσύνης
όταν ήταν στη θέση του υπουργού
Οικονομικών και του Αντιπροέδρου
της Κυβέρνησης και παράλληλα επι-
καλέστηκε τα όσα είχε αναφέρει ο
πρόεδρος της ΝΔ στη Βουλή την πε-
ρίοδο ψήφισης του πρώτου Μνημο-
νίου. «Είχε πει πως το ΠΑΣΟΚ
πρέπει να αναλάβει το κόστος, ώστε
το άλλο κόμμα εξουσίας να μείνει
αλώβητο, ενώ είχε υποστηρίξει ότι
δεν πρέπει να γίνει αναδιάρθρωση
του χρέους» ανέφερε χαρακτηρι-
στικά ο κ. Βενιζέλος. 

Μιλώντας για την Κουμουνδούρου
σχολίασε πως  «οδηγεί τη χώρα ακα-
ριαία εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης και
ευρώ, με καταστροφικές συνέπειες
για την οικονομία, τις επιχειρήσεις, τις
τράπεζες και την απασχόληση», ενώ
σε σχετική ερώτηση για την έκφραση
που χρησιμοποίησε ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας πως ««έχει
ξεφύγει», τον χαρακτήρισε… «τρά-
τζικ».

Ο κ. Βενιζέλος υποστήριξε επίσης
πως η πρόταση του κόμματός του
είναι ο μόνος ασφαλής δρόμος για την
έξοδο της χώρας από την κρίση.

Σε ερώτηση σχετική με τα μέτρα
του Ιουνίου, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
επανέλαβε την πρότασή του για πα-
ράταση της ικανοποίησης των δημο-
σιονομικών στόχων για ένα χρόνο,
πρόταση που θα ελαφρύνει το βάρος
από τους πολίτες.

Πολιτική πράξη η… «συγνώμη» 
Απαντώντας σε ερώτηση για τη

«συγγνώμη» που έχει ζητήσει, ανέ-
φερε ότι πρόκειται για πολιτική πράξη
που αντιστοιχείται με όσα το ΠΑΣΟΚ
λέει καθημερινά και επέκρινε τον κ.
Σαμαρά λέγοντας πως ούτε ο ίδιος,
ούτε ο κ. Καραμανλής μιλούν για την
κατάσταση στην οποία παρέδωσαν τη
χώρα, ως να προήλθαν από παρθε-
νογένεση. 

Ο κ. Βενιζέλος μίλησε επίσης για τα
ελληνοτουρκικά, τη δημιουργία
χώρων υποδοχής παράνομων μετα-
ναστών, το θέμα της δημοσίευσης
φωτογραφιών των οροθετικών γυ-
ναικών, υποστηρίζοντας πως «τα αν-
θρώπινα δικαιώματα όλων είναι
σεβαστά και ότι οι φωτογραφίες δί-
νονται στη δημοσιότητα όταν διακυ-
βεύεται υπέρτερο αγαθό, όπως, εν
προκειμένω, η δημόσια υγεία».

Επανασύσταση υπουργείου
Εμπορικής Ναυτιλίας 

Νωρίτερα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
επισκέφτηκε τον Οργανισμό Λιμένος
Πειραιά, συνοδευόμενος από τον
πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλό

του, Γιώργο Ανωμερίτη. 
Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της

συνάντησης προανήγγειλε την επανα-
σύσταση του υπουργείου Εμπορικής
Ναυτιλίας και τόνισε πως η ελληνική
ναυτιλία και η ελληνική λιμενική και
ναυπηγική υποδομή αποτελούν βα-
σικούς πυλώνες του νέου παραγωγι-
κού μοντέλου της χώρας.

Τόνισε, παράλληλα, ότι «πρέπει να
υπάρξει οριοθέτηση μεταξύ των λιμε-
νικών αρχών, της διαχείρισης των λι-
μένων και της παροχής λιμενικών
υπηρεσιών» και χαρακτήρισε «καλο-
δεχούμενες» τις ιδιωτικές επενδύσεις
στα λιμάνια.

Αναφερόμενος στη ναυπηγική βιο-
μηχανία, τάχθηκε υπέρ της δημιουρ-
γίας ενιαίου φορέα ναυπηγικής
πολιτικής, έκανε λόγο για επαναφορά
της ναυτιλίας στην Ελλάδα και πρό-
σθεσε ότι πρέπει να πειστεί η Κομι-
σιόν να δώσει μια ευκαιρία στην
ελληνική ναυπηγική βιομηχανία,
χωρίς καταναγκασμούς νομικού και
γραφειοκρατικού χαρακτήρα. 

Στήριξη Ευρωπαίων Σοσιαλιστών 
Την ίδια ώρα, οι Ευρωπαίοι Σοσια-

λιστές ενόψει των εκλογών της Κυ-
ριακής, με μήνυμά τους προσέφεραν

στήριξη στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ,
σχολιάζοντας πως είναι «ο μόνος πο-
λιτικός, ο μόνος ηγέτης που έχει ένα
αξιόπιστο οικονομικό όραμα για το
μέλλον της Ελλάδας». «Ποτέ δεν θυ-
σίασε τα μακροπρόθεσμα συμφέ-
ροντα της χώρας και των πολιτών για
χάρη των βραχυπρόθεσμων πολιτι-
κών παιχνιδιών» αναφέρουν» μεταξύ
άλλων.

Στο μεταξύ, τόσο ο κ. Βενιζέλος
όσο και η Ιπποκράτους στρέφουν το
βλέμμα τους στην επιτυχημένη διορ-
γάνωση της κεντρικής εκδήλωσης
του κόμματος, αύριο στην πλατεία
Συντάγματος. Μιλώντας χτες το
βράδυ σε «πράσινους»συνδικαλιστές
αλλά και στον τομέα γυναικών του
κόμματος δήλωσε πως το στοίχημα
του Συντάγματος πρέπει να κερδηθεί
«γιατί το Σύνταγμα είναι ιστορικός
τόπος που συγκεντρώνεται και εκ-
φράζεται ο λαός». 

Στο ΠΑΣΟΚ πλέον εστιάζουν
στους αναποφάσιστους, οι οποίοι
όπως υποστηρίζουν στην «Κ» τοπικά
στελέχη, θα καθορίσουν το αποτέλε-
σμα των εκλογών. Ποντάρουν αρ-
κετά στο να ξανακερδίσουν τους
δυσαρεστημένους, όμως παραδο-
σιακούς «πράσινους» ψηφοφόρους,

όπως και σε εκείνους που «φλερτά-
ρουν» με τη Δημοκρατική Αριστερά
και το ΣΥΡΙΖΑ. 

Συνάντηση με ΚΕΠΚΑ
Στη Θεσσαλονίκη, αντιπροσωπεία

του κόμματος συναντήθηκε χτες με
τον πρόεδρο και τα μέλη της διοίκη-
σης του Κέντρου προστασίας Κατα-
ναλωτών. Οι επιτελείς της Βασιλέως
Ηρακλείου ενημερώθηκαν από το
Νίκο Τσεμπερλίδη και αναφέρθηκαν
στην αναγκαιότητα καλύτερης οργά-
νωσης του καταναλωτικού κινήμα-
τος, της διαφάνειας στην
κοστολόγηση προϊόντων  και των
ελέγχων με ενίσχυση της επιτροπής
ανταγωνισμού. 

Την ίδια ώρα, ο αναπληρωτής
υπουργός Εθνικής Άμυνας, Γιάννης
Ραγκούσης για ακόμη μια φορά επι-
λέγει το δρόμο της διαφοροποίησης
και προκαλεί πονοκέφαλο στην ηγε-
σία της Ιπποκράτους. «Εγώ δεν ζητώ
συγγνώμη για την απόφαση που πή-
ραμε το 2009» δήλωσε μιλώντας στο
ραδιοφωνικό σταθμό Βήμα 99,5 FM,
προσθέτοντας ότι «πήραμε την από-
φαση να προτάξουμε το εθνικό καθή-
κον, ακόμη κι αν εμείς εξαφανιστούμε
από τον πολιτικό χάρτη».
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ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΡΑΜΜΕΝΟ ΣΤΟΥΣ…ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΥΣ 

«Πολιτική ανάγκη
η πρωτιά» για Βενιζέλο 



Νικητής στο παιχνίδι των εν-
τυπώσεων βγαίνει ο Αντώ-
νης Σαμαράς μετά την
επιτυχημένη προεκλογική
του ομιλία στη Θεσσαλονίκη.
Μπροστά σε ένα ενθουσιώ-
δες ακροατήριο που κατέ-
κλυσε τον ανοιχτό χώρο της
ΔΕΘ και με τη νεολαία να
κλείνει την εκδήλωση με τον
εθνικό ύμνο, ο πρόεδρος της
ΝΔ ζήτησε ξανά ισχυρή εν-
τολή και αυτοδυναμία για να
τα αλλάξει όλα, όπως είπε,
τονίζοντας πολλές φορές τη
λέξη «σταθερότητα». 

Του�Σταύρου�Οραήλογλου

Μ
ε τη Νέα
Δ η μ ο -
κ ρ α τ ί α
να έχει

επιλέξει ως στρατηγική προτεραι-
ότητα τη μεγαλύτερη δυνατή συ-
σπείρωση των παραδοσιακών
ψηφοφόρων της που εμφανίζονται
απογοητευμένοι από το «ΝΑΙ» στο
δεύτερο Μνημόνιο και «λοξοκοι-
τούν» προς Ανεξάρτητους Έλλη-
νες και Χρυσή Αυγή, ο Αντώνης
Σαμαράς εξαπέλυσε εκ νέου σφο-
δρή επίθεση κατά των μικρών
κομμάτων που «προσπαθούν»,
όπως είπε, «να ανακόψουν την
πορεία της μεγάλης μας παράτα-
ξης για να υπάρξουν τα ίδια», υπο-
γραμμίζοντας πως η ψήφος στα
κόμματα αυτά δεν είναι απλά «χα-
μένη», αλλά «ψήφος πολιτικής
ασυλίας» και «φιλί ζωής» στο
ΠΑΣΟΚ. 

Σκοπιανό – έργα υποδομής
Από την ομιλία του στην πρω-

τεύουσα της Μακεδονίας δεν
μπορούσαν να μην υπάρξουν
αναφορές του Αντώνη Σαμαρά
στο Σκοπιανό. «Είμαστε η Παρά-
ταξη που είπε όχι  - και δεν θα
δεχθεί  ποτέ - την παραχάραξη
της Ιστορίας της Μακεδονίας μας.
Είμαστε η Παράταξη που, με τον
Κώστα Καραμανλή, είπε όχι στο
Σχέδιο Ανάν για την Κύπρο»,
πρόσθεσε καταχειροκροτούμε-
νος, ενώ στη συνέχεια παρου-
σίασε τις πρωτοβουλίες που θα
αναλάβει η κυβέρνηση της ΝΔ για
την ολοκλήρωση έργων υποδο-
μής που έχουν «βαλτώσει» τα τε-
λευταία χρόνια. «Θα ξεκινήσουμε
και πάλι», δεσμεύτηκε ο Αντώνης
Σαμαράς, «τα έργα που είχαν
δρομολογηθεί επί κυβερνήσεων
Νέας Δημοκρατίας και στη συνέ-
χεια εγκαταλείφθηκαν ή καρκινο-
βατούν», υπογραμμίζοντας πως
στις προτεραιότητες της ΝΔ είναι
η αναβάθμιση του λιμανιού με
προκήρυξη διεθνούς διαγωνι-
σμού για τη δημιουργία Εμπορι-
κού κέντρου, η δημιουργία
χώρου υποδοχής κρουαζιερό-

πλοιων και μαρίνας και η ολοκλή-
ρωση του  δρόμου που συνδέει
το λιμάνι με την Εγνατία, κι από
κει, με τις άλλες βαλκανικές
χώρες, την Κεντρική και τη βό-
ρειο Ευρώπη.  

Στόχος, σύμφωνα με τον κ. Σα-
μαρά, «να γίνει η Θεσσαλονίκη να
η αληθινή πύλη της Ευρώπης στην
Ανατολή». 

Επαναλαμβάνοντας τις θέσεις
που διατύπωσε στο Ζάππειο 3 και
4 και τις βασικές πολιτικές θέσεις
της ΝΔ έδωσε εκ νέου προτεραι-
ότητα στην ασφάλεια των πολιτών
και στην αντιμετώπιση της λαθρο-
μετανάστευσης. 

Ο Αντώνης Σαμαράς σημείωσε

πως θα ελεγχθεί το «πόθεν έσχες»
όσων μετείχαν σε κυβερνήσεις,
από το 1974 και πως θα συγκρο-
τηθεί μία και μόνη Εξεταστική Επι-
τροπή, αυτή που θα διερευνήσει
«το πώς φτάσαμε στο Μνημόνιο». 

Οι δεσμεύσεις
Ανέφερε ακόμη, πως ανέλαβε

μόνο τρεις συγκεκριμένες δε-
σμεύσεις, την αποκατάσταση των
πολύ χαμηλών συντάξεων, την
αποκατάσταση των επιδομάτων
στους πολύτεκνους και την επα-
ναφορά της εξισωτικής στους κτη-
νοτρόφους. Τα μέτρα αυτά
κοστίζουν 550 εκατομμύρια ευρώ
και ο κ. Σαμαράς υπογράμμισε

πώς έχει ήδη βρει τα διπλάσια ισο-
δύναμα για να τα καλύψει.

Κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά
στην ανάπτυξη, ο πρόεδρος της
ΝΔ επανέλαβε πως θα ληφθούν
συγκεκριμένα μέτρα «για να ανα-
σάνει η χώρα», όπως σημείωσε,
χωρίς να εξουθενωθεί η κοινωνία
και διαλυθεί η κοινωνική συνοχή,
όπως η σταδιακή μείωση των φο-
ρολογικών συντελεστών και η
αμνηστία στην επιστροφή καταθέ-
σεων στη χώρα.

Για τα αυθαίρετα
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η το-

ποθέτηση του για το θέμα της τα-
κτοποίησης των αυθαιρέτων.

«Πάνω από 600 χιλιάδες σε όλη
την Ελλάδα θα πληρώσουν μικρό
τίμημα και θα αποκτήσουν κανο-
νικούς τίτλους ιδιοκτησίας. Έτσι,
μια κι έξω θα τελειώσουν τα συ-
νεχή πρόστιμα... Δεν θα υπάρχουν
πια πρόστιμα», τόνισε ο κ. Σαμα-
ράς, «κανονικοί τίτλοι, με κανονική
πολεοδόμηση, και πλήρη απαγό-
ρευση της αυθαίρετης δόμησης
στο εξής».

Επίθεση σε ΠΑΣΟΚ - Αριστερά
Από τη Θεσσαλονίκη ο πρό-

εδρος της ΝΔ έστρεψε για μία
ακόμη φορά τα βέλη του κατά του
ΠΑΣΟΚ και της Αριστεράς, διαχω-
ρίζοντας, όμως, τις επιλογές των
ηγεσιών από τους ψηφοφόρους:
«Δεν μάσησα τα λόγια μου στην
κριτική μου προς το ΠΑΣΟΚ», ανέ-
φερε, «γιατί η κυβέρνηση του
ΠΑΣΟΚ έχει τεράστια ευθύνη εδώ
που φτάσαμε. Αλλά με τον κόσμο
που ψήφιζε ΠΑΣΟΚ δεν έχουμε τί-
ποτε να χωρίσουμε.

Δεν μάσησα τα λόγια μου με την
Αριστερά. Γιατί η Αριστερά δεν
μπορεί να μας κουνά το δάχτυλο»,
σημείωσε, «όταν έχει κι εκείνη τε-
ράστιες ευθύνες για εδώ που φτά-
σαμε».

Για συνεργασία με το ΠΑΣΟΚ
Δείχνοντας ξεκάθαρα το στίγμα

του, ο πρόεδρος της ΝΔ απέκλεισε
εκ νέου το ενδεχόμενο μετεκλογι-
κής συνεργασίας με το ΠΑΣΟΚ.
«Το λέμε καθαρά: δεν θέλουμε να
συγκυβερνήσουμε», υπογράμ-
μισε. «Θέλουμε καθαρή εντολή για
να τα αλλάξουμε όλα. 

Όσοι μιλάνε για συγκυβέρνηση,
δεν θέλουν να αλλάξει τίποτε. 

Κι εμείς είμαστε ο μεγάλος τους
φόβος. Γιατί θέλουμε να τα αλλά-
ξουμε όλα», κατέληξε.

Αναφορά στον Εθνάρχη
Το ενθουσιώδες χειροκρότημα

των φίλων της ΝΔ προκάλεσε
τέλος η αναφορά του Αντώνη Σα-
μαρά στον αείμνηστο Κωνσταντίνο
Καραμανλή: «Η παράταξή του Μα-
κεδόνα ιδρυτή μας Κωνσταντίνου
Καραμανλή, θεμελίωσε τη Μετα-
πολίτευση του 1974, τη δημοκρα-
τία και την Ευρωπαϊκή πορεία της
χώρας. 

Η παράταξή μας», επισήμανε,
«θα θεμελιώσει και τη Νέα Μετα-
πολίτευση. Με δημοκρατική και
παραγωγική αναγέννηση της Ελ-
λάδας».
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«Η Ελλάδα γυρίζει
σελίδα τη Δευτέρα!»

Τρεις μόλις ημέρες πριν την κρί-
σιμη εκλογική αναμέτρηση της 6ης
Μαΐου η ΝΔ δίνει την τελική μάχη
για να φέρει πίσω τους δυσαρεστη-
μένους ψηφοφόρους της και να πε-
τύχει το στόχο που έχει θέσει ο
Αντώνης Σαμαράς για ισχυρή εν-
τολή. 

Στο πλαίσιο αυτό υπήρξε για τρίτη
φορά παρέμβαση του πρώην πρω-
θυπουργού Κώστα Καραμανλή, ο
οποίος από το αεροδρόμιο ΜΑΚΕ-
ΔΟΝΙΑ, κατά την άφιξη του στη Θεσ-
σαλονίκη, τάχθηκε στο πλευρό του
Αντώνη Σαμαρά, στέλνοντας ξεκά-
θαρο μήνυμα ενότητας: «Είμαι εδώ»
είπε ο Κ. Καραμανλής, «για να ενι-
σχύσουμε όλοι την προσπάθεια της
ΝΔ και του Αντώνη Σαμαρά, την πα-
ράταξη που αγαπάμε, την παράταξη

στην οποία πιστεύουμε, την παρά-
ταξη στην οποία στηρίζουμε τις ελ-
πίδες μας για το μέλλον». Είχε
προηγηθεί η γραπτή δήλωση Καρα-
μανλή με την οποία ζητούσε κυβερ-
νητική σταθερότητα αλλά και η
γεμάτη συμβολισμούς επίσκεψή του
στα γραφεία της ΝΔ Θεσσαλονίκης,
την προηγούμενη Πέμπτη.

Και τα non paper
Το ασφυκτικό πρέσινγκ στον Πάνο

Καμμένο συνεχίστηκε με δύο
σκληρά non paper από τη Λεωφόρο
Συγγρού. Στο πρώτο, γίνεται ανα-
φορά σε συνέντευξη του οικονομο-
λόγου Δημήτρη Καζάκη σε τοπικό
τηλεοπτικό σταθμό της Κρήτης. Ο κ.
Καζάκης ισχυρίζεται πως ο Πάνος
Καμμένος φέρεται να του προσέ-

φερε χρήματα για να ενταχθεί στο
ψηφοδέλτιο των Ανεξάρτητων Ελ-
λήνων. Με το δεύτερο, καταγγέλλε-
ται ο Πάνος Καμμένος για
διγλωσσία στο φορολογικό του πρό-
γραμμα. Αναφέρεται συγκεκριμένα:
«Στο πρόγραμμά του, σελ 27, δηλώ-
νει ότι θα φορολογήσει τα φυσικά
πρόσωπα για εισόδημα μέχρι
12.000 Ε με φόρο 5%.

Σε σημερινή (χθεσινή) του συνέν-
τευξη στον «Σκάι» δηλώνει ότι θα
θεσπίσει αφορολόγητο για εισοδή-
ματα έως 14.000 Ε, δηλαδή φόρο
0%!!! Να απαντήσουν τί ισχύει και
πόσο κοστολογείται». Και καταλή-
γει: «Όμως, επειδή δεν θα απαντή-
σουν, ένα είναι βέβαιο: Ότι είναι
επικίνδυνοι και  κοροϊδεύουν ανοι-
κτά τον κόσμο».

Νέα παρέμβαση Καραμανλή



Karfitsa14 ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Πέμπτη 3 Μαΐου 2012

ΣΥΝΕΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΒΕΛOΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΡΥΚΤΟ ΠΛΟYΤΟ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Ο Κυριάκος Βελόπουλος
είναι υποψήφιος βουλευτής
στη Β΄ Θεσσαλονίκης, όπου
και εκλέχτηκε για πρώτη
φορά στο ελληνικό Κοινο-
βούλιο το 2007 με το κόμμα
του ΛΑ.Ο.Σ. Το 2009 επανε-
κλέχθηκε. Το 2010 ήταν υπο-
ψήφιος Περιφερειάρχης
στην Κεντρική Μακεδονία και
τον τίμησε το 6,6% των ψη-
φοφόρων. Είναι 1ος  Βορει-
οελλαδίτης βουλευτής, όσον
αφορά στον αριθμό των ερω-
τήσεων και αναφορών που
κατέθεσε στη βουλή.

Σ
τη συνέντευξη που παραχώ-
ρησε, μιλά για τον ορυκτό
πλούτο της χώρας, τη λα-

θρομετανάστευση και την περί-
φημη κάθαρση του πολιτικού
συστήματος.  

Θα αρχίσω με ένα θέμα στο οποίο
έχετε επενδύσει πολιτικά. Μιλάω
φυσικά για τα κοιτάσματα πετρε-
λαίου, τα οποία υποστηρίζετε πως
έχει η χώρα .

Δεν υποστηρίζω! Αποδεικνύω!
Ούτε τα ΦΕΚ που έφερα και που
είναι από την περίοδο της χούντας,
πριν από 40 χρόνια δηλαδή, ούτε
οι χάρτες που παρουσίασα είναι
ισχυρισμοί, αντίθετα είναι αδιάσει-
στα στοιχεία. Είμαστε ευλογημένη
χώρα με καταραμένες πολιτικές.
Θα στεναχωρήσω τον κ. Βενιζέλο
που τώρα τα αλλάζει και λέει πως
λεφτά δεν υπάρχουν. Λεφτά υπάρ-
χουν, μυαλά, όμως, όχι. 

Ξέρετε τι έλεγαν τα ΦΕΚ της
χούντας; Τις λεπτομέρειες για τον
καθορισμό των πετρελαϊκών
ερευνών. Ξέρετε τι δείχνουν οι
χάρτες από πανεπιστήμια, του
εξωτερικού; Τα κοιτάσματα σπι-
θαμή προς σπιθαμή. Γι’ αυτό σή-
μερα έχουν σωπάσει όλοι.   Γιατί
άργησε να το παραδεχτεί η ΝΔ;
Kαι σήμερα, το 2012, το κάνει ση-
μαία; Αν υπήρχαν πνευματικά δι-
καιώματα για τα θέματα των
πετρελαίων, κάποιοι θα ήταν υπό-
δικοι σήμερα! Γιατί μειδιούσαν,
όταν τα έλεγα; 

Πάντως θα πάρει χρόνο να γίνει
η εξόρυξη. Μέχρι τότε τι κάνουμε;

Το εισόδημα δεν αυξάνεται μόνο
με μισθολογικές αυξήσεις, αλλά

και αν χτυπήσουμε την αισχρο-
κέρδεια. Αν δεν πληρώνει ο Έλλη-
νας τα ίδια προϊόντα πιο ακριβά
από τον Γερμανό. Αρκεί να συγ-
κρουστείς με τα καρτέλ, όπως είπε
και ο πρόεδρος του ΛΑ.Ο.Σ., Γ. Κα-
ρατζαφέρης. Δεν ξέρω αν αυτοί
είναι όμηροι των καρτέλ ή ανίκα-
νοι, ξέρω πως εμείς μπορούμε,
αυτοί δεν μπορούν!   Όσο για τον
ορυκτό πλούτο, εγώ έχω προτεί-
νει κάτι απλό. Ένα διασφαλισμένο
ομόλογο με ρήτρα πετρελαίου. 

Υπάρχει τέτοια πρόταση από τον
κ. Βενιζέλο και το ΠΑΣΟΚ;

Δεν μιλάω για το «ομόλογο»
που προτείνει ο κύριος Βενιζέλος
και που είναι ανέκδοτο. Κανείς δεν
θα το πάρει μετά την καταστροφή

που έφερε το PSI στους μικροο-
μολογιούχους. Μιλάω για ένα
ομόλογο που θα έχει αντίκρισμα
και άρα κέρδη από το πετρέλαιο.
Ξέρετε τι μπορεί να αποφέρει;
Εκατοντάδες δις ευρώ. Mόνο το
κοίτασμα φυσικού αερίου της
Επανομής μπορεί να εξασφαλίσει
δωρεάν ενέργεια στη Μακεδονία
μας για χρόνια! Ο ορυκτός  πλού-
τος της χώρας θα δημιουργήσει
συνολικά 300.000 θέσεις εργα-
σίας.

Και γιατί κατά τη γνώμη σας δεν
έχει προχωρήσει;

Γιατί το πολιτικό σύστημα στην
Ελλάδα είναι ανήμπορο, δεν είναι
μόνο διεφθαρμένο αλλά και ανί-
κανο να αρθεί στο ύψος των περι-
στάσεων. Να μας πουν πώς γίνεται
και παραδέχτηκαν ότι είχα δίκιο
για τα τεράστια κοιτάσματα υδρο-
γονανθράκων,  μόλις οι ξένοι δια-

σφάλισαν ότι μπήκαμε στο «αγ-
γλικό δίκαιο», πώς έγινε και ανα-
κάλυψαν το πετρέλαιο, όταν
έκαναν το φορέα διαχείρισης
υδρογονανθράκων, μεταφέροντας
τα έσοδα στο υπουργείο Εθνικής
Οικονομίας και από εκεί με βάση
το αγγλικό δίκαιο στους δανειστές;
Αυτό είναι ανικανότητα ή προδο-
σία; Αφού πλέον υποθηκεύτηκε ο
ορυκτός μας πλούτος; 

Τι προτείνετε για τη λαθρομετα-
νάστευση;

Ο ΛΑΟΣ το λέει απλά, εμείς θα
θωρακίσουμε τα σύνορά μας, θα
βάλουμε ναρκοπέδια στον Έβρο,
μας το επιτρέπει και η συνθήκη
της Οττάβα. Θα στείλουμε τις ειδι-
κές δυνάμεις να φυλάνε τα σύ-

νορά μας και θα εφαρμόσουμε
επιτέλους όσα λέει διεθνώς ο
στρατιωτικός κανονισμός. Όποιος
επιχειρεί να παραβιάσει τα σύνορα
της χώρας, να γνωρίζει ότι έχει να
αντιμετωπίσει ακόμα και τον πυ-
ροβολισμό! Θα μπορεί ο Έλληνας
στον ιδιωτικό του χώρο (σπίτι), να
έχει όπλο, ώστε όποιος παραβιάζει
το άσυλο αυτός να αντιμετωπίζει
τον κίνδυνο να απολέσει τη ζωή
του!!! Θα διώξουμε επιτέλους τους
λαθρομετανάστες. Αυτοί μας λένε
να φτιάξουν φυλακές στις αυλές
των σπιτιών μας και να βάλουν
μέσα ελάχιστους. Δεν ξέρουν πως
το παραεμπόριο των λαθρομετα-
ναστών μας κοστίζει 12 δις το
χρόνο; Δε γίνεται να ζει ο Έλληνας
με το φόβο και την ανασφάλεια!
Δεν μπορεί το αίμα των αδικοχα-
μένων Ελλήνων, λόγω εγκληματι-
κότητας, να είναι μικρότερης αξίας
από των λαθρομεταναστών. Φι-

λανθρωπία με τα χρήματα
των Ελλήνων δε θα
κάνουν κάποιοι! Αν
θέλουν, ας τους φι-
λοξενήσουν οι ίδιοι
στα σπίτια τους!!
Δεν το κάνουν
όμως!!!

Γίνεται πάντως
μια προσπάθεια
κάθαρσης, και
αυτοκάθαρσης

Δε σώζεται
το σάπιο σύ-
στημα. Όσοι
έκλεψαν, να
πάνε, το τονίζω,
στη φυλακή. Χει-
ροπέδες και κελί.
Αλλιώς έρχεται
Γουδί. Ήταν ακόμα κυ-
βέρνηση η ΝΔ, όταν
φώναζα να δημευτούν
περιουσίες βουλευτών,
δημάρχων, νομαρχών
που έκαναν πλιάτσικο. Να
γυρίσουν τα κλεμμένα. Δε
δέχομαι η Μακεδονία να
έχει δρόμους από τη
χούντα και οι ψαράδες μας
να μην τολμάνε να ψαρέ-
ψουν, γιατί τους διώχνουν οι
Τούρκοι. Δεν ξέρουν στο
υπουργείο Αγροτικής Ανά-
πτυξης πως δίνουμε 10 δις το
χρόνο για να εισάγουμε γαλα-
κτοκομικά και αγροτικά προ-
ϊόντα; Εγώ λέω ανάπτυξη για
αυτάρκεια, ανάπτυξη για την
Ελλάδα, όχι ξεπούλημα των
κερδοφόρων επιχειρήσεων
και όσων είναι στρατηγικής ση-
μασίας, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ,
ΟΠΑΠ, ΔΕΠΑ, ΔΕΣΦΑ, ούτε
υποθήκευση του ορυκτού μας
πλούτου. Να το καταλάβουμε
όλοι, δεν μπορεί το νερό
(αφορμή μελλοντικών πολέ-
μων) και η ενέργεια να ξεπουλη-
θούν.

Το πολιτικό σύστημα στην Ελλάδα είναι ανήμπορο,
δεν είναι μόνο διεφθαρμένο αλλά και ανίκανο να

αρθεί στο ύψος των περιστάσεων

Λεφτά υπάρχουν, 
μυαλά, όμως, όχι
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Του Βασίλη Παπαναστασούλη

Σ
το Τριμελές Εφετείο Κα-
κουργημάτων Θεσσα-
λονίκης παραπέμπεται
να δικαστεί ο Παναγιώ-

της Σαξώνης για το αδίκημα της
«νομιμοποίησης εσόδων από
εγκληματικές δραστηριότητες».
Με βούλευμα του το Συμβούλιο
Πλημμελειοδικών Θεσσαλονί-
κης παραπέμπει τον βασικό κα-
τηγορούμενο σε δίκη και για
πρώτη φορά θα φτάσει στο
ακροατήριο το αποκαλούμενο
ως σκάνδαλο του δήμου Θεσ-
σαλονίκης και ειδικότερα το
σκέλος που αφορά το «ξέ-
πλυμα» χρήματος. Ακόμη δια-
τάσσει τη συνέχιση της
προσωρινής κράτησης του στη
φυλακή.

Σύμφωνα με το ,υπ’ αριθμόν
455/12, ο πρώην υπάλληλος της
ταμειακής υπηρεσίας του δήμου
και άλλα 13 άτομα , ανάμεσα στα
οποία είναι και ο πρώην δήμαρ-
χος Θεσσαλονίκης Βασίλης Πα-
π α γ ε ω ρ γ ό π ο υ λ ο ς ,
κατηγορούνται για το έλλειμμα
στα ταμεία του δήμου, ύψους
51,4 εκατομμυρίων ευρώ. Ο
Παναγιώτης Σαξώνης κατά τη
διάρκεια της κύριας ανάκρισης
είχε παραδεχτεί ότι εισέπραξε
μόνο το ένα από τα 23 εκατομ-
μύρια ευρώ που του αποδίδον-
ται αλλά όπως αναφέρεται στο
βούλευμα από την άρση των
τραπεζικών απορρήτων και τη
διασταύρωση στοιχείων προκύ-
πτουν μεγαλύτερα ποσά σε
σχέση με όσα δήλωσε ο κατηγο-
ρούμενος, για το χρονικό διά-
στημα από το 1997 έως το 2008.

Συγκεκριμένα προκύπτουν
αδικαιολόγητες καταθέσεις
ύψους 2.074.053 ευρώ και
κέρδη από στοιχήματα του
ΟΠΑΠ ύψους 1.065.534 ευρώ.
Το τελευταίο ποσό φέρεται ότι
αποτελεί προϊόν «ξεπλύματος»
και ενοχοποιητικό στοιχείο για
τον κατηγορούμενο ο οποίος
έχει καταθέσει ότι έπαιξε δελτία
αξίας 201.047 ευρώ, κυρίως στο
πρακτορείο του αδερφού του.

Στο τέλος του 2011 ο εισαγγε-
λέας άσκησε ποινική δίωξη για
το αδίκημα της «νομιμοποίησης
εσόδων από εγκληματικές
ενέργειες» σε βάρος και άλλων

προσώπων. Από την έρευνα της
οικονομικής επιθεωρήτριας σε
τραπεζικούς λογαριασμούς του
πρώην δημάρχου, του τότε αν-
τιδημάρχου Μιχάλη Ζορπίδη και
άλλων κατηγορουμένων προ-
έκυψαν «υπέρογκα χρηματικά
ποσά» που δεν μπορούν να δι-
καιολογηθούν από τα έσοδα
που έχουν δηλωθεί στις αρμό-
διες φορολογικές αρχές, σύμ-
φωνα με την Εισαγγελία.

Η οικονομική επιθεωρήτρια
Αναστασία Τσεμπερά που πραγ-
ματοποίησε έρευνα για το «ξέ-
πλυμα του βρώμικου χρήματος»
στο πλαίσιο της προκαταρκτικής

εξέτασης για τη βασική υπόθεση
της «μαύρης τρύπας», άνοιξε λο-
γαριασμούς των εμπλεκόμενων
και των συζύγων τους για τη δε-
καετία 1998-2008 και συνέταξε
αναλυτικά πορίσματα για τον κα-
θένα, από τα οποία προκύπτει ότι
δε δικαιολογούνται: Χρηματικό
ποσό ύψους ύψους ενός εκατ.
ευρώ, για τον Βασίλη Παπαγε-
ωργόπουλο. Χρηματικό ποσό 6
εκατ. ευρώ για τον πρώην αντι-
δήμαρχο Οικονομικών Μιχάλη
Ζορπίδη, για τον οποίο διαπιστώ-
θηκαν και φορολογικές παραβά-
σεις. Χρηματικό ποσό 800.000
ευρώ για τον πρώην γενικό
γραμματέα Μιχάλη Λεμούσια και
ποσό 160.000 ευρώ για τον
πρώην υπάλληλο Γιώργο Γκαϊ-
δατζή.

Κατά τη διάρκεια της προανά-
κρισης οι κατηγορούμενοι αρνή-
θηκαν ότι τα παραπάνω
χρηματικά ποσά συνδέονται  με
την υπόθεση της υπεξαίρεσης
στα ταμεία του δήμου αλλά μίλη-
σαν για τραπεζικές καταθέσεις
που προήλθαν από νόμιμη εργα-
σία και αποτελούν τους κόπους
μίας ζωής. «Ύποπτες» καταθέ-
σεις δε βρέθηκαν στους τραπε-
ζικούς λογαριασμούς των άλλων
δύο κατηγορούμενων αντιδη-
μάρχων Θόδωρου Αθανάσαρου
και Αναστάσιου Γερογιάννη.

ΜΕ ΒΟΥΛΕΥΜΑ, ΓΙΑ «ΞΕΠΛΥΜΑ» ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Της Μαρίας Καγκελίδου*

Ο
μεγάλος νικητής του πρώ-
του γύρου των γαλλικών
εκλογών δεν ήταν ο Φραν-

σουά Ολάντ που τελείωσε πρώτος
την κούρσα αλλά το γαλλικό ακρο-
δεξιό κόμμα του Ζαν Μαρί Λε
Πεν, Front National, με επικεφα-
λής την κόρη του βετεράνου πολι-
τικού, Μαρίν. Η εκλογική αυτή
άνοδος της γαλλικής ακροδεξιάς
σε πολλούς φαίνεται να συνάδει
με τη γενικότερη ενίσχυση που
όπως απολαμβάνουν τα ακροδεξία
κόμματα  στην Ευρώπη αλλά και
εδώ στην Ελλάδα με τη δημοσκο-
πική άνοδο της Χρυσής Αυγής. 

Υπάρχει έτσι ο κίνδυνος να θε-
ωρήσει κανείς φυσική εξέλιξη την
είσοδο της Χρυσής Αυγής στο ελ-
ληνικό κοινοβούλιο και μάλιστα
να επικρατήσει ένας εφησυχασμός

με τη λογική ότι αφού τέτοιου εί-
δους εξελίξεις λαμβάνουν χώρα
και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες –
και μάλιστα τις παραδοσιακές ηγέ-
τιδες της Ευρωπαϊκής ολοκλήρω-
σης-  δεν θα ήταν καταστροφικό να
ακολουθήσει και η ελληνική πολι-
τική ζωή τον ίδιο δρόμο. 

Ο συλλογισμός όμως αυτός όχι
απλώς αγνοεί βασικούς παράγον-
τες αλλά μας βάζει μπροστά στον
κίνδυνο να διαπράξουμε ένα ολέ-
θριο σφάλμα. 

Οι προεδρικές εκλογές στη Γαλ-
λία έχουν έναν και μόνο νικητή, ο
οποίος καταλαμβάνει την προ-
εδρική καρέκλα  και κυβερνά απε-
ρίσπαστος για πέντε χρόνια. Ο
χαμένος και το τρίτο ή τέταρτο
κόμμα, όσο καλή εμφάνιση και να
κάνουν δεν κερδίζουν στην πράξη
καμία δυνατότητα να επηρεάσουν
το σχεδιασμό και την εκτέλεση της

πολιτικής ατζέντας με βάση την εμ-
φάνισή τους σε αυτές τις εκλογές.
Η κοινοβουλευτική τους δύναμη
κρίνεται στις βουλευτικές εκλογές
οι οποίες πραγματοποιούνται κάθε
πέντε χρόνια, ένα μήνα περίπου
μετά τις προεδρικές. 

Το 2007, όπως και το 2002, οι
Γάλλοι ψηφοφόροι αρνήθηκαν να
δώσουν έστω και μία έδρα στους
ακροδεξιούς παρά το γεγονός ότι
ο  πατέρας Λε Πεν το 2002 πέρασε
στο δεύτερο γύρο των προεδρικών
εκλογών. 

Γίνεται λοιπόν κατανοητό πως η
ψήφος που έδωσαν οι Γάλλοι στην
άκρα δεξιά στον πρώτο γύρο των
προεδρικών εκλογών σε μικρό
βαθμό επηρεάζει τις πολιτικές εξε-
λίξεις στη χώρα τους. Αντίθετα μία
πιθανή είσοδος της Χρυσής Αυγής
σε ένα κατακερματισμένο ελληνικό
κοινοβούλιο θα έχει ενδεχόμενα
σοβαρότατες συνέπειες.  Η Ελλάδα
αποτελεί μια κοινοβουλευτική δη-
μοκρατία. Ο πρόεδρος έχει περιο-
ρισμένες και σε πολλές
περιπτώσεις συμβολικές αρμοδιό-
τητες, ενώ η νομοθετική εξουσία
ασκείται από τη βουλή και την κυ-

βέρνηση. Η τελευταία ασκεί και
την εκτελεστική εξουσία στη χώρα
μας. Μία ενδεχόμενη παρουσία
της Χρυσής Αυγής, με την γλώσσα
και τις πράξεις εθνικιστικού μί-
σους που τη συνοδεύουν, θα απο-
τελούσε όχι μόνο μία έσχατη
προσβολή στους θεσμούς και τους
αγώνες που έχει δώσει η πατρίδας
μας αλλά και σημαντική τροχο-
πέδη στη λειτουργία του πολιτεύ-
ματος και του κράτους. 

Όλοι γνωρίζουμε πως ήδη βρι-
σκόμαστε μπροστά σε μεγάλες,
άμεσες και κρίσιμες προκλήσεις.
Ας μην κάνουμε τον αγώνα για την
Ελλάδα του αύριο ακόμα πιο δύ-
σκολο κατευθύνοντας την οργή και
τη στεναχώρια μας σε αδιέξοδα. 

* Η Μαρία Καγκελίδου είναι
δημοσιογράφος και υποψήφια
βουλευτής ΠΑΣΟΚ Β’ Θεσσαλονίκης

Παραπέμπεται σε 
δίκη ο Π. Σαξώνης

Άλλο Ελλάδα, άλλο Γαλλία

ΜΕΣΩ ΣΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

840.000 ευρώ 
για σχολική στέγη

Τ
ην εξασφάλιση κονδυλίων ύψους
840.000 ευρώ για τη σχολική στέγη
ενέκρινε με απόφασή του το δημοτικό

συμβούλιο Θεσσαλονίκης κατά τη διάρκεια
της συνεδρίασής του την περασμένη Δευ-
τέρα. Πρόκειται για τρεις μελέτες για την
επισκευή, συντήρηση, επανέλεγχο και
ανακατασκευή των εγκαταστάσεων σχολι-
κών κτιρίων σε διάφορες περιοχές της
πόλης, που εξασφάλισε ο δήμος Θεσσαλο-
νίκης. Όπως τόνισε στην εισήγηση του ο
αντιδήμαρχος Αστικού Σχεδιασμού, Αν-
δρέας Κουράκης «παρά τη δυσχερή οικο-
νομική συγκυρία και την εξαιρετικά μεγάλη
μείωση των κρατικών κονδυλίων για τη
σχολική στέγη, ο δήμος κατάφερε να εξα-
σφαλίσει μέσω ΣΑΤΑ τη χρηματοδότηση
840.000 ευρώ προκειμένου να καλύψει τις
ανάγκες συντήρησης των σχολείων».  Οι
συγκεκριμένες μελέτες εκπονήθηκαν στο
πλαίσιο του ΣΑΤΑ Τ.Π. και προβλέπεται να
εκτελεστούν με εργολαβία σε σχολικά κτί-
ρια που βρίσκονται σε δημοτικές κοινότη-
τες του δήμου Θεσσαλονίκης. 

Αναλυτικά προβλέπονται: 
α) «Επισκευή-συντήρηση & επανέλεγ-

χος  των Η/Μ εγκαταστάσεων των σχολι-
κών κτιρίων δήμου Θεσ/νίκης έτους
2012», με προϋπολογισμό δαπάνης 80.000
ευρώ (με Φ.Π.Α.)  

β) «Ανακατασκευή χώρων υγιεινής σχο-
λείων, γυμναστήρια, αυλές, δήμου Θεσσα-
λονίκης έτους 2012», προϋπολογισμού
δαπάνης 500.000 ευρώ (με Φ.Π.Α.)  

γ) «Επιχρίσματα – χρωματισμοί όψεων
σχολικών κτιρίων του δήμου Θεσσαλονί-
κης, έτους 2012» προϋπολογισμού δαπά-
νης 260.000 ευρώ (με Φ.Π.Α.).
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ΕΤ1 

06:00 Η Θήρα διαμέσου
των αιώνων 
06:30 Βήματα 
07:30 Ουράνιο Τόξο 
08:00 Μπουρμπουλή-
θρες 
08:30 Aρθουρ 
09:00 Ο μικρός Νικόλας 
09:30 Ραστα Μάους 
10:00 Τα γεφύρια του Ιο-
νίου 
10:30 Το χρονικό της ελ-
ληνικής χαρακτικής 
11:00 Προϊστορικοί
αστρονόμοι 
12:00 Ο φωτογράφος του
χωριού 
13:00 Προεκλογική συγ-
κέντρωση του κόμματος
"Σύνδεσμος Εθνικής
Ενότητας" 
14:00 Προεκλογική συγ-
κέντρωση του κόμματος
ΚΚΕ 
14:30 Ουράνιο Τόξο 
15:00 Ντένις ο τρομερός 
15:30 Κλήρωση εθνικού
λαχείου 
16:00 Ζικ και Λούθερ 
16:30 Τελευταία έκδοση 
17:00 Ο πρίγκιπας 
18:00 Καπνισμένος ου-
ρανός 
19:00 Η εποχή των εικό-
νων 
20:00 Προεκλογική ομι-
λία του κόμματος της
"Δράσης" 
21:00 Δελτίο ειδήσεων
στη νοηματική 
22:00 Ο γάμος της Τουγια 
23:45 Πεθαίνοντας για
την αλήθεια 
01:00 Σημείο Art

ΝΕΤ 

06:00 Πρωινή ενημέρω-
ση 
10:00 Συμβαίνει τώρα 
12:00 Ειδήσεις 
13:00 Μένουμε Ελλάδα 
15:00 Ειδήσεις 
16:00 Έχει γούστο 
18:00 Ειδήσεις 
18:15 Σημείο Art 
19:00 Ο δρόμος έχει τη
δική του ιστορία 
19:30 Μονόγραμμα 
20:00 Ήλιος σωτήρας 
21:00 Ειδήσεις 
22:00 Λουόμενοι 
23:00 Πέμπτη βράδυ χ2 
00:30 Ειδήσεις

ΕΤ3

07:30 Αληθινός παράδει-
σος 
08:30 Πολιτισμοί σε κίν-
δυνο 
09:30 Μαγικός κόσμος 
09:50 Εκατογραφια 
10:00 Του νερού τα πα-
ραμύθια 
11:00 Καινούρια μέρα 
12:30 Ακραίοι ταξιδιώτες 
13:00 Ειδήσεις
14:00 Ο γύρος του κό-
σμου με τη la boudeuse 
15:00 Τόλμη και γοητεία 
15:30 Burt Wolf : ότι τρώ-
με 
16:00 Εκλογές 2012 οι
απέναντι 
17:00 Ειδήσεις
17:25 Πέντε και 
18:45 Ο κόσμος των
Σπορ 
19:30 Ο γυναικάς 
21:15 Παγκόσμια μυστικά
γαστρονομίας 
21:45 Δελτίο καιρού 
22:00 Ειδήσεις
23:00 Εκλογές 2012 μι-
λώντας πολιτικά 

00:30 Ο γύρος του κό-
σμου με τη la boudeuse

MEGA 

06:45 Κοινωνία ώρα
Mega 
10:00 Πρωινό mou 
13:00 Κλεμμένα όνειρα 
14:00 Ειδήσεις
15:00 MEGA εκλογές
2012 η ώρα της κάλπης 
15:40 Μπαμπά μην τρέ-
χεις 
16:50 Ειδήσεις
17:00 Σαββατογεννημέ-
νες 
18:00 Μοιραίος έρωτας 
19:00 Κλεμμένα όνειρα 
20:00 Ειδήσεις
21:00 Οι βασιλιάδες 
22:00 Όμορφος κόσμος 2
23:10 Κάψε το σενάριο 
00:15 Ειδήσεις

ANT1

06:00 Project runway 
07:00 Πρωινό 
12:50 Με αγάπη 
13:00 Ειδήσεις
14:00 Άκρως οικογενει-
ακόν 
14:40 Play and win 
14:50 Κωνσταντίνου και
Ελένης 
15:40 Play and win 
15:50 Το καφέ της χαράς 
16:50 Ειδήσεις
17:00 Wipe out 
18:00 Πλάκα κανείς 
19:00 Είναι στιγμές 
20:00 Ειδήσεις
21:00 Galileo 
22:00 Ελεύθερος &
ωραίος 
23:00 Το αμάρτημα της
Μητρός μου 
00:00 Βράδυ

ALPHA 

06:00 Δέστε τους 
07:45 Frasier 
08:45 The King of
Queens 
09:30 Ρωτά την αγάπη 
10:30 Έρωτας με επιδό-
τηση ΟΓΑ 
11:30 Εντιμότατοι... Κε-
ρατάδες 
12:30 Ειδήσεις 
13:00 Ελένη 
16:00 Δέστε τους 
17:55 Ειδήσεις 
18:00 Οικογενειακές
ιστορίες 
19:00 Ειδήσεις 
20:00 Κάτι ψήνεται 
21:00 Πάμε πακέτο 
23:00 Νόμος και τάξη: ει-
δική ομάδα 
00:00 Παρέμβαση

STAR

06:00 Σιγά τον πολυέλαιο
06:45 Η τάξη του 3000 
07:10 Δόκιμων 
07:30 Angel`s friends 
08:00 Φώτης - Μαρία
live 
09:50 Μαρία, Άγγελε μου
11:30 Η Κουζίνα με την
Ντίνα 
12:30 Ειδήσεις
13:00 Μεσημεριανή με-
λέτη 
15:30 Μιλά 
17:15 Ειδήσεις 
17:50 Φώτης - Μαρία
live 
19:45 Ειδήσεις
21:00 The closer 
22:00 Λυκόφως 
00:30 Νόμος και τάξη: ει-
δική ομάδα

ΣΚΑΙ

06:00 Πρώτη γραμμή 
10:00 Σκαι τώρα 
13:15 Για μια καλύτερη
ζωή 
14:00 America’s Next top
model 
15:00 Σκαι life 
16:50 Ειδήσεις 
17:00 Chef στον αέρα 
18:00 Top chef 
19:00 Σκαι με τον Νίκο
Ευαγγελάτο 
20:30 Συντέλεια 
21:00 Ειδήσεις
22:00 CSI: Λας Βέγκας x 
23:00 CSI νέα Υόρκη v 
00:15 Ειδήσεις 

TV100 

07:00 Ευρωπαϊκή μαγει-
ρική τέχνη
07:30 Πρωινό με θέα
10:00 Πάρτε θέση
11:30 Portfolio 
11:45 Αρχαιολογία & Αν-
θρωπολογία 
12:45 Εξερευνώντας τη
Μεσόγειο 
13:15 Ταξίδι στον πλανή-
τη γη  
14:15 Portfolio 
14:30 Δημιουργίες 
15:00 Ειδήσεις 
16:00 Δημότης on line 
17:30 Portfolio 
17:45 Πάρτε θέση 
19:00 Ειδήσεις 
20:15 Portfolio 
20:30 Στη γη της Μακε-
δονίας 
21:30 Βουλευτικές εκλο-
γές 2012 
22:30 Βουλευτικές εκλο-
γές 2012 
23:30 Fatsabook 
24:00 Ειδήσεις 

Πέμπτη στην tv

Ακούσατε, ακούσατε!
Σχετικά υψηλό χαρακτηρί-
ζεται (δηλαδή αν ήταν χαμη-
λότερο, που θα
βρισκόμασταν;) το επίπεδο
της ελευθεροτυπίας στην Ελ-
λάδα, σύμφωνα με τα στοι-
χεία που έδωσε στη
δημοσιότητα η διεθνής οργά-
νωση «Freedom House» με
έδρα την Ουάσινγκτον. Η Ελ-
λάδα «μοιράζεται» την 65η
θέση μαζί με ην Ουγγαρία,
τη Γουιάνα και τη Σαμόα,
ενώ στην πρώτη θέση φιγου-
ράρει η Φιλανδία. 

Τελικά ο Νίκος Χατζηνικο-
λάου την Κυριακή των εκλο-
γών δεν θα βρεθεί σε κάποιο
πάνελ. Ο ίδιος στο παρελθόν
έκανε γνωστό πως η δημο-
σιογράφος Έλλη Στάη του
έκανε πρόταση την Κυριακή
των εκλογών να εμφανιστεί
στη ΝΕΤ. Τελικά ο δημοσιο-
γράφος πήρε την απόφαση
να μην εμφανιστεί σε κάποιο
τηλεοπτικό σταθμό και να
σχολιάζει τα αποτελέσματα
των εκλογών από την προσω-
πική του ιστοσελίδα
enikos.gr και το προσωπικό
του προφίλ στο twitter. 

Πόλεμος μεταξύ των δυο…
κεντρικών στο ΣΚΑΪ. Αναφε-
ρόμαστε στους δημοσιογρά-
φους Σία Κοσιώνη και Νίκο
Ευαγγελάτο, οι σχέσεις των
οποίων «πάγωσαν» τελείως
από τη στιγμή που ο δεύτε-
ρος πάτησε το πόδι του στο
συγκρότημα του Φαλήρου.
Αφορμή αυτή τη φορά στά-
θηκε η απόφαση της κ. Κο-
σιώνη αλλά και των
συνεργατών της στο κεντρικό
δελτίο ειδήσεων του σταθμού
να μην μεταδώσουν τις φωτο-
γραφίες και τα ονόματα των
ιερόδουλων - φορέων του
AIDS. «Είναι επιλογή του
δελτίου αυτού να μη δείξει
τις φωτογραφίες, ούτε να πει
τα ονόματα των γυναικών.
Γιατί πιστεύουμε πως οι
Αρχές θα μπορούσαν να προ-
στατεύσουν τη Δημόσια
Υγεία με άλλο τρόπο κι όχι,
με τη διαπόμπευση τους» δή-
λωσε η ξανθιά παρουσιά-
στρια ρίχνοντας τα βέλη της
κατά δημοσιογράφων άλλων
καναλιών αλλά και κατά του
Νίκου Ευαγγελάτου, που
μέσα από την εκπομπή του
πρόβαλε τις φωτογραφίες. 

Τρόπο να ξαναβγεί στο
γυαλί, μετά τη φουρτούνα στο
Alter  ψάχνει ο Μάκης Τριαν-
ταφυλλόπουλος. Σύμφωνα με
πληροφορίες έχει προτείνει
στη Digea, που έχει αναλάβει

την ψηφιακή μετάδοση των
τηλεοπτικών σταθμών πανελ-
λαδικής εμβέλειας,  να ανε-
βάσει στον αέρα το
πρόγραμμα του  ιντερνετικού
Ζούγκλα TV. Υπενθυμίζουμε
πως μέχρι στιγμής ο νομοθέ-
της δεν έχει μεριμνήσει για
τους online τηλεοπτικούς
σταθμούς. 

Όπως αναφέρει ο «Ασύντα-
κτος Τύπος» στο site του, οι
εκλογές για την ανάδειξη του
νέου διοικητικού συμβουλίου
της Ένωσης Συντακτών Ημε-
ρησίων Εφημερίδων Μακε-
δονίας-Θράκης αναμένεται να
πραγματοποιηθούν την τε-
λευταία εβδομάδα Μαΐου,
και πιθανότατα στις 30.05. Η
συνδικαλιστική παράταξη
των δημοσιογράφων  εξαπο-
λύει επίσης επίθεση κατά του
σημερινού διοικητικού συμ-
βουλίου και όπως λέει «πρό-
κειται για την κρισιμότερη
εκλογική αναμέτρηση για να
ανατραπεί η κυβερνώσα λο-
γική της πλειοψηφίας που
έχει επιτρέψει την πλήρη
αποδιοργάνωση των εργα-
σιακών σχέσεων στον κλάδο,
ενώ δυο χρόνια τώρα παρα-
κολουθεί τις δεκάδες απολύ-
σεις να περνούν».

Αλήθεια, με εκείνο το και-
νούριο site της ΕΣΗΕΜ-Θ
που ακούγαμε πως ετοιμάζε-
ται, υπάρχει τίποτα νεότερο;

Στην ανάθεση υπηρεσιών
συμβούλου δημοσιότητας,
στο πλαίσιο υλοποίησης της
Δράσης 1.12/10 και τίτλο:
«Φεστιβάλ με θέμα μετανά-
στευση και κοινωνική ένταξη»
του Ετήσιου Προγράμματος
2010 του Ευρωπαϊκού Τα-
μείου Ένταξης Υπηκόων Τρί-
των Χωρών, προϋπολογισμού
25.000 ευρώ, ανακοινώνει
πως θα προβεί η ΕΣΗΕΜ-Θ.
Η δράση συγχρηματοδοτείται
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο
Ένταξης κατά 75% από Κοινο-
τικούς πόρους και κατά 25%
από Εθνικούς. Οι υπηρεσίες
συμβούλου δημοσιότητας πε-
ριλαμβάνουν: δελτία τύπου,
προβολή των Φεστιβάλ στο
Διαδίκτυο, παραγωγή αφι-
σών, αποστολή προσκλήσεων
σε φορείς, δημιουργία φυλλα-
δίων, δημιουργία και αναπα-
ραγωγή ραδιοφωνικού και
τηλεοπτικού σποτ και συνεν-
τεύξεις τύπου. Ενσφράγιστες
πρόσφορες αναμένουν να γί-
νουν δεκτές μέχρι την Δευ-
τέρα 7/6/2012 και ώρα
12:00  στο γραφείο της Ένω-
σης. 

Οι προτάσεις της ημέρας

❱ ΣΚΑΙ στις 20:30   

ΣΥΝΤΕΛΕΙΑ  

Η σάτιρα επιστρέφει στη συχνό-
τητα του ΣΚΑΪ. Ο γνωστός-άγνω-
στος Μάνος Βουλαρίνος δίνει
ρεσιτάλ μοχθηρίας και καταργεί
κάθε κανόνα καλής συμπεριφοράς,
στην πιο σαρκαστική, πιο επιθετική
και πιο παλαβωμένη εκπομπή της
ελληνικής τηλεόρασης. 

❱ ΕΤ3 στις 19:30 

Ο ΓΥΝΑΙΚΑΣ  
Ο Πασχάλης Ζουμπουλός, ένας κατά

τα άλλα αξιοπρεπής οικογενειάρχης και
διευθυντής του οίκου Φραμπαλάς & Σία
που ανήκει στη σύζυγό του Κορίνα, είναι
ένας αδιόρθωτος γυναικοθήρας που τσι-
λημπουρδίζει με τη Λόλα, τραγουδίστρια
σε νυχτερινό κέντρο. Ο βοηθός του Αρί-
στος τον καλύπτει όσο μπορεί, αλλά κά-
ποια μέρα βρίσκεται ο ίδιος στο εδώλιο,
επειδή ο Πασχάλης τσίμπησε μια γυναίκα
στο δρόμο. Στο δικαστήριο, όπου και κα-
ταδικάζεται βέβαια, γνωρίζει την Άλκη,
μια φτωχή αλλά καλοκαμωμένη κοπέλα
που έχει απόλυτη ανάγκη χρημάτων, και
η οποία με τον τρόπο της υποχρεώνει
τον Πασχάλη να την προσλάβει ως γραμ-
ματέα του. Όταν ο Πασχάλης φλερτάρει
την Άλκη, αυτή εγκαταλείπει αμέσως τη
δουλειά της και ο Αρίστος, μην αντέχον-

τας τα καμώματα του αφεντικού του, πα-
ραιτείται. Όλος τυχαίως, η Κορίνα μαθαί-
νει τα καθέκαστα, καθώς και ότι ο
σύζυγός της θα προεδρεύσει σε μια επι-
τροπή καλλιστείων, όπου θα πάρει μέρος
και η τραγουδίστρια. Κινητοποιείται
άμεσα και δηλώνει συμμετοχή, ενώ πα-
ράλληλα φροντίζει ώστε οι γυναίκες των
υπόλοιπων μελών της επιτροπής να βρί-
σκονται ανάμεσα στους θεατές. Όταν όλα
πια έχουν βγει στη φόρα, οι στυλοβάτες
της κοινωνικής ηθικής καταρρέουν...



Μ
ε κοινή απόφαση των
υπουργών Εσωτερι-
κών και Οικονομικών
κ.κ. Τάσου Γιαννίτση

και Φίλιππου Σαχινίδη αντίστοιχα,
καθορίσθηκε το ύψος της εκλογι-
κής αποζημίωσης και τα οδοιπο-
ρικά έξοδα των δικαστικών
αντιπροσώπων για τη διενέργεια
των εκλογών της 6ης Μαΐου 2012.
Για τον καθορισμό του ύψους της
αποζημίωσης λαμβάνεται υπόψη ο
αριθμός των ημερών που είναι
απαραίτητες:
α) για τη μετάβαση και επιστροφή

τους μέσω της συντομότερης
οδού και

β) για την εκπλήρωση των καθη-
κόντων τους.
Η ημερήσια αποζημίωση κατα-

βάλλεται ως εξής:
α. Στους εφόρους των αντιπροσώ-

πων της δικαστικής αρχής, ποσό
130 ευρώ για κάθε ημέρα και
για επτά ημέρες, κατ' ανώτατο
όριο.

β. Στους αντιπροσώπους της δικα-
στικής αρχής ποσό 115 ευρώ για
κάθε ημέρα και για επτά ημέρες
κατ΄ ανώτατο όριο.
Οι αντιπρόσωποι της δικαστικής

αρχής που θα ασκήσουν τα καθή-

κοντά τους στις εκλογικές περιφέ-
ρειες Α΄ και Β΄ Αθηνών, Νομού Ατ-
τικής, Α΄ και Β΄ Πειραιά, Α΄ και Β΄
Θεσσαλονίκης το ανώτατο όριο
ημερών για το οποίο καταβάλλεται
ημερήσια αποζημίωση ορίζεται σε
οκτώ ημέρες. 

Οι ημέρες αυτές ορίζονται σε
εννέα για δικαστικούς αντιπροσώ-
πους, που θα ασκήσουν τα καθή-
κοντά τους στα νησιωτικά
συμπλέγματα των νομών Δωδε-
κανήσου και Κυκλάδων (εκτός
των νησιών Ρόδου και Κω), καθώς
και των νησιών Ικαρίας του νομού
Σάμου, Κυθήρων και Αντικυθή-
ρων του νομού Αττικής, Γαύδου
του νομού Χανίων, Σαμοθράκης
του νομού Έβρου, Θάσου του
νομού Καβάλας, Ψαρρών και Οι-
νουσών του νομού Χίου, Λήμνου

και Αγίου Ευστρατίου του νομού
Λέσβου, Βορείων Σποράδων και
των νησιών άγονων γραμμών του
Ιονίου Πελάγους, για λόγους συγ-
κοινωνιακών δυσχερειών.

Για τα οδοιπορικά έξοδα καταβάλ-
λονται:
α) Προκειμένου για μετακίνηση με

Ι.Χ. επιβατικό αυτοκίνητο, ποσό
0,15 ευρώ κατά χιλιόμετρο.

β) Προκειμένου για μετακίνηση με
σιδηρόδρομο και λεωφορείο, το
αντίτιμο του εισιτηρίου μει-
ωμένο με την έκπτωση που θα
καθοριστεί.

γ) Προκειμένου για Ε/Γ ακτο-
πλοϊκά πλοία όλης της χώρας, το
αντίτιμο του εισιτηρίου επί του
ισχύοντος ναυτολογίου επιβα-
τών, μειωμένο με την έκπτωση
που θα καθορισθεί.

17ΡΕΠΟΡΤΑΖΠέμπτη 3 Μαΐου 2012 Karfitsa 

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΚΟΙΝΗ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΗ - ΣΑΧΙΝΙΔΗ  

Μειώσεις στις αμοιβές
δικαστικών αντιπροσώπων

"Η Θεσσαλονίκη θα τα καταφέρει"
Άρθρο του Σταύρου Καλαφάτη*

Την πενταετία 2004-2009 η κυβέρνηση
της ΝΔ και προσωπικά ο τότε πρωθυ-
πουργός Κώστας Καραμανλής, έδωσαν

ισχυρή αναπτυξιακή ώθηση στη Θεσσαλονίκη
με την έναρξη σε θεσμικό και κατασκευαστικό
επίπεδο των μεγάλων έργων υποδομής
(Μετρό, Εγνατία, Επέκταση αεροδρομίου,
Ζώνη Καινοτομίας, Μετεγκατάσταση ΔΕΘ,
κ.λ.π). Έργα που είχαν εγκλωβιστεί επί μία ει-
κοσαετία στην αδράνεια και την αδιαφορία
των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ. Έργα που
αναδείκνυαν την ευρωπαϊκή ταυτότητα της
πόλης και σφράγιζαν την ευρωπαϊκή της προ-
οπτική, αντάξια της ιστορίας και του πολιτι-
σμού της. Η πόλη είχε γίνει ένα απέραντο
εργοτάξιο προσφέροντας θέσεις εργασίας και
απασχόλησης προς όφελος της οικονομίας
της πόλης. Στην ίδια περίοδο η Εγνατία Οδός
ολοκληρώθηκε, το Διεθνές Πανεπιστήμιο ξε-
κίνησε τη λειτουργία του, ενώ για τα υπό-
λοιπα, όπως για παράδειγμα η κατασκευή του
διαδρόμου προσγείωσης-απογείωσης του αε-
ροδρομίου "Μακεδονία", υπήρξε σημαντική
πρόοδος υλοποίησης.
Αντικρίζοντας την πόλη σήμερα είναι σί-
γουρο ότι οι πολίτες της νοσταλγούν έντονα
εκείνη την περίοδο. Επί δύο χρόνια η ανά-
πτυξη της πόλης έπεσε θύμα της γνωστής πα-
λιάς κακής συνταγής του ΠΑΣΟΚ. Εξαγγελίες,
σχεδιασμοί επί χάρτου, μακέτες και γενικολο-
γίες ώστε να καλυφθεί η αδυναμία παραγω-
γής απτών έργων. Από το ορατό και
μετρήσιμο έργο της ΝΔ περάσαμε στο έργο
‘’Πλούσια τα λόγια -φτωχά τα έργα’’. Οι συνε-
χείς παρελάσεις των υπουργών του ΠΑΣΟΚ
συνοδεύτηκαν από μεγαλόστομες εξαγγελίες

για αναπτυξιακά και στρατηγικά σχέδια , πε-
ριβαλλοντικές αναβαθμίσεις καθώς και ενδο-
κυβερνητικές κόντρες βασιζόμενες στη λογική
μικροδιευθετήσεων και υποσχέσεων χωρίς
αντίκρισμα. Σχεδόν παντού στασιμότητα. Την
ίδια στιγμή η ανεργία έχει χτυπήσει κόκκινο,
οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις κλείνουν, η
αποβιομηχάνιση συνεχίζεται. Δυστυχώς, η
Θεσσαλονίκη έμεινε ανοχύρωτη στην οικονο-
μική κρίση και στην αντιαναπτυξιακή πολι-
τική του ΠΑΣΟΚ το οποίο επί δυόμισι χρόνια
αποκλειστικά επικεντρώθηκε στην προσπά-
θεια απαξίωσης του κυβερνητικού έργου της
ΝΔ.  
Σε μία πόλη που φέτος γιορτάζει τα 100 χρό-
νια από την απελευθέρωσή της, η εικόνα που
εκπέμπει είναι προβληματική με ευθύνη της
πολιτείας και της τοπικής ηγεσίας. Χρειάζεται

άμεση ενεργοποίηση αναπτυξιακών πρωτο-
βουλιών και ενεργειών.
Στην πιο «μελετημένη» πόλη της Ελλάδος  δε
χωρούν περισσότερες. Η Θεσσαλονίκη απαι-
τεί την επαναφορά της στην ανάπτυξη και στο
επίκεντρο των προτεραιοτήτων της εκάστοτε
κυβερνητικής πολιτικής με απτά έργα και πρά-
ξεις. Σε αυτήν την προσπάθεια θέλω να είμαι
στην πρώτη γραμμή. Χωρίς πολλά λόγια και
με συγκεκριμένο πλάνο για την πόλη. Με
απαντήσεις που απασχολούν όλους τους συμ-
πολίτες μου. Με προτάσεις όπως :
• η επίσπευση της ολοκλήρωσης της βασικής
γραμμής του μετρό με την επίσπευση κατα-
σκευής των επεκτάσεων ανατολικά και δυτικά, 
• η αναβάθμιση του εμπορικού και επιβατι-
κού σταθμού του λιμένος μέσα από ένα ολο-
κληρωμένο σχέδιο εθνικής πολιτικής
παραχώρησης των λιμένων σε στρατηγικό
επενδυτή, η άμεση έναρξη της μετεγκατά-
σταση της ΔΕΘ με ταυτόχρονη μετατροπή του
υφιστάμενου χώρου της σε μητροπολιτικό
πάρκο, 
• ο εκσυγχρονισμός των βιοτεχνικών και βιο-
μηχανικών πάρκων, η δημιουργία μαρίνας
τουριστικών σκαφών στον 1ο & 2ο προβλήτα
του λιμανιού, 
• η δημιουργία εμπορευματικού διαμετακο-
μιστικού κέντρου στο πρώην στρατόπεδο Γκό-
νου με την είσοδο ξένων επενδυτικών
κεφαλαίων, 
• η ανάδειξη της Θεσσαλονίκης σε ‘’έξυπνη
πόλη’’ με τη δρομολόγηση ενεργειών καινοτο-
μικού χαρακτήρα, την διασύνδεση των φορέων
μέσω νέων τεχνολογιών, την πλήρη ανάπτυξη
της τηλεματικής στις μεταφορές, την άμεση πρό-
σβαση των κατοίκων στις νέες τεχνολογίες στα
πρότυπα πόλεων του εξωτερικού, 

• η στήριξη της επιχειρηματικότητας μέσα
από τη βελτίωση των προγραμμάτων των Μι-
κρομεσαίων Επιχειρήσεων, την αύξηση των
ποσοστών επιχορήγησης για τις επιχειρήσεις
και την ανάπτυξη δομών εξωστρέφειας, και-
νοτομίας και τεχνολογίας, 
• η προβολή και ανάπτυξη του Διεθνούς Πα-
νεπιστημίου. 
Προτάσεις, που καθιστούν τη Θεσσαλονίκη
σημείο αναφοράς στην Περιφερειακή Ανά-
πτυξη και Γέφυρα Ελλάδος – Ευρώπης δημι-
ουργώντας νέες θέσεις εργασίας και
προοπτικές για τους νέους ανθρώπους. Για να
μείνουν οι νέοι στη Θεσσαλονίκη. Για να μεί-
νουν οι νέοι στην Ελλάδα.
Στις 6 Μαΐου οι Θεσσαλονικείς αποφασίζουν
για το αύριο της χώρας. Για το αύριο της
πόλης. Η ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης είναι
άρρηκτα δεμένη με την κυβερνητική οικονο-
μική πολιτική. Χρειάζεται άμεσα η επανεκκί-
νηση της οικονομίας με αξιοποίηση όλων
των χρηματοδοτικών εργαλείων (ΕΣΠΑ,
ΕΤεΠ, ΣΔΙΤ, κ.λ.π.) και με έμφαση στη ισόρ-
ροπη και βιώσιμη περιφερειακή ανάπτυξη.
Χρειάζεται η θετική ψήφος των Ελλήνων στην
πολιτική οικονομική πρόταση  της Νέας Δη-
μοκρατίας που με σαφή και στοχευμένο
τρόπο δίνει τις απαιτούμενες λύσεις για την
έξοδο της χώρας από την ύφεση και την επι-
στροφή της στο δρόμο της προόδου και της
ευημερίας. Με την προσπάθεια όλων μας, με
τη συνεργασία όλων των φορέων και την εμ-
πιστοσύνη των πολιτών στην αυριανή κυβέρ-
νηση της Νέας Δημοκρατίας, η Θεσσαλονίκη
θα τα καταφέρει. Η Ελλάδα θα τα καταφέρει!

*Ο Σταύρος Καλαφάτης είναι υποψήφιος βουλευτής
της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη
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ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

Η
Κρατική Ορχή-
στρα Θεσσαλονί-
κης υποδέχεται
τον διεθνούς

φήμης Ισραηλινό μαέστρο
Yoav Talmi, που θα οδηγή-
σει την ορχήστρα σε ένα
μουσικό «ταξίδι» ονειροπό-
λησης, από τα υπέροχα ιτα-
λικά τοπία μέχρι και τη
μαγευτική Τσεχία, στη συ-
ναυλία που θα διεξαχθεί την
Δευτέρα 7 Μαΐου 2012, ώρα
21:00, στο Μέγαρο Μουσι-
κής Θεσσαλονίκης. 

Το πρώτο μέρος περιλαμ-
βάνει ένα από τα χαρακτη-
ριστικότερα έργα του
Μπερλιόζ, τον «Χάρολντ
στην Ιταλία», που έγραψε
εμπνεόμενος από το “Child
Harold” του Βύρωνα και εκ-
φράζει τα ονειροπολήματα

του συνθέτη και τις εντυπώ-
σεις που αποκόμισε από το
ταξίδι του στην περιοχή Αμ-
προύτσι της Κεντρικής Ιτα-
λίας. Η «έμμονη ιδέα» (idée
fixe) συμβολίζει τον μελαγ-

χολικό ονειροπόλο Χάρολντ,
που εκπροσωπείται από τη
βιόλα. Η κορυφαία μουσι-
κός της Κ.Ο.Θ. Χαρά Σειρά,
χρωματίζει με τη βιόλα της
τις μουσικές εικόνες του

Γάλλου συνθέτη.
Στο δεύτερο μέρος θα

εκτελεστεί η εκπληκτική
συμφωνία του Αντονίν
Ντβόρζακ, που έμεινε γνω-
στή με δύο ονόματα, αφού
προκάλεσε διχογνωμία ως
προς την ορθή της αρίθ-
μηση (έγινε γνωστή ως 4η
ενώ είναι η 8η που έγραψε
ο μεγάλος Τσέχος συνθέ-
της). Δεν προκάλεσε ποτέ
όμως καμία διχογνωμία ως
προς την αξία της. Το έργο,
που αντλεί πολλές ιδέες από
τον εθνικό μελωδικό
πλούτο της Τσεχίας, αποτε-
λεί ένα τέλειο πρότυπο της
συμφωνικής τέχνης του
Ντβόρζακ και της ανυπέρ-
βλητης μαεστρίας του στη
χρήση και ανάμιξη των ηχο-
χρωμάτων της ορχήστρας.

Πάμε σινεμά;

ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ - THE CABIN IN THE WOODS 
Θρίλερ, 2011, ΗΠΑ, Έγχρωμη  

Σκηνοθεσία: ΝΤΡΟΥ ΓΚΟΝΤΑΡ

Σενάριο: ΤΖΟΣ ΓΟΥΙΝΤΟΝ, ΝΤΡΟΥ ΓΚΟΝΤΑΡ
Πρωταγωνιστούν: ΡΙΤΣΑΡΝΤ ΤΖΕΝΚΙΝΣ, ΤΖΟΝΤΕΛ ΦΕΡΛΑΝΤ, ΚΡΙΣ ΧΕΜΣ-
ΓΟΥΟΡΘ, ΜΠΡΑΝΤΛΕΪ ΓΟΥΙΤΦΟΡΝΤ, ΤΖΕΣΙ ΓΟΥΙΛΙΑΜΣ, ΦΡΑΝ ΚΡΑΝΖ,
ΚΡΙΣΤΕΝ ΚΟΝΟΛΙ, ΕΪΜΙ ΑΚΕΡ

Περίληψη: Τέσσερις φίλοι από
το κολλέγιο αποφασίζουν να
περάσουν ένα σαββατοκύριακο
σε μια ξύλινη καλύβα στο
δάσος. Δύο ηλικιωμένοι τύποι,
οι οποίοι όπως φαίνεται γνω-
ρίζουν κάτι παραπάνω σχετικά
με τη συγκεκριμένη καλύβα,
τους συμβουλεύουν να το ξα-
νασκεφτούν. Φυσικά, τα λόγια
τους σκορπίζουν στον αέρα και,
το ίδιο κιόλας βράδυ, ο εφιάλ-
της ξεκινά...

ΟΙ ΕΚΔΙΚΗΤΕΣ  - THE AVENGERS
Περιπέτεια φαντασίας , 2012, ΗΠΑ, Έγχρωμη 

Σκηνοθεσία: ΤΖΟΣ ΓΟΥΙΝΤΟΝ 

Σενάριο: ΤΖΟΣ ΓΟΥΙΝΤΟΝ
Πρωταγωνιστούν: ΣΑΜΙΟΥΕΛ ΤΖΑΚΣΟΝ, ΜΑΡΚ ΡΑΦΑΛΟ, ΣΤΕΛΑΝ
ΣΚΑΡΣΓΚΑΡΝΤ, ΣΚΑΡΛΕΤ ΓΙΟΧΑΝΣΟΝ, ΚΡΙΣ ΕΒΑΝΣ, ΡΟΜΠΕΡΤ ΝΤΑΟΥΝΙ
ΤΖΟΥΝΙΟΡ, ΤΖΕΡΕΜΙ ΡΕΝΕΡ, ΚΡΙΣ ΧΕΜΣΓΟΥΟΡΘ, ΤΟΜ ΧΙΝΤΛΣΤΟΝ

Περίληψη: Μια ιστορική
μέρα ξημερώνει για τον πλα-
νήτη μας, όταν ένας αναπάν-
τεχος εχθρός αρχίζει να
σπέρνει την καταστροφή. Ο
Νικ Φιούρι, διευθυντής του
διεθνούς οργανισμού SHIELD,
ο οποίος έχει ως αντικείμενο
τη διατήρηση της ειρήνης και
της ασφάλειας ανά την υφή-
λιο, συνειδητοποιεί πως προ-
κειμένου να ανατραπεί η
κρισιμότατη αυτή κατάσταση,
που έχει φέρει την ανθρωπό-
τητα στο χείλος του γκρεμού,
υπάρχει μόνο μία λύση: να

συγκεντρώσει τους Εκδικητές 

Που μπορείτε να τη δείτε:
❱ Village Mediterranean Cosmos 1 
Εμπορικό Κέντρο Mediterranean Cosmos Tηλ. 2310 499 999
Πεμ. έως Κυρ. 23:10 - Δευτ. 22:00 - 00:00 
❱ Village Mediterranean Cosmos 3 
Εμπορικό Κέντρο Mediterranean Cosmos Tηλ. 2310 499 999
Τρ. Τετ. 23:40 

Που μπορείτε να τη δείτε:
❱ Village Mediterranean Cosmos 4 
Εμπορικό Κέντρο Mediterranean Cosmos - Tηλ. 2310 499 999
Τρ. - Τετ. (Τετ. σε 3D) 19:30 - 22:40
❱ Village Mediterranean Cosmos 5
Εμπορικό Κέντρο Mediterranean Cosmos - Tηλ. 2310 499 999
(3D) Πεμ. έως Δευτ. 17:40 - 2:30 - 23:20 
❱ Village Mediterranean Cosmos 6  
Εμπορικό Κέντρο Mediterranean Cosmos - Tηλ. 2310 499 999
Τετ. 16:00 - 18:50 - 21:40 - 00:30 - (3D) Πεμ. έως Δευτ. 18:40 - 21:30 - 00:20 -
(3D) Τρ. 13:10 - 16:00 - 18:50 - 21:40 - 00:30 
❱ Village Mediterranean Cosmos 7 
Εμπορικό Κέντρο Mediterranean Cosmos - Tηλ. 2310 499 999
Πεμ. Παρ. Δευτ. 17:10 - 20:00 - 22:50 - Σαββατοκύριακο και 11:30 - 14:20 
❱ Village Mediterranean Cosmos 9 
Εμπορικό Κέντρο Mediterranean Cosmos - Tηλ. 2310 499 999
Πεμ. Παρ. Δευτ. 20:00 - 22:50 - Σαββατοκύριακο και 17:10 - Τρ. Τετ. 19:30 -
22:40

Ένα ονειροπόλο
μουσικό ταξίδι με…
οδηγό τον Yoav Talmi

Την 5η Μουσική Εβδομάδα στο Αλατζά Ιμαρέτ
διοργανώνει η 3η δημοτική κοινότητα Θεσσα-
λονίκης σε συνεργασία με το Ωδείο «Μουσικό
Εργαστήρι Άνω Πόλης». Η Μουσική Εβδομάδα
ξεκίνησε την Δευτέρα και συνεχίζεται με επι-
τυχία. Η είσοδος στις συναυλίες είναι ελεύθερη.

Αναλυτικά το πρόγραμμα:
Πέμπτη 3 Μαΐου, 19:30 – έμφαση στη ροκ μου-

σική
Παρασκευή 4 Μαΐου, 19:30 – έμφαση στη λαϊκή
ελληνική μουσική
Συμμετέχουν με σειρά εμφάνισης οι σπουδαστές
των καθηγητών:
Παναγιώτης Διαμαντής – αρχιμουσικός
Μιλτιάδης Χατζηκάλφας – καθηγητής κιθάρας
Νικόλαος Γιαλένιος – καθηγητής βιολιού

Μιρέλα Λύκα – καθηγήτρια μονωδίας – μελο-
δραματικής
Γεωργία Σάλιαρη – καθηγήτρια κιθάρας
Άννα Μαυρογένη – καθηγήτρια πιάνου
Αλκιβιάδης Κυρτσόγλου – καθηγητής κιθάρας
Μαρία Χατζούλη – καθηγήτρια πιάνου
Αργυρώ Κεραμιδά – καθηγήτρια μπουζουκιού
– λαϊκής μουσικής.

ΣΤΟ ΑΛΑΤΖΑ ΙΜΑΡΕΤ

Συνεχίζεται η 5η Μουσική Εβδομάδα

Σ
τις 15 Μαΐου ο δήμος Καλαμαριάς και
το Πεδίο Δράσης Κόδρα, μία από τις ση-
μαντικότερες εικαστικές διοργανώσεις

στην Ελλάδα, ανοίγει τους κοιτώνες του
πρώην στρατοπέδου της Καλαμαριάς και σας
προσκαλεί να εκθέσετε φωτογραφίες που
τραβήχτηκαν στο σπίτι σας στο σαλόνι, στην
αυλή σας, στο καθιστικό, στο μπαλκόνι, στην
κουζίνα σας!

«Διαλέξτε πέντε από τις αγαπημένες σας
φωτογραφίες. Φωτογραφίες με κορνίζα ή
χωρίς, που βγάλατε εσείς ή άλλοι, στο σπίτι
σας ή στα σπίτια φίλων σας, πορτρέτα ή οι-
κογενειακές, ασπρόμαυρες ή έγχρωμες,
πρόσφατες ή ρετρό, αυθόρμητες ή επαγγελ-
ματικές με λεζάντες 30 λέξεων ή εξήγηση.
Διαλέξτε φωτογραφίες που μιλάνε στην
ψυχή σας, και ελάτε να αφηγηθούμε Καλα-
μαριώτικες «εν οίκω» ιστορίες στην πρωτο-
ποριακή έκθεση που διοργανώνει ο δήμος
Καλαμαριάς και το Πεδίο Δράσης Κόδρα»,
αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση.

Μπορείτε να παραχωρήσετε τις φωτο-
γραφίες σας στο κτίριο του πρώην Πολιτι-
στικού Οργανισμού του δήμου Καλαμαριάς
(Κομνηνών 60) μέχρι τις 14 Μαΐου (από
10:00 έως 14:00) και στο Πεδίο Δράσης
Κόδρα από τις 15 Μαΐου που εγκαινιάζεται
η έκθεση.
Πληροφορίες - Επικοινωνία: 2313 314 578

Αντιδημαρχία Παιδείας, Αθλητισμού, Πολιτι-
σμού και Νεολαίας, Κομνηνών 60 (Πεζόδρο-
μος Καλαμαριάς)
Πεδίο Δράσης Κόδρα - Πρώην στρατόπεδο
Μακεδονομάχου Κόδρα
Ωρες προσέλευσης: 10:00 έως 14:00
email :  presspodk@yahoo.com , υπόψη
Βασιλόπουλου Γιώργου.

Έκθεση φωτογραφίας στην Καλαμαριά
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Μ
πορεί να άγχωσε τους
πάντες με την κακή
απόδοση του, παίζον-
τας ένα ακόμα κακό

παιχνίδι στην Τούμπα, αλλά η
ψυχή μίλησε στο τέλος και ο Δικέ-
φαλος του Βορρά υπέταξε τελικά
την ΑΕΚ χθες στην Τούμπα με 1-
0, χάρη σε γκολ που πέτυχε λίγο
πριν την εκπνοή ο Γιώργος Γεωρ-
γιάδης.

Ο ΠΑΟΚ του Λάζλο Μπόλονι
εκμεταλλεύτηκε στο έπακρο το
στραβοπάτημα του Παναθηναϊκού
στο ΟΑΚΑ και πλησίασε στους
δύο βαθμούς τη διαφορά από
τους πράσινους, κάνοντας την αρ-
χική διαφορά των τεσσάρων πόν-
των να μη μοιάζει πλέον
ανυπέρβλητη.

Το παιχνίδι δεν ξεκίνησε με τους
καλύτερους οιωνούς για το Δικέ-
φαλο αφού πέρα του δυνατού
πρώτου πεντάλεπτου, στη συνέ-
χεια παρουσιάστηκε νωθρός
χωρίς να πιέζει την ΑΕΚ και να
πετύχει το γκολ που θα του έλυνε
τα πόδια. Η αγωνιστική δε φάνηκε
να έκανε καλό στην ομάδα, η
οποία ωστόσο είχε τις ευκαιρίες
για γκολ στο πρώτο ημίχρονο, με
τον Αθανασιάδη να χάνει ανεπα-
νάληπτη ευκαιρία μπροστά στην
κενή ευκαιρία του Κωνσταντό-
πουλου στο 32’.  Σουτ του ίδιου
παίκτη εξουδετερώθηκε από τον
τερματοφύλακα της ΑΕΚ στο 39’,
ενώ η κεφαλιά του Φωτάκη από
τη μικρή περιοχή εξουδετερώ-
θηκε και πάλι από τον Κωνσταν-
τόπουλο.

Και ενώ όλοι περίμεναν να
έχουμε καλύτερο παιχνίδι στο
δεύτερο ημίχρονο, τα πράγματα
ήταν χειρότερα και όλα έδειχναν
ότι το τελευταίο σφύριγμα του δι-

αιτητή Τάσου Κάκου θα έβρισκε
ισόπαλες χωρίς γκολ τις δύο ομά-
δες. 

Ωστόσο, η είσοδος του Βλάνταν
Ίβιτς αντί του Λάζαρ και αυτή του
Γεωργιάδη αντί του Λίνο τόνωσαν
την επιθετική γραμμή του Δικεφά-
λου του Βορρά, τη στιγμή που η

ΑΕΚ περίμενε κλεισμένη στα καρέ
της παρά τις προσπάθειες του
Κωνστένογλου να της δώσει επι-
θετικό χρώμα.

Η λύτρωση για τους ασπρόμαυ-
ρους ήρθε στο 87’ όταν ο Σταφυ-
λίδης έκανε την κούρσα από τα
αριστερά, σούταρε, η μπάλα κόν-

τραρε, με το Γεωργιάδη να τη βρί-
σκει μέσα από την περιοχή και να
τη στέλνει στα δίχτυα της ΑΕΚ, δι-
καιώνοντας τον προπονητή του
που τον εμπιστεύτηκε σε ένα κρί-
σιμο σημείο του παιχνιδιού.

Από εκεί και πέρα οι παίκτες της
ΑΕΚ, παρόλο που έπαιξαν εντε-

λώς επιθετικό ποδόσφαιρο είχαν
πολύ λίγο χρόνο και απάντησαν
απλά με μια υποψία ευκαιρίας με
κεφαλιά του Καφέ που δεν ανησύ-
χησε τον Κώστα Χαλκιά.

Οι παίκτες του Λάζλο Μπόλονι
κοιτάζουν πλέον το επόμενο δύ-
σκολο ομολογουμένως παιχνίδι
με τον Ατρόμητο στο Περιστέρι,
προκειμένου να παραμείνουν σε
τροχιά Champions League.

«Σκόνταψαν» οι πράσινοι
Δύσκολα έβαλε ο Ατρόμητος

στον Παναθηναϊκό, στο παιχνίδι
που σηματοδότησε την έναρξη
των πλέι οφ. Οι Περιστεριώτες δε
φάνηκαν να είναι επηρεασμένοι
ψυχολογικά από την απώλεια του
κυπέλλου στην παράταση από τον
Ολυμπιακό στο ίδιο γήπεδο το πε-
ρασμένο Σάββατο. Το έμφραγμα
για τους πράσινους ήρθε στο 4’
όταν η ομάδα του Γιώργου Δώνη
άνοιξε το σκορ με τον Πίτου Γκαρ-
σία. Ο Ατρόμητος θα μπορούσε να
ρίξει στο «καναβάτσο» τον ΠΑΟ
ωστόσο το σουτ του Καραμάνου
πήγε στο δοκάρι στο 49’ και από
εκεί και πέρα οι παίκτες του τρι-
φυλλιού προσπάθησαν και κατά-
φεραν να ισοφαρίσουν με τον
Τοτσέ στο 55’.

Ε
νώ η κρίση στον ποδοσφαιρικό Άρη έχει μόλις
αρχίσει, όλοι κρέμονται σήμερα από τα χείλη
του εκτελεστικού διευθυντή της ΠΑΕ Γιάννη

Κόντη ο οποίος θα παραχωρήσει σήμερα στις 2 το
μεσημέρι συνέντευξη τύπου, προκειμένου να ανοίξει
τα χαρτιά του. Τα ανοικτά μέτωπα για τους κίτρινους
είναι πάρα πολλά καθώς η οικονομική καθίζηση της
ΠΑΕ έχει άμεσο αντίκτυπο στο έμψυχο υλικό της
ομάδας, που δεν μπορεί να περιμένει άλλο και πολ-
λοί παίκτες αναμένεται να καταθέσουν προσφυγή.

Αυτό που περιμένει να ακούσει ο κόσμος του Άρη
από τον εκτελεστικό διευθυντή της ΠΑΕ, είναι ποιο
ρόλο αναμένεται να παίξει τελικά στα διοικητικά της
ΠΑΕ, τη στιγμή που το τρέχον καλοκαίρι αναμένεται
να είναι ίσως το κρισιμότερο όλων, όσον αφορά το
μέλλον της ομάδας.

Όλα ανοικτά με Καστίγιο
Η υπόθεση του Μεξικανού επιθετικού φαίνεται ότι

καίει ιδιαίτερα του ιθύνοντες της κιτρινόμαυρης ΠΑΕ,
αφού ο ποδοσφαιριστής φαίνεται να έχει φτάσει στα
όρια του με τη διοίκηση, που του ζητάει απλά να
κάνει υπομονή με την καταβολή των οφειλομένων,
τα οποία η ΠΑΕ του τα χρωστάει από πέρυσι.

Οι άνθρωποι του Άρη δεν αποκλείουν να δεχθούν

μέχρι και την οριακή λύση της προσφυγής, αφού ο
παίκτης έχει δώσει πολλές ευκαιρίες στη διοίκηση,
η οποία πάραυτα θα προσπαθήσει να τον εξοφλήσει
μερικώς την Παρασκευή προκειμένου να κερδίσει
χρόνο.

Φεύγει και ο Λαζαρίδης;
Η κακή οικονομική κατάσταση της ομάδας, φαί-

νεται ότι έχει οδηγήσει και τον αρχηγό της ομάδας
Νίκο Λαζαρίδη να έχει ήδη κινήσει τις διαδικασίες
για τον επόμενο σταθμό της καριέρας του που
είναι όπως όλα δείχνουν ο Ατρόμητος. Ο ίδιος δεν
επιβεβαιώνει, αλλά ούτε και διαψεύδει, ωστόσο ο
μάνατζερ του φαίνεται ότι βρίσκεται σε προχωρη-
μένες συζητήσεις με την αθηναϊκή ομάδα. Αξιο-
σημείωτο είναι πάντως ότι δημοσιεύματα
εφημερίδων της πρωτεύουσας θεωρούν τον
32χρονο αμυντικό ήδη παίκτη του Ατρομήτου.
Αυτό που μπορεί να σημαίνει το τελικό αντίο του
παίκτη στην ομάδα είναι ότι κανένας από την ΠΑΕ
δεν έχει μιλήσει μαζί του.

Προσφυγή ο Ντίκο
Τα 18.000 ευρώ που συνολικά χρωστάει η ΠΑΕ

Άρης στο Φράνσις Ντίκο δεν είναι καθόλου αμελη-
τέα ποσότητα και με δεδομένο το γεγονός ότι ο Γκα-
νέζος ποδοσφαιριστής έχει λάβει ελάχιστα χρήματα
από τότε που ήρθε στην ομάδα, η προσφυγή μοιάζει
μονόδρομος. Η διορία άλλωστε που έχει δώσει ο
εκπρόσωπος του παίκτη, λήγει σήμερα και σε περί-
πτωση που δεν κινηθεί κάτι στον τραπεζικό λογα-
ριασμό του, τότε η πλευρά του παίκτη θα συναντηθεί
με δικηγόρο για να κατατεθεί η προσφυγή.

«ΣΤΟ ΚΟΛΠΟ» ΤΟΥ CHAMPIONS LEAGUE Ο ΠΑΟΚ ΝΙΚΗΣΕ 1-0 ΤΗΝ ΑΕΚ

Εβαλε φωτιά στα
πλέι οφ ο Δικέφαλος!

ΕΝΩ ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΑΡΗ ΝΕΟ ΚΥΜΑ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

Σπάει σήμερα τη σιωπή του ο Γιάννης Κόντης
ΗΡΑΚΛΗΣ

Νέα αρχή
με Στράντζαλη

Το συναινετικό διαζύγιο της
ποδοσφαιρικής ομάδας του
Ηρακλή με το Σούλη Παπαδό-
πουλο είναι γεγονός από την
αρχή της εβδομάδας και αυτός
που αναλαμβάνει πλέον τα ηνία
της ομάδας είναι ο Γιώργος
Στράντζαλης. Όπως δήλωσε σε
συνέντευξη τύπου που παρα-
χώρησε ο νέος τεχνικός του
«Γηραιού», θα γίνει ό,τι είναι
δυνατόν προκειμένου οι κυα-
νόλευκοι να εισέλθουν στα πλέι
οφ για να διεκδικήσουν την
άνοδο. Η αρχή σύμφωνα με το
Γιώργο Στράντζαλη πρέπει να
γίνει από τον εντός έδρας με τη
Δόξα Κρανούλας, που πρέπει
να ξεκινήσει ένα νικηφόρο σερί
προκειμένου η ομάδα να πετύ-
χει τους στόχους της.
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Η ΔΗΜΟΤΙΚH ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΟΒΕΙ ΚΛΗΣΕΙΣ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΕΛΑΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΝΟΜΕΙ

Του Βασίλη Παπαναστασούλη

Τ
ο σίγουρο είναι ότι η κατά-
σταση είναι απαράδεκτη
και δε νοείται η κίνηση μη-
χανοκίνητων μέσων στο

ζωτικό χώρο των πεζών που αντί
να περπατούν αμέριμνοι, κατά τη
διάρκεια της διέλευσης τους ρί-
χνουν και καμιά κλεφτή ματιά
πίσω τους ανησυχώντας μην τους
παρασύρει κανένα όχημα. Ακόμη
είναι γεγονός ότι ο Έλληνας έχει
μάθει να μην υπολογίζει τίποτα
όταν θέλει την ευκολία του αλλά
τουλάχιστον οι αρχές θα πρέπει να
δίνουν το καλό παράδειγμα και να
μην προκαλούν με τη στάση τους,
όπως γίνεται στην περίπτωση του
κεντρικού Αστυνομικού Τμήματος
Λευκού Πύργου. Μπροστά στο
συγκεκριμένο τμήμα λοιπόν ένα-
δύο έγχρωμα περιπολικά, ένα-
δύο περιπολικά με συμβατικές πι-
νακίδες κυκλοφορίας και κάμπο-
σες μηχανές της ΕΛΑΣ
σταθμεύουν σε μόνιμη βάση πάνω

στο πεζοδρόμιο ενώ, πέντε μέτρα
παραδίπλα, στον παρακείμενο
δρόμο είναι δεσμευμένος χώρος
στάθμευσης για συνολικά πέντε
οχήματα. της αστυνομίας. Ακριβώς
απέναντι η δημοτική αρχή του
Γιάννη Μπουτάρη κάνει συστάσεις
και κόβει κλήσεις στους πολίτες.
Επιχειρεί λέει να αποκαταστήσει την
έξωθεν καλή μαρτυρία της πόλης
και να προασπίσει τα δικαιώματα
των πεζών αλλά δυσκολεύεται να

αποκαταστήσει την πραγματική
τάξη και να έρθει σε ρήξη με μια δη-
μόσια υπηρεσία με την οποία βρί-
σκεται σε αγαστή συνεργασία.

Συστάσεις και πρόστιμα 
«Απαγορεύεται η διέλευση

κύριε. Το πρόστιμο είναι 220
ευρώ» προειδοποιεί ο δημοτικός
αστυνομικός τον οδηγό της μοτο-
σικλέτας που στρίβει από την οδό
Ερμού, πηγαίνοντας στην οδό Τσι-
μισκή, μέσω του πεζοδρόμου της
Αριστοτέλους. «Μα, γιατί; Από
πότε;» ρωτάει και όταν το μάτι του
πέφτει πάνω στα οχήματα της
ΕΛΑΣ που διέρχονται τον ίδιο πε-
ζόδρομο εξοργίζεται «Αυτούς γιατί
δεν τους γράφετε;» ρωτάει ο πολί-
της και παίρνει την απάντηση:
«Αυτά είναι της Αστυνομίας…». Το
μέτρο λαμβάνεται τις τελευταίες 2-
3 εβδομάδες και βεβαιώνονται
παραβάσεις με πρόστιμα ύψους
40 ευρώ για τη στάθμευση αυτο-
κινήτων, 20 ευρώ για τη στάθ-
μευση μοτοσικλετών και 220

ευρώ για τη διέλευση των οχημά-
των, πάνω στον πεζόδρομο. Πάν-
τως πρώτα γίνονται συστάσεις.
«Συγνώμη δεν το ήξερα» λέει ο
άλλος μοτοσικλετιστής, ηλικίας 40
χρονών, που δέχεται την υπόδειξη
των δημοτικών αστυνομικών,
σβήνει τη μηχανή και σπρώχνον-
τας οδηγεί τη μοτοσικλέτα μέχρι το
δρόμο. «Είναι θέμα ασφάλειας και
σεβασμού στον πεζό αλλά και θέμα
Παιδείας» παραδέχεται στην «Κ»

και για το θέμα της στάθμευσης
των περιπολικών επισημαίνει ότι:
«Θεωρώ ότι όλες αυτές οι υπηρε-
σίες θα έπρεπε να βρίσκονται συγ-
κεντρωμένες σ’ ένα χώρο για την
εύρυθμη κυκλοφορία και λειτουρ-
γία της πόλης. Δεν θα γινόταν αυτό
αν θα είχε η αστυνομία ένα άλλο
κτήριο εκτός πόλης. Γενικά είμαι
υπέρ των αποκεντρωμένων υπη-
ρεσιών». Ο 43χρονος οδοντοτεχνί-
της Θωμάς Βουγιουκλής, βρέθηκε
την ίδια ώρα στον ίδιο πεζόδρομο
και δέχτηκε τις συστάσεις των δη-
μοτικών αστυνομικών. «Νόμιζα ότι
ήταν δρόμος ειδικής κυκλοφορίας
για την εξυπηρέτηση των μοτοσι-
κλετών. Δεν πρόκειται να ξαναπε-
ράσω αφού μου είπαν ότι θα
πληρώσω 220 ευρώ. Είναι πολλά
λεφτά» υποστηρίζει και για τα παρ-
καρισμένα οχήματα της ΕΛΑΣ ση-
μειώνει: «Φυσικά και με ενοχλεί
σαν εικόνα. Για εκείνους φαίνεται
ότι  ισχύει ειδικό καθεστώς ατιμω-
ρησίας. Αντί να είναι οι πρώτοι που
τηρούν το νόμο με τη συμπερι-
φορά τους μας δίνουν το κακό πα-
ράδειγμα».

Μεταγωγές και προσαγωγές
«Δεν είναι σωστό να σταθμεύει

κανένας στον πεζόδρομο όπου
πρέπει να κυκλοφορούν μόνοι οι
πεζοί. Για τη μεταγωγή των κρα-
τουμένων τα περιπολικά σταθ-
μεύουν μπροστά στο τμήμα επειδή
δεν είναι σωστό να μεταφέρεται ο
κρατούμενος πεζός μπροστά στα
μάτια των διερχόμενων πολιτών
.Στον παρακείμενο χώρο στάθμευ-
σης, επί της οδού Ερμού, υπάρ-
χουν κενές θέσεις και εκεί
συνήθως τοποθετούνται οι αστυ-
νομικές κλούβες για λόγους ασφα-
λείας. Πρέπει προστατεύουμε το
χώρο και το τμήμα όταν βρίσκονται

σε εξέλιξη πορείες και άλλες εκδη-
λώσεις» αναφέρει στην «Κ» ο διευ-
θυντής Αστυνομίας Θεσσαλονίκης,
Γιώργος Θάνογλου επισημαίνοντας
ότι στο παρελθόν ως διευθυντής
Τροχαίας είχε βεβαιώσει «παραβά-
σεις και σε συναδέλφους που
στάθμευαν τα ιδιωτικά τους αυτο-
κίνητα στο σημείο». Ακόμη σημει-
ώνει ότι η μεταφορά του
συγκεκριμένου αστυνομικού τμή-
ματος στους χώρους της Διεθνούς
Έκθεσης Θεσσαλονίκης «έχει πα-

γώσει λόγω της οικονομικής κρί-
σης και των περιορισμένων δαπα-
νών».

Η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλ-
ληλεγγύης και Προστασίας του
Πολίτη, Καλυψώ Γούλα υποστηρί-
ζει ότι «μέσα στο πλαίσιο των συν-
τονισμένων ενεργειών για την
ευταξία της πόλης και για τις πεζο-
δρομήσεις των οδών Αγίας Σο-
φίας, Αριστοτέλους και των
Λαδάδικων εφαρμόζεται το μέτρο
και βεβαιώνονται οι παραβάσεις
στα σταθμευμένα και διερχόμενα
οχήματα. Πρώτα γίνονται υποδεί-
ξεις και προειδοποιήσεις και στη
συνέχεια λαμβάνονται πιο αυστηρά
μέτρα σε όσους δε συμμορφώνον-
ται». Για το θέμα με τα παρκαρι-
σμένα περιπολικά η κυρία Γούλα
αναφέρει ότι «έχω κάνει συνεν-
νοήσεις κατ’ επανάληψη. Τους έχω
επισημάνει ότι δεν πρέπει να σταθ-
μεύουν στο σημείο .Μας λένε ότι τα
οχήματα της ΕΛΑΣ δε βρίσκονται
μόνιμα στο σημείο παρά μόνο όταν
οι αστυνομικοί προχωρούν σε
προσαγωγές κρατουμένων αλλά
και για λόγους ασφαλείας. Χρει-
αζόμαστε τη συνεργασία τους και
δεν μπορούμε να τους βεβαι-
ώσουμε παραβάσεις. Το σημαντι-
κότερο θέμα όμως είναι να
μεταφερθεί το συγκεκριμένο
αστυνομικό τμήμα σε άλλο χώρο».

Δύο μέτρα και δύο σταθμά…
Γιάννης πίνει, Γιάννης κερνάει στον πεζόδρομο της Αριστο-
τέλους όπου η εκτελεστική εξουσία κάνει... πάρτι μόνη της!
Δημοτικοί αστυνομικοί τις τελευταίες μέρες βεβαιώνουν πα-
ραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας σε διερχόμενους
μοτοσικλετιστές και σε οχήματα, που σταθμεύουν στον πεζό-
δρομο ενώ κάνουν τα στραβά μάτια στις σταθμεύσεις περι-
πολικών και μοτοσικλετών της Ελληνικής Αστυνομίας, που
βρίσκονται στον ίδιο χώρο.

Τ
ο ποδήλατο σαν καθημερινό
μέσο μετακίνησης έχει στόχο
να καθιερώσει μία διαδι-

κτυακή καμπάνια  που πραγματο-
ποιείται από την ιστοσελίδα
podilates.gr.

Στην καμπάνια «Με ποδήλατο
στη Δουλειά», μπορούν να συμμε-
τέχουν εθελοντικά όσοι ποδηλά-
τες το επιθυμούν μέσω της
συγκεκριμένης ιστοσελίδας, κα-
ταγράφοντας τις μετακινήσεις
τους από και προς τη δουλειά και
προσθέτοντας όλες τις σχετικές
πληροφορίες.

Παράλληλα, υπάρχει η δυνατό-
τητα δημιουργίας συναγωνισμού
μεταξύ ομάδων ή ακόμα και εται-
ριών σχετικά με το ποιος θα
πραγματοποιήσει τις περισσότε-
ρες μετακινήσεις.

Σύμφωνα με την εν λόγω καμ-
πάνια, πέραν της επιδίωξης που
μαρτυρά ο τίτλος, να γίνει δηλαδή
το ποδήλατο το βασικό μέσο μετα-
κίνησης των πολιτών στην εργα-
σία τους, προβάλλονται ακόμα τα

πλεονεκτήματα της μετακίνησης
με ποδήλατο στους εργοδότες,
ενώ προβάλλονται και οι εργοδό-
τες που προωθούν το ποδήλατο.

Η καμπάνια ξεκίνησε δοκιμα-
στικά τον Ιούλιο του 2010 και διε-
ξάχθηκε επίσημα για πρώτη φορά
τον Μάιο του 2011. Η φετινή
διοργάνωση της το Μάιο, είναι
ωστόσο το τελικό τεστ, προκειμέ-
νου να διεξάγεται κάθε χρόνο τη
συγκεκριμένη περίοδο. 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΚΑΜΠΑΝΙΑ

«Με ποδήλατο στη δουλειά»

Ακόμη είναι γεγονός ότι ο Έλληνας έχει μάθει να
μην υπολογίζει τίποτα όταν θέλει την ευκολία του
αλλά τουλάχιστον οι αρχές θα πρέπει να δίνουν το

καλό παράδειγμα και να μην προκαλούν με τη
στάση τους, όπως γίνεται στην περίπτωση του

κεντρικού Αστυνομικού Τμήματος Λευκού
Πύργου. 



Σ
την τηλεοπτική του μονο-
μαχία με τον υποψήφιο
των σοσιαλιστών Φραν-
σουά Ολάντ έχει εναπο-

θέσει τις ελπίδες του για τη
μεγάλη ανατροπή ο Νικολά Σαρ-
κοζί. Στο ντιμπέιτ που θα διεξα-
γόταν χτες το βράδυ ο Γάλλος
πρόεδρος ήλπιζε πως με τη με-
γαλύτερη πείρα αλλά και την κα-
λύτερη «σχέση» που έχει με τον
τηλεοπτικό φακό θα κερδίσει
τους αναποφάσιστους ψηφοφό-
ρους, καθώς οι τηλεοπτικές του
εμφανίσεις φαίνεται πως αποτε-
λούν ένα από τα τελευταία
ισχυρά ατού που έχει στα χέρια
του. Δεν είναι τυχαίο, πως ο αν-
τίπαλός του απέρριψε την πρό-
ταση που κατέθεσε ο Σαρκοζί για
τη διεξαγωγή όχι ενός αλλά
τριών ντιμπέιτ, καθώς ο ίδιος
προηγείται σταθερά σε όλες τις
δημοσκοπήσεις. «Ο Σαρκοζί φτά-
νει στον δεύτερο γύρο με ένα
διπλό μειονέκτημα: το ένα είναι
συμβολικό και αφορά το ότι δεν
τελείωσε πρώτος στον πρώτο
γύρο των εκλογών και το δεύ-
τερο αριθμητικό. Πρέπει να κερ-
δίσει πολύ περισσότερες
επιπλέον ψήφους στον δεύτερο
γύρο από ότι έκανε το 2007» ανέ-
φερε ανώτερο στέλεχος της εται-

ρείας δημοσκοπήσεων TNS-So-
fres, προσθέτοντας πως «το ντιμ-
πέιτ μπορεί να αλλάξει τα
πράγματα και μάλλον θεωρεί και
ο ίδιος ότι είναι κρίσιμο, γι’ αυτό
ζήτησε και τρία». 

Το θέμα που αναμενόταν να
κυριαρχήσει στην τηλεοπτική
κόντρα των δύο ανδρών είναι η
οικονομική κρίση. Με την ανερ-
γία να έχει φτάσει στη Γαλλία σε
επίπεδα ρεκόρ, ο Φρανσουά

Ολάντ έχει ζητήσει περισσότερες
δαπάνες και υψηλότερους φό-
ρους για να βοηθήσει την ανά-
πτυξη.

Ο Νικολά Σαρκοζί από την
πλευρά του υποστηρίζει ότι η πο-
λιτική του Φρανσουά Ολάντ θα
οδηγήσει τη Γαλλία σε βαθύτερη
κρίση.

Από την πλευρά του ο υποψή-
φιος των σοσιαλιστών Φρανσουά
Ολάντ ήταν σαφής: «Δεν θα ει-

σέλθω σε αγώνα μποξ» είπε σε
συνέντευξή του στο France 2
πριν από μερικές ημέρες. «Θα
πάω για να δείξω τα σχέδιά μου
για τη χώρα και να επικρίνω τα
πεπραγμένα του αντιπάλου μου.
Θέλω οι Γάλλοι να αισθάνονται
τιμή για το ντιμπέιτ, όχι να το
εξευτελίσω με προσβλητικές
φράσεις» πρόσθεσε ο Φρανσουά
Ολάντ.

Τα ντιμπέιτ θεωρούνται πολύ
σημαντικά καθώς συχνά έχουν
κρίνει την εκλογική μάχη στη
Γαλλία. Για παράδειγμα, το 1974 ο
Βαλερί Ζισκάρ Ντ' Εστέν είπε
στον Φρανσουά Μιτεράν ότι δεν
«έχει το μονοπώλιο της καρδιάς».
Η φράση αυτή έγινε ισότιμη με τη
νίκη του.

«Λευκό» από Λεπέν
Οι ελπίδες του Νικολά Σαρκοζί

για επανεκλογή «ψαλιδίστηκαν»
περαιτέρω μετά την, εν πολλοίς
αναμενόμενη, απόφαση της
Μαρίν Λεπέν, της «σιδηράς κυ-
ρίας» του Εθνικού Μετώπου, να

ψηφίσει «λευκό» στο δεύτερο
γύρο των προεδρικών εκλογών.
Η ηγέτης της ακροδεξιάς που
συγκέντρωσε ένα εντυπωσιακό
18% των ψήφων στον πρώτο
γύρο, σε ομιλία της την ημέρα της
Πρωτομαγιάς μπροστά από το
άγαλμα της Ιωάννας της Λωραί-
νης, κάλεσε έμμεσα τους ψηφο-
φόρους της να ακολουθήσουν
την απόφασή της, εξαπολύοντας
σφοδρότατη επίθεση κατά Σαρ-
κοζί και Ολάντ, χαρακτηρίζοντας
και τους δύο «υπαλλήλους της
Μέρκελ». «Ο Σαρκοζί είναι πεπει-
σμένος ότι υπάρχει μια δεξιά
πλειοψηφία στη χώρα, αλλά
υπάρχει τέτοια προσωπική απέχ-
θεια για το πρόσωπό του ανά-
μεσα στους εργαζόμενους και
στην κατώτερη τάξη που δεν
μπορεί να στηρίζεται στις ψήφους
αυτές» λέει ο Λοράντ Ντιμπουά,
καθηγητής στο Ινστιτούτο Πολιτι-
κών Σπουδών του Παρισιού.
«Καθώς φλερτάρει με τη δεξιά,
τρομοκρατεί το κέντρο», καταλή-
γει.
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Α
πρόβλεπτες διαστάσεις
φαίνεται πως λαμβάνει για
την κυβέρνηση της Ου-

κρανίας η φυλάκιση της πρώην
πρωθυπουργού Γιούλιας Τιμο-
σένκο. Το Βερολίνο ανέλαβε τη
σκυτάλη στις πιέσεις που
ασκούνται από κάθε πλευρά και
μέσω του υπουργού Εξωτερι-
κών Γκουίντο Βέστερβέλε διαμή-
νυσε στο Κίεβο πως η υπόθεση
Τιμοσένκο μπορεί να μπλοκάρει
την επικύρωση της συμφωνίας
σύνδεσης Ευρωπαϊκής Ένωσης -
Ουκρανίας.

«Εμείς οι Γερμανοί λέμε πως η
συμφωνία σύνδεσης ΕΕ - Ου-
κρανίας δεν μπορεί να επικυρω-
θεί αν δεν πληρούνται απολύτως
οι συνθήκες ενός κράτους δι-
καίου», τόνισε ο Βέστερβέλε σε
συνέντευξη του στο τηλεοπτικό
κανάλι ZDF, ενώ παράλληλα σε
άλλη συνέντευξη του υπενθύμισε
στο Κίεβο πως ως μέλος του
Συμβουλίου της Ευρώπης έχει
δεσμευτεί να εφαρμόζει τους κα-
νόνες σεβασμού των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων. «Η ουκρανική
κυβέρνηση πρέπει να ξέρει πως

ο δρόμος προς την Ευρώπη
περνά από μια γέφυρα που στη-
ρίζεται σε δύο πυλώνες: την δη-
μοκρατία και το κράτος δικαίου»,
υπογράμμισε ο Βέστερβέλε.

Ποδόσφαιρο και πολιτική 
Σε ερώτηση για το αν η γερμα-

νική κυβέρνηση θα μποϊκοτάρει
το Euro-2012 που θα διεξαχθεί
στα ποδοσφαιρικά γήπεδα της Ου-
κρανίας (και της Πολωνίας) ο ίδιος
απάντησε πως πιστεύει «ότι δεν
έχει νόημα να αποφασιστεί κάτι
τέτοιο τώρα» και πρόσθεσε πως

«αυτό που έχει σημασία είναι η
παροχή βοήθειας προς την Τιμό-
σενκο». Σύμφωνα με γερμανούς

αξιωματούχους, η Άγκελα Μέρ-
κελ και η κυβέρνησή της είναι πι-
θανό να μην μεταβούν στην
Ουκρανία για τους αγώνες της
εθνικής Γερμανίας αν μέχρι τότε
δεν έχει απελευθερωθεί η Γιούλια
Τιμοσένκο. Να σημειωθεί εδώ
πως ήδη ο πρόεδρος της Κομισιόν
Ζοζέ Μπαρόζο ανακοίνωσε διά
εκπροσώπου του ότι δεν θα μετα-
βεί στην Ουκρανία δεδομένης της
πολιτικής κατάστασης στη χώρα,
εκφράζοντας τη διαμαρτυρία του
για τη φυλάκιση της πρώην πρω-
θυπουργού ενώ και η Ευρωπαία
επίτροπος αρμόδια για τη Δικαιο-
σύνη και τα Θεμελιώδη Δικαιώ-
ματα Βίβιαν Ρέντινγκ έχει δηλώσει
ήδη πως αρνήθηκε μια πρό-
σκληση του προέδρου της UEFA
Μισέλ Πλατινί για την τελετή έναρ-
ξης του Euro-2012 που θα πραγ-
ματοποιηθεί τον Ιούνιο.

Επίσκεψη με έντονο συμβολικό χαρα-
κτήρα πραγματοποίησε ο πρόεδρος των
ΗΠΑ. Ο Μπαράκ Ομπάμα επέλεξε την επέ-
τειο συμπλήρωσης ενός έτους από τη δο-
λοφονία του Οσάμα Μπιν Λάντεν από
αμερικανούς κομάντο για να ταξιδέψει στην
πρωτεύουσα του Αφγανιστάν Καμπούλ και
να υπογράψει συμφωνία στρατηγικής συ-
νεργασίας με την κυβέρνηση της χώρας. Λί-
γους μήνες πριν την κρίσιμη εκλογική μάχη
του Νοεμβρίου στις Ηνωμένες Πολιτείες, ο
Ομπάμα φαίνεται πως «επενδύει» πολιτικά
σε μια από τις μεγαλύτερες επιτυχίες της
θητείας του στο προεδρικό αξίωμα. 

«Το κόστος του πολέμου ήταν μεγάλο,
αλλά η συμφωνία με το Αφγανιστάν ανοίγει
το δρόμο για ένα ειρηνικό μέλλον» είπε ο
Ομπάμα στις πρώτες του δηλώσεις, κατά τη

συνάντηση με τον Αφγανό πρόεδρο Χαμίντ
Καρζάι, προσθέτοντας πως η ήττα της Αλ
Κάιντα είναι εφικτή. «Πρέπει να τελει-
ώσουμε τη δουλειά», υπογράμμισε ο Μπα-
ράκ Ομπάμα, σημειώνοντας πως η οριστική
νίκη επί της Αλ Κάιντα  είναι «εντός των
δυνατοτήτων» των ΗΠΑ.

Την ίδια ώρα, ο πρόεδρος των Ηνωμέ-
νων Πολιτειών απηύθυνε εκ νέου πρό-
σκληση προς τους Ταλιμπάν να
συμμετάσχουν στην προσπάθεια συμφιλίω-
σης, ενώ έσπευσε να αναγνωρίσει την κού-
ραση των Αμερικανών στρατιωτών που
βρίσκονται στο Αφγανιστάν. «Δεν θα κρα-

τήσω τους Αμερικανούς ούτε μία ημέρα πα-
ραπάνω από όσο είναι απαραίτητο για την
εθνική μας ασφάλεια. Ωστόσο, πρέπει να
συνεχίσουμε ότι ήρθαμε να κάνουμε εδώ
και να τελειώσουμε αυτόν τον πόλεμο με
υπευθυνότητα» είπε.

Η παρουσία Ομπάμα στο Αφγανιστάν
στέλνει παράλληλα το μήνυμα στις αφγανι-
κές αρχές πως οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν
πρόκειται να τους εγκαταλείψουν, φόβος
που είχε καλλιεργηθεί στην Καμπούλ, μετά
την ανακοίνωση της σταδιακής απόσυρσης
Αυστραλών και Νεοζηλανδών στρατιωτών
από τη χώρα.

Εκρήξεις
στην Καμπούλ

Λίγες ώρες μετά την επίσκεψή του, ισχυ-
ρές εκρήξεις συγκλόνισαν την Καμπούλ.

Σύμφωνα με τις αφγανικές αρχές, του-
λάχιστον δύο βομβιστές καμικάζι επιτέθη-
καν σε ξενώνα όπου μένουν αρκετοί ξένοι
πολίτες, στο ανατολικό κομμάτι της αφγα-
νικής πρωτεύουσας. Τουλάχιστον έξι άν-
θρωποι σκοτώθηκαν σε έκρηξη
παγιδευμένου αυτοκινήτου που σημειώθηκε
νωρίτερα στο ίδιο σημείο. Οι ίδιες πηγές
αναφέρουν ότι τα θύματα είναι ένας φρου-
ρός ασφαλείας και πέντε πολίτες.

ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΜΠΙΝ ΛΑΝΤΕΝ

Στο Αφγανιστάν ο Ομπάμα

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΜΑΧΗ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ

Το ντιμπέιτ της... ελπίδας

ΚΛΙΜΑΚΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΠΙΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΙΕΒΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΙΜΟΣΕΝΚΟ

Απειλούν με μπλόκο οι Γερμανοί
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ΩΜΕΓΑ 2310511855 
ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ 2310214900 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2310517417 
MERCEDES CLUB 2310525000
Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 2310866366

χρήσιμα τηλ. ΚΤΕΛ

ραδιοταξί



εφημερεύοντα νοσοκομεία

εφημερεύοντα φαρμακεία

ΠΕΜΠΤΗ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Για περιστατικά παθολογικά, καρδιολογικά,
αιμοδοσίας, νευρολογικά, χειρουργικά, ορθοπεδικά, πλαστικής
χειρουργικής, ΩΡΛ, νευροχειρουργικά, θωρακοχειρουργικά,
καρδιοχειρουργικά, αγγειοχειρουργικά, πνευμονολογικά,

παιδοψυχολογικά, ψυχολογικά 

ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Για περιστατικά παθολογικά, χειρουργικά,
ουρολογικά, οφθαλμολογικά, οδοντιατρικά, γυναικολογικά

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ Για περιστατικά παιδιατρικά, νεογνολογικά,
παιδοχειρουργικά, παιδοορθοπεδικά 

ΚΤΕΛ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2310595400
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 2310 595491
ΑΡΚΑΔΙΑΣ 2310 595426 
ΑΡΤΑΣ 2310 595406 
ΑΤΤΙΚΗΣ 2310 595413
ΑΧΑΪΑΣ 2310 595425 
ΓΡΕΒΕΝΩΝ 2310 595485
ΔΡΑΜΑΣ 2310 595420 
ΕΒΡΟΥ 2310 595439 
ΕΥΒΟΙΑΣ 2310 595448 
ΖΑΚΥΝΘΟΥ 2310 595417
ΗΛΕΙΑΣ  2310 595402 
ΗΜΑΘΙΑΣ 2310 595432
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2310 595491
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2310 595411, 595444
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 2310 595416 
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 2310 595442
ΚΑΒΑΛΑΣ 2310 595422 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 2310 595441 
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 2310 595440
ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2310 595409 
ΚΙΛΚΙΣ 2310 595433
ΚΟΖΑΝΗΣ 2310 595445, 595484 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 2310 595404
ΛΑΡΙΣΑΣ 2310 595430
ΛΕΥΚΑΔΑΣ 2310 595412
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 2310 595424
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 2310 595403
ΞΑΝΘΗΣ 2310 595423 
ΠΕΛΛΑΣ 2310 595435
ΠΙΕΡΙΑΣ 2310 595428 
ΠΡΕΒΕΖΗΣ  2310 595407 
ΡΟΔΟΠΗΣ 2310 595419
ΣΕΡΡΩΝ 2310 595446
ΤΡΙΚΑΛΩΝ  2310 595405 
ΦΩΚΙΔΑΣ 2310 595427
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 2310 595436
ΦΛΩΡΙΝΑΣ 2310 595418
ΧΑΝΙΩΝ - ΡΕΘΥΜΝΟΥ 2310 595437
ΚΤΕΛ  ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 2310 316555, 316565

ΠΕΜΠΤΗ 
Διημερεύοντα από 08:30 έως 20:30
ΠΟΝΤΟΥ 9, ΕΓΝΑΤΙΑ 156, 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 35, ΔΕΛΦΩΝ 115,
ΧΡΥΣΗ 17, ΠΕΤΡΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑ 3, ΑΓΑΜΕΜΝΟΝΟΣ 19, Μ. ΜΠΟ-
ΤΣΑΡΗ 118, ΕΡΜΟΥ 48, Β. ΟΛΓΑΣ 38, ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟΥ 23 &
ΓΛΗΝΟΥ 21, ΦΕΡΡΑΙΟΥ 138, ΠΕΡΔΙΚΑ 53, ΑΓ. ΜΑΡΙΝΗΣ 6, ΚΟ-
ΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 7-9, ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 103, ΑΙΓΑΙΟΥ 3, Μ. ΜΠΟ-
ΤΣΑΡΗ 53, Ι. ΠΑΣΣΑΛΙΔΗ 13, ΜΑΙΑΝΔΡΟΥ 87, ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ
85, Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 41, ΣΤ. ΔΟΥΜΠΙΩΤΟΥ 20, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ-
ΠΟΛΕΩΣ 70-72, ΕΓΝΑΤΙΑ 51, Α. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 173, ΠΑΡΑ-
ΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ 15, Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ & ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗ 22, Α.
ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 45, ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 28 ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑ-
ΤΕΩΡΩΝ, Π. ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΟΥ 3, ΜΟΥΤΑΦΗ 8 ΠΛΗΣΙΟΝ LIDL-
ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ, Θ. ΝΑΤΣΙΝΑ 31, ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 11, ΑΝ. ΘΡΑΚΗΣ

48, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ 27, ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΥ 20, Α. ΣΒΩΛΟΥ 20,
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 32, ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 9, ΑΝΘΕΩΝ 19, ΛΕΩΦ. ΟΧΙ
13 ΚΑΣΤΡΑ-ΑΓ. ΠΑΥΛΟΣ 
Διανυκτερεύοντα από 20:30 έως 00:00
ΚΗΦΙΣΙΑΣ 60-ΣΩΚΡΑΤΟΥΣ 4, ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ 20, 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ
35, ΤΣΙΜΙΣΚΗ 102, ΤΣΙΜΙΣΚΗ 7, ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ 38 , ΑΛ.ΠΑΠΑ-
ΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 201, Β. ΟΛΓΑΣ 81, Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 6, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ-
ΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 70-72, ΙΑΤΡΟΥ ΓΩΓΟΥΣΗ 37Δ,  ΑΓ.ΣΟΦΙΑΣ, Ε.
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 10, ΑΝΤΙΓΟΝΙΔΩΝ 20, ΚΑΝΑΡΗ 30, ΑΝ. ΠΑΠΑΝ-
ΔΡΕΟΥ 84, ΦΙΛΙΠΠΟΥΠΟΛΕΩΣ 2
Συνεχίζουν μέχρ το πρωί της επόμενης μέρας 
ΚΗΦΙΣΙΑΣ 60, ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ 20, ΤΣΙΜΙΣΚΗ 102, ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ
38, Β. ΟΛΓΑΣ 81, Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 10

Άμεση Δράση 100
Πυροσβεστική υπηρεσία 199
Κέντρο Άμεσης Βοήθειας 166
Διημ. και διανυκτ. φαρμακεία 14944
Εφημερεύοντα φαρμακεία – κλινικές 14944
Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 2310531530
Ανοιχτή συμβουλευτική AIDS 2310422021
Στρατονομία 2310894646
Λιμεναρχείο Θεσσαλονίκης 2310531505
Τροχαία Θεσσαλονίκης 2310566200
Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών 109
ΚΤΕΟ 1525
Βλάβες ΔΕΗ Κεντρικού τομέα 10502
Βλάβες ΔΕΗ Ανατολικού τομέα 10503
Βλάβες ΔΕΗ Δυτικού τομέα 10501
Βλάβες ΕΥΑΘ 2310203979
ΟΣΕ 1110
Αεροδρόμιο Μακεδονία 2310473212
Αερολιμένας 2310475858
Τουριστική αστυνομία 2310554871
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Κ. ΜΑΚ. 2313319686
ΕΚΠΟΙΖΩ 2310257776
Έκτακτη επέμβαση της ΕΠΑ 8001187878
Υποστήριξη παιδιών SOS 1056
Δημοτική αστυνομία 2310251 900
EASY JET 2103530300
OLYMPIC AIR 8018010101
AEGEAN AIRLINES 8011120000 

Ηοικονομική κρίση «ξεραί-
νει» ακόμη και το Σέιχ
Σου, καθώς εδώ και δύο

χρόνια δεν έχουν διατεθεί τα
απαραίτητα κονδύλια για τον ψε-
κασμό των πεύκων, που μαραί-
νονται από τις μαζικές επιθέσεις
της πευκοκάμπιας. Η εικόνα των
πεύκων στο περιαστικό δάσος
Θεσσαλονίκης είναι απογοητευ-
τική, καθώς τα δέντρα φαίνονται
ξερά και ταλαιπωρημένα από την
πευκοκάμπια (Thaumetopea Pi-
tyocampa), που τρέφεται με τις
βελόνες των πεύκων. Η προ-
σβολή γίνεται αντιληπτή από τα
άσπρα κουκούλια που δημιουρ-
γεί πάνω στα δέντρα και το αραί-
ωμα της κώμης των
προσβεβλημένων δέντρων, που
πολλές φορές φτάνει μέχρι και
την ολική απογύμνωσή τους. Αν

και τα προηγούμενα χρόνια εγ-
κρίνονταν από το αρμόδιο
υπουργείο οι απαραίτητες πιστώ-
σεις για τον ψεκασμό και την κα-
ταπολέμηση της πευκοκάμπιας,
η οικονομική κρίση «στέγνωσε»
τα ταμεία αλλά και τα δέντρα.

«Κάθε χρόνο κάνουμε τις απα-
ραίτητες ενέργειες και τη σχε-
τική μελέτη για την έγκριση
κονδυλίου, ύψους 200.000
ευρώ από το υπουργείο Περι-
βάλλοντος για την καταπολέ-
μηση της πευκοκάμπιας. Τα
τελευταία δύο χρόνια όμως, δεν
εγκρίθηκε το σχετικό κονδύλιο,
ωστόσο φέτος, το υπουργείο μας
υποσχέθηκε ότι θα βρει τις ανα-
γκαίες πιστώσεις για να γίνουν
οι ψεκασμοί το φθινόπωρο» τό-
νισε μιλώντας στο Αθηναϊκό και
Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδή-

σεων η δασάρχης Θεσσαλονίκης
Ελένη Αγγελίδου. Η κ. Αγγελί-
δου χαρακτήρισε αντιαισθητική
την εικόνα του δάσους, με τα
δέντρα να είναι εμφανώς ταλαι-
πωρημένα και «γυμνά» από βε-
λόνες και εφιστά την προσοχή,
καθώς η πληθυσμιακή έκρηξη
της πευκοκάμπιας συντελεί,
όπως λέει, στην έξαρση των αλ-
λεργιών.

«Η πευκοκάμπια έχει χτυπήσει
σε όλη την έκταση του δάσους»

Από την πλευρά του, ο δασο-
λόγος του δασαρχείου Θεσσαλο-
νίκης Θωμάς Αβράμης τόνισε ότι
«η κάμπια των πεύκων επωάζε-
ται γύρω στις αρχές Σεπτεμβρίου
και ταΐζεται από τις βελόνες. Το
δέντρο θα ξαναβγάλει βέβαια βε-
λόνες τον Ιούνιο, αλλά η έλλειψή

τους όλο το προηγούμενο διά-
στημα, το καθιστά ευάλωτο σε
ασθένειες και μειώνει την ετήσια
ανάπτυξή του κατά 20% με
40%». Κάθε πεταλούδα κάνει 4
εναποθέσεις από 200 έως 400
αυγά η κάθε μία, ενώ η έξαρση
του πληθυσμού τους αυξάνει τα
συμπτώματα σε άτομα που πά-
σχουν από άσθμα ή που είναι
επιρρεπή σε αλλεργίες από
σκόνη και γύρη. «Η πευκοκάμ-
πια έχει χτυπήσει σε όλη την
έκταση του δάσους, αλλά σε κά-

ποια τμήματά του έχει ιδιαίτερη
πληθυσμιακή έκρηξη, κάνοντας
τα δέντρα να φαίνονται εντελώς
ξερά» υπογράμμισε ο κ. Αβρά-
μης. Σύμφωνα με τον ίδιο, απο-
τελεσματικότερη καταπολέμηση
γίνεται το πρώτο δεκαπενθήμερο
Οκτωβρίου, μόνο με αεροψεκα-
σμούς, με τη χρήση εξειδικευμέ-
νου βιολογικού σκευάσματος. «Η
καταπολέμηση από εδάφους δεν
είναι αποτελεσματική και είναι
πιο δαπανηρή σε σχέση με τους
αεροψεκασμούς» συμπλήρωσε.

ΞΕΡΑΙΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΠΕΥΚΑ ΛΟΓΩ ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ

Η οικονομική κρίση
«χτύπησε» και το Σέιχ Σου 
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Γράφει ο Βασίλης Παπαβασιλείου

Πόσο άπτεται της ελληνικής πραγματικότητας το

έργο του Νηλ Σάιμον «Ο φυλακισμένος της διπλανής

πόρτας» που παρουσιάζεται στο θέατρο «Αριστοτέ-

λειον»;

Το ίδιο  το έργο είναι η ελληνική
πραγματικότητα: Και αυτό γιατί είναι
πολύ συγγενική η κατάσταση για την
Αμερική με αυτή που ζούμε στην Ελ-
λάδα. Είναι τραγική ειρωνεία αυτό που
θα πω, αλλά όταν το δούλευα το έργο,
σκεφτόμουν κάτι παρήγορο. Ότι, δη-
λαδή, η Αμερική πέρασε παρόμοιες κα-
ταστάσεις και τελικά επιβίωσε, και όχι
μόνο επιβίωσε, αλλά έγινε και πλανη-
τάρχης. Κοίτα δόξες που περιμένουν
την πατρίδα μου...

Μήπως, οι Έλληνες είμαστε «φυλακισμένοι»

στην ίδια μας τη χώρα;

Όλοι είμαστε φυλακισμένοι. Καταρ-
χάς στον εαυτό μας και κατ’ επέκταση ο
καθένας στο σπίτι, δηλαδή στη πατρίδα
του. Το θέμα είναι, αν έχει χτίσει τη ζωή
του με υλικά αντικείμενα ή με πνευμα-
τικά. Η ύλη δυστυχώς παραμένει πίσω
από τα σίδερα, ενώ το πνεύμα δραπε-
τεύει. Βέβαια, στην Ελλάδα κοντεύουμε
να φτάσουμε σε ένα σημείο, όπου δεν
υπάρχει ούτε ύλη ούτε πνεύμα. Ελπίζω
αυτό να ερεθίσει το πνεύμα, που μας
έμεινε και να δώσουμε μια και να πάμε
προς τα επάνω…..

Με ποια κριτήρια επιλέγεις τα έργα που ανεβά-

ζεις κάθε χρόνο;

Τα κριτήρια μου πάντα είναι  ποιοτικά
και συγκινησιακά. Το έργο πρέπει να
έχει μια διαχρονική αξία και να αφορά
το κοινό. Έπειτα θέλω να παράγει συγ-
κίνηση, και όταν λέω συγκίνηση, δεν
εννοώ πάντα, λύπη ή κλάμα, εννοώ να
δονεί την ψυχή του θεατή. Επίσης, ποτέ
δεν διαλέγω κάτι για να προσθέσω ένα
ρόλο στο βιογραφικό μου. Πάντα ξεκινώ
από το έργο και όχι από τον εαυτό μου.
Στη συνέχεια σκηνοθετικά και υποκρι-
τικά θα κάνω το καλύτερο, με πλήρη
αφοσίωση για πολλούς μήνες πριν την
πρεμιέρα. Όλα αυτά που σας είπα, ση-
μαίνουν ότι δε μπορώ να ανεβάσω ένα
έργο, αν δε το «ερωτευτώ»…..

Η οικονομική δυσπραγία, τι επιπτώσεις επέφερε

στο θέατρο;

Επέφερε εμένα στο θέατρο ΙΛΙΣΙΑ.
Τώρα βρήκα την ώρα να μισθώσω το θέ-
ατρο για 15 χρόνια�» Για το πρώτο έργο
δεν το μετάνιωσα. Στην συνέχεια δεν
ξέρω τι θα γίνει. Πάντως φροντίζω το
πνεύμα μου, την πνευματικότητα μου για
να μπορέσω να δραπετεύσω, όταν με
βάλουν φυλακή (γέλια�)… Όλα αυτά τα
λέω, γιατί ο πρώτος που πλήττεται σε πε-
ριόδους κρίσης είναι ο πολιτισμός. Τότε
το κράτος αποφασίζει να περικόψει τα
κονδύλια στους επιχορηγούμενους θιά-

σους- ευτυχώς δεν είμαι μέσα σε αυ-
τούς-, αλλά τότε περικόπτει και την
επιβίωση στους εργαζόμενους, με απο-
τέλεσμα να μειώνεται δραματικά η προ-
σέλευση στο θέατρο. Παλιά, όταν λέγαμε
ότι μια παράσταση έκανε μια μεγάλη επι-
τυχία, εννοούσαμε ότι την έβλεπαν
60.000 θεατές� Τώρα μεγάλη επιτυχία
σημαίνει το ένα τρίτο. Το θέατρο είναι
ένα ακριβό σπορ, για αυτούς που το
υπηρετούν σωστά. Σε μια επιχείρηση ερ-
γάζονται 50 άνθρωποι καθημερινά, οι
οποίοι πρέπει να αμειφθούν. Συμφωνώ

στο να μειωθεί το εισιτήριο και το κάνω
για να χτυπήσουμε τον πληθωρισμό που
μας έχει πνίξει, αλλά δεν συμφωνώ στη
δραματική μείωση του εισιτηρίου και στο
ένα εισιτήριο για δυο ή τρία άτομα. Αυτό
θα σημάνει το θάνατο του θεάτρου. Σε
λίγο θα βλέπουμε παραστάσεις μπροστά
σε ένα τεντωμένο μαύρο πανί με δυο κα-
ρέκλες και δυο ηθοποιούς που θα εργά-
ζονται χωρίς αμοιβή. Αν αυτό είναι ο
στόχος του κράτους, των επιχειρηματιών
και των θεατών, μπορούμε πράγματι να
φτάσουμε τα εισιτήρια και 5 ευρώ�....

Στο φετινό σου έργο επέλεξες για πρωταγωνί-

στρια σου την Κατερίνα Λέχου. Πως είναι να δου-

λεύεις μαζί της;

Είναι ένα πλάσμα, εξαιρετικά γενναι-
όδωρο, ήρεμο, ώριμο, εργατικό και
απόλυτα συνεννοήσιμο. Εκτός όλων
αυτών έχει ένα από τα πιο όμορφα χα-
μόγελα που έχω συναντήσει στη ζωή
μου.

Τι επιθυμείς και δεν σου έχει συμβεί;

Επιθυμώ να είμαι κάπου εδώ για ένα
διάστημα και να μην έχω την ευθύνη
των επιλογών μου και του ταμείου. Δεν

έχω δοκιμαστεί σε Σαίξπηρ, πράγμα
που το θεωρώ μεγάλη έλλειψη, γιατί ο
ποιητικός λόγος ήταν από τους λόγους
που με οδήγησαν στο θέατρο. Γενικά
όμως δεν μπορώ να πω ότι είμαι στερη-
μένος από ρόλους και ρεπερτόριο. Σε
αυτά τα τριάντα χρόνια, έχω παίξει τα
πάντα� Και όχι μόνο αυτό, αλλά τα τε-
λευταία χρόνια «ξεψάρωσα» τόσο πολύ
που συμμετείχα και σε συναυλίες. Στις
συναυλίες εκτονώνω δυο αγάπες μου:
την αγάπη μου για την ποίηση και την
απαγγελία και την άλλη για το τραγούδι.

Ποια είναι τα καλλιτεχνικά σου σχέδια για τον ερ-

χόμενο χειμώνα;

Για τον επόμενο χειμώνα θα ανεβά-
σουμε στο θέατρο ΙΛΙΣΙΑ στην Αθήνα το
κλασσικό έργο του Τζον Πρίσλει «Ο επι-
θεωρητής έρχεται». Είναι ένα έργο που
πάντα με συγκινούσε και ήθελα να το
κάνω. Πραγματεύεται τα δυο θέματα
που απασχολούσαν τον Πρίσλει σε όλη
του τη ζωή και σε όλο του το έργο. Τη
σχέση που έχει η ύπαρξη μας με τον
χρόνο και το τεράστιο θέμα της ατομικής
και συλλογικής ευθύνης. Σε αυτό το
έργο με συναρπάζει η σύλληψη του
Πρίσλει, όπου η μικρή ή μεγάλη πράξη
του καθένα από εμάς, μπορεί να επιφέ-
ρει τεράστιο καλό ή κακό στο σύνολο.
Με αυτή την έννοια το θεωρώ και εξαι-
ρετικά επίκαιρο, γιατί εκτός από τους
πολιτικούς μας, νομίζω ότι πολλοί από
εμάς έσπρωξαν την πατρίδα μας για να
πάει ακόμα πιο κάτω. Μέχρι στιγμής το
καστ είναι ακριβώς όπως το είχα ονει-
ρευτεί. Ο Οδυσσέας Παπασπηλιόπουλος
θα κρατήσει το ρόλο του επιθεωρητή, η
Κερασιά Σαμαρά το ρόλο της μητέρας,
ο Μάνος Ζαχαράκος τον μνηστήρα, η
Ευτυχία Γιακουμή της κόρης και εγώ τον
πατέρα. Είναι λίγο ανατρεπτική και μη
αναμενόμενη η διανομή, γιατί θα περί-
μενε κάποιος να υποδυθώ τον ομότιτλο
ρόλο. Έχω όμως διαφορετική σύλληψη
για την παράσταση, κατά την οποία ο
επιθεωρητής είναι ένας νεαρός εκπρό-
σωπος της κοινωνίας, ο οποίος μπαίνει
μέσα στο έργο σαν δημόσιος κατήγορος
για ότι κακό έχει προηγηθεί  και στο
οποίο ο καθένας από τους ήρωες,  έχει
ένα μέρος ευθύνης...

Γρηγόρης Βαλτινός

Δεν θέλω να πω πόσο επικοινωνια-
κός και χαρισματικός είναι. Δεν
θέλω να πω ότι είναι από τους λί-
γους ηθοποιούς της γενιάς του με
ήθος, ευγένεια και προπάντων τα-
λέντο και αδιαμφισβήτητη καλλιτε-

χνική αξία. Δεν θέλω να πω ότι
είναι αξιαγάπητος και γλυκομίλη-
τος, γιατί δεν θα έχω πει τίποτα
καινούργιο. Αυτό όμως που έχω να
πω είναι ότι είναι ένας υπέροχος
και χαμογελαστός άνθρωπος. Επί-

σης θέλω να πω, μάλλον να αποκα-
λύψω ότι τον ερχόμενο χειμώνα, ο
Γρηγόρης Βαλτινός θα ανεβάσει το
κλασσικό έργο του Τζον Πρίσλει «Ο
επιθεωρητής έρχεται» στο θέατρο
ΙΛΙΣΙΑ.

«Το θέατρο είναι ένα τόσο
ακριβό σπορ,  για αυτούς
που το υπηρετούν σωστά…»
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Συνεχίζεται η κόντρα

Φ
αίνεται πως δεν έχει τέλος η «κόν-
τρα» που έχει ξεσπάσει μεταξύ της
διοίκησης του δήμου Ωραιοκάστρου

και του αθλητικού συλλόγου ΔΑΣΩ, μια
«κόντρα» που σύμφωνα με τους υπευθύ-
νους του αθλητικού συλλόγου «συντηρεί» με
τις πράξεις της η διοίκηση του δήμου. Όπως
αναφέρει σε σχετική επιστολή προς τον Δ.
Σαραμάντο η διοίκηση του αθλητικού συλ-
λόγου «μετά την άνοδο της ομάδας στην Α1
Εθνική Κατηγορία στο βόλεϊ γυναικών γνω-
στοποιήσαμε προφορικά στο γραφείο αθλη-
τισμού ότι στην προκήρυξη Πρωταθλήματος
της Α1 απαιτείται εκτός των άλλων και αί-
θουσα τύπου (συνεντεύξεων). Και ενώ ο δή-
μαρχος Ωραιοκάστρου στην απονομή του
Κυπέλλου της πρωταθλήτριας ομάδας βόλεϊ

υποσχέθηκε ότι θα σταθεί στο πλευρό μας,
για ακόμα μια φορά με έκπληξή μας διαπι-
στώνουμε ότι τα λόγια του έρχονται σε αντί-
θεση με τις πράξεις του». Σύμφωνα με τους
ίδιους, η αίθουσα που είχαν προτείνει εγ-
γράφως να τους παραχωρηθεί, φαίνεται να
έχει παραχωρηθεί σε υπό αναγνώριση σύλ-
λογο. Τα μέλη της διοίκησης του ΔΑΣΩ κα-
λούν τον δήμαρχο Ωραιοκάστρου να
απαντήσει με ποιο τρόπο ή με ποια συγκε-
κριμένα κριτήρια στερεί από την γυναικεία
ομάδα βόλεϊ την αναγκαία γι’ αυτήν αίθουσα
για τη συμμετοχή της στην Α1 και την παρα-
χωρεί σε υπό αναγνώριση σύλλογο. Δή-
μαρχε μήπως να το ξαναδείτε το θέμα;
Αλλιώς για ποιο λόγο πήγατε στην απονομή
κυπέλλου; 

Δημοτικά

Θα πάει και στον Κουβέλη; 

Σ
την ομιλία του Ευάγγελου Βενιζέλου στο Λιμάνι Θεσσαλονίκης, ο Γιάννης Μπουτάρης, συνο-
δευόμενος από τον πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου Παναγιώτη Αβραμόπουλο, βρέθηκε,
όπως ήταν λογικό στις μπροστά θέσεις. Με την πρώτη ευκαιρία, και ενώ συνεργάτης του δήμου

υπενθύμισε στους διοργανωτές πως και ο δήμαρχος της πόλης είναι παρών, μόλις άκουσε το όνομά
του από τα μεγάφωνα, ο κυρ Γιάννης με ένα σάλτο βρέθηκε στην εξέδρα. Ακολούθησαν σκηνές

απείρου κάλλους τύπου «φιλιούνται
αγκαλιάζονται» με τον πρόεδρο του
ΠΑΣΟΚ. Άλλωστε, ο δήμαρχος το έχει
δηλώσει ανοικτά. Στηρίζει λέει,
χωρίς ωστόσο να δίνει γραμμή στα
υπόλοιπα μέλη της Πρωτοβουλίας,
το ΠΑΣΟΚ και το Βαγγέλη Βενιζέλο.
Η αλήθεια είναι πως δεν θα μπο-
ρούσε να κάνει διαφορετικά. Δημο-
τικές εκλογές θα έχουμε σε κανα δυο
χρόνια. Ο κυρ Γιάννης θέλει να είναι
ξανά υποψήφιος και προφανώς επι-
θυμεί να λάβει ξανά τη στήριξη της
Ιπποκράτους. Μένει να δούμε αν θα
παραβρεθεί και στη σημερινή ομιλία
του Κουβέλη…

Πρωτομαγιάτικος
Μπουτάρης

Η
στάση του Γιάννη Μπουτάρη απέ-
ναντι στο ΚΚΕ που το χαρακτήρισε
ανήθικο γιατί πραγματοποίησε την

προεκλογική του συγκέντρωση στην πλα-
τεία Αριστοτέλους τη στιγμή που οι συγ-
κεντρώσεις είχαν απαγορευτεί με
απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, ήταν
το θέμα συζήτησης κατά την πρωτομαγιά-

τικη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ. Στα
πηγαδάκια που είχαν δημι-

ουργηθεί πριν ξεκινήσουν
οι ομιλίες και στη συνέ-
χεια η πορεία του ΠΑΜΕ,
παρευρισκόμενοι έδιναν

τα συγχαρητήρια τους στο
δημοτικό σύμβουλο της Λαϊ-

κής Συσπείρωσης και υποψήφιο
στο Επικρατείας Σωτήρη Ζαριανόπουλο για
το γεγονός ότι χαρακτήρισε τα λεγόμενα
του δημάρχου Θεσσαλονίκης «βλακείες».
Το γεγονός μάλιστα ότι η συγκέντρωση
είχε αρκετό κόσμο θεωρήθηκε και κατά
κάποιο τρόπο απάντηση στις απαγορεύσεις
Μπουτάρη.

Δεν τον άκουσε!

Μ
πορεί ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου
(μετά το περιστατικό με τον αντι-
δήμαρχο που ανάρτησε τον ύμνο

της Χούντας στο facebook) να απαγόρεψε
σε όλους τους δημοτικούς του συμβού-
λους να διαθέτουν τη δική τους σελίδα στο
γνωστό μέσο κοινωνικής δικτύωσης,
ωστόσο κάποιοι φαίνεται πως δεν τον…
άκουσαν! Ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας
είχε φροντίσει να διαγράψει για λίγο καιρό
(μέχρι να κοπάσει ο σχετικός θόρυβος από
τη δημοσιεύση του επίμαχου βίντεο) το
προφίλ του και πριν λίγο καιρό αποφάσισε
να επανέλθει! Ο δήμαρχος το ξέρει; 

Ούτε μια ματιά!
Μπορεί κάποτε να είχαν τις καλύτε-
ρες σχέσεις… τώρα όμως τα πράγ-
ματα έχουν αλλάξει� Ο λόγος για τον
δήμαρχο Λαγκαδά και τις πρώην στε-
νές συνεργάτιδες του Αννίτα Αλβα-
νού και Αλεξία Ντίνα, που
παραιτήθηκαν πρόσφατα για προσω-
πικούς τους λόγους. Πριν λίγες ημέ-
ρες βρέθηκαν τετ α τετ κατά τη
διάρκεια εγκαινίων  καφετέριας στο
Λαγκαδά και δεν αντάλλαξαν ούτε
μια ματιά… πόσο μάλλον κουβέντα. Η
αμηχανία μεγάλη, όμως ο μόνος που
φαίνεται να μην δυσαρεστήθηκε από
την παρουσία των δύο γυναικών
ήταν ο αντιδήμαρχος Γιώργος Του-
λουπίδης, ενώ ο τοπικός σύμβουλος
Λαγυνών Διονύσης Φλωρινούδης
προσπαθούσε να κρατήσει ισορρο-
πίες και πήγαινε πότε στη μία παρέα
και πότε στην άλλη… Τζέντλεμαν ο
Διονύσης!�

Δεν αφήνει κανέναν 
e-φίλο χωρίς ευχές!
Ο λόγος για τον επικεφαλής της μεί-
ζονος αντιπολίτευσης στο
δήμο Νεάπολης Συκεών,
Δημήτρη Ζιγκερίδη ο
οποίος προσπαθεί να
μην αφήσει κανέναν
ηλεκτρονικό του φίλο
στο facebook χωρίς
ευχές σε γιορτές και γενέ-
θλια� Δεν ξέρουμε αν τη σελίδα τη
διαχειρίζεται προσωπικά ο ίδιος
αλλά οι ευχές δίνουν και παίρνουν!
Συνεπής στις υποχρεώσεις του ο λο-
γιστής� Σου λέει θα μου χρειαστούν
οι ψήφοι τους τις επόμενες εκλογές,
αν τελικά αποφασίσω να διεκδι-
κήσω το δημαρχιακό θώκο… 

Αντιδήμαρχοι 
στήριξαν Μπένι 
Αγκαζέ κατέφτασαν στην πρόσφατη
ομιλία του προέδρου του ΠΑΣΟΚ,
Ευάγγελου Βενιζέλου οι αντιδήμαρ-
χοι Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος
Ζέρβας και Καλυψώ Γούλα. Προς
στιγμή ξαφνιαστήκαμε! Το ότι ο κ.
Ζέρβας ήταν ΠΑΣΟΚος το γνωρίζαμε.
Αλλά για την Καλυψώ άλλη πληρο-
φόρηση είχαμε…

Μήπως 
να κουρευτεί; 
Μήπως ήρθε η ώρα ο δήμαρχος
Νεάπολης-Συκεών, Σίμος Δανιηλί-
δης να επισκεφτεί τον κομμωτή του;
Δεν λέμε… ωραία η χαίτη. Τώρα
που είναι καλοκαιράκι και φυσάει
λίγο, ανεμίζεται και το μαλλάκι…
Αλλά δεν σου πάει πολύ η κοτσίδα
βρε Σίμο. Όταν σε είδαμε να μιλάς
με τον Νίκο Παπαδάκη της ΕΥΑΘ,
νομίσαμε πως το πας για… παπάς! 
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